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BASYAZI

İNSANA TEŞEKKÜR, 
ALLAH’A ŞÜKÜR

“Biz, kendilerini ve başkalarını düzeltmek 
için çaba gösterenlerin emeklerini zayi etme-
yeceğiz.”

A‘râf Suresi, 170
Bu ayet, Yüce Allah’ın insanı nitelikli bir kul 

olmaya ve yaratılışın gerektirdiği sorumluluk-
ları yerine getirmeye teşvik eden çok anlamlı 
bir yol göstericiliğidir.

Yaratıcı adeta “Emek verin, karşılığını alın.” 
demektedir. Emek olmadan zafer olur mu? Ba-
şarı gelir mi? Hedefe ulaşılır mı? Ödül alınır mı?

Toplumun bu denli bozulmaya yüz tuttuğu; 
doğruluğun, dürüstlüğün, helalin, iyiliğin ve 
ahlakın her zamankinden daha fazla arandığı 
bir ortamda, bozmaya yönelten ve bozulmayı 
teşvik eden unsurlar karşısında insanın duru-
şu daha da önemli hâle gelmektedir.

Kendi eksikliklerim ve yanlışlarım karşı-
sında beni düzeltenlere yahut düzelteceklere 
teşekkür ederim. Başkalarını düzeltme yolunda 
mücadele verenlere de dualarımı sunarım. Pey-
gamber Efendimiz ne güzel buyuruyor: “İnsan-
lara teşekkür etmeyen, Allah’a da şükretmez.”

“Kaliteli insanlara teşekkür, Allah’a şükür” 
anlayışı toplumun temel felsefesi hâline gelse, 
toplumun davranış ve yaşam kalitesi de aynı 
ölçüde artacaktır.  Bir iyilik, bir vefa, bir yardım, 

bir sadakat karşı-
sında insana teşek-
kürünü esirgeyen, 
Allah’a şükredebilir 
mi? Bir cinayet, bir 
kavga, bir hırsız-
lık, bir rüşvet, bir 
yolsuzluk, bir sah-
tekârlık, bir ahlak-
sızlık ya da kötü bir 

alışkanlık görüldüğünde “Toplum bozuluyor.” 
şeklinde nutuklar atılır, analizler yapılır. Ancak 
toplum öyle bir noktaya sürüklenmektedir ki, 
bu nutukları atanlar ve analizleri yapanlar bile 
zamanla bozulmaya ve çürümeye yatkın hâle 
gelebilmektedir.

Aynı suç farklı kişiler tarafından işlendi-
ğinde ise, yakınlık ve uzaklık ilişkilerine göre 
olayın meşrulaştırıldığı, sıradanlaştırıldığı ve 
hatta desteklendiği dahi görülmektedir.

Tarık Buğra’nın, “Dürüstlüğün, haklılığın, 
doğruluğun yükünü taşımak ne kadar da zordu, 
ya Rabbi!” sözü ne kadar anlamlıdır… Keşke Al-
lah herkese böyle bir yükü taşımayı nasip etse…

Peki ya ahlaksızlığın, nefsî arzuların, alçak-
lığın, haramın, sahtekârlığın, vefasızlığın, sada-
katsizliğin, ikiyüzlülüğün, fitnenin, değer istis-
marcılığının ve namertliğin yükünü taşıyanlara 
ne demeli? Bu yük, insanı aciz bırakır, perişan 
eder, insanlıktan uzaklaştırır. Bu yükü taşıyan-
lar toplumda ne kadar da çoğaldı, değil mi?

Kur’an-ı Kerim’de, kötülüğün hâkim oldu-
ğu yerler “kötülük yurdu” olarak ifade edilir. 
Türkiye’yi böyle bir “kötülük toplumu” hâline 
getirmek isteyen çürüme ve bozulmanın önü-
ne geçmek, her inançlı insanın sorumluluğu 
olmalıdır. Aksi hâlde görüldüğü üzere kötülük 
hem artmakta hem de meşrulaştırılmaktadır.

Yüce Allah, kötüler ve iyiler için ne güzel bir 
uyarıda bulunur:

“Yoksa kötülükleri işleyen kimseler, ken-
dilerini iman edip salih ameller işleyenler 
gibi kılacağımızı, hayatlarını ve ölümlerini 
bir tutacağımızı mı sandılar? Ne kötü hüküm 
veriyorlar!”

(Câsiye Suresi, 21)
Allah, teşekkürü bilen ve şükreden insan-

larla karşılaştırsın… Âmin…
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Cumhurbaşkanlığı Kabinesi bugün 
Beştepe’de toplanacak. Toplantının 

ana gündeminde Orta Doğu’daki savaş 
olacak. Terörsüz Türkiye sürecindeki son 
durum da toplantıda ele alınacak.  l 08

Adalet Bakanı 
Akın Gürlek yaptığı 
açıklamada, şubat 
ayında uyuşturucu, 
yasa dışı bahis ve 
sanal kumar suç-
larına yönelik 787 

operasyon düzenlendiğini, 1877 şüpheli-
nin tutuklandığını bildirdi.  l 09

Orta Doğu’daki savaş piyasaları sars-
maya devam ederken, altın fiyatları 

sert çakıldı. Sarı metal son 4 ayın en dü-
şük seviyesine gerilerken, analistler kri-
tik eşiğin kırıldığına dikkat çekti.   l 04

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikli-
ği Bakanı Murat Kurum, İstan-

bul’un Güngören ilçesi Tozkoparan 
Mahallesi’nde kentsel dönüşümle 
yeni evlerine kavuşan vatandaşların 
görüntülerini paylaştı. 1179 konut ve 
43 iş yeri hak sahiplerine teslim edil-
di. 4. etapta 2 bin 498 konut ve 133 iş 
yerinin  inşası ise sürüyor. l 09 

18 milyon öğrenci ve 1,2 milyon öğretmen, bu eğitim ve 
öğretim yılının ikinci ara tatilinin ardından dersbaşı yap-

tı. Milli Eğitim Bakanlığı ve Sermaye Piyasası Kurulu iş bir-
liğiyle hazırlanan finansal okuryazarlık dersi, Türkiye gene-
lindeki tüm ilkokul, ortaokul ve liselerde 1’inci ders saatinde 
ortak olarak işlendi. Sosyal medya hesabı üzerinden açıkla-
ma yapan Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, “Kısa aranın ar-
dından bugün okullarımıza kavuştuk. Şimdi hedeflerimizi 
belirleyerek bu doğrultuda çalışma vakti” dedi.  l 07

GÜNDEM, SAVAŞ VE 
TERÖRSÜZ TÜRKIYE

ABD Başkanı Donald Trump’ın, “İran, 48 
saat içinde Hürmüz Boğazı’nı tehdit ol-

maksızın açmazsa, çeşitli elektrik santral-
lerini yerle bir edeceğiz” tehdidi, Tah-
ran’dan gelen açıklamayla suya düştü. 
İran Savunma Konseyi mesajında, “Düş-
manın, İran kıyılarına veya adalarına yö-
nelik herhangi bir saldırı girişimi, Basra 
Körfezi’ndeki tüm ulaşım hatlarının çeşitli 
deniz mayınlarıyla döşenmesiyle sonuç-
lanacaktır” ifadelerine yer verildi.

İran Devrim Muhafızları Ordusu ise, 
İran’ın elektrik santrallerine yönelik bir 

saldırı olması durumunda misilleme ola-
rak ABD ile birlikte hareket eden İsrail’in 
elektrik santrallerinin ve ABD üslerine 
enerji sağlayan bölge ülkelerinin elektrik 
santrallerinin hedef alınacağını duyurdu. 
Açıklamada aynı zamanda ABD’lilerin or-
tak olduğu ekonomik, sanayi ve enerji alt-
yapılarının da vurulacağı belirtildi.

Tahran’dan gelen açıklamaların ardın-
dan geri adım atan Trump, İran ile son 2 

günde yapılan diplomatik görüşmelere 
dikkat çekerek, “Savaş Bakanlığına, İran 
enerji santrallerine ve enerji altyapısına 
yönelik her türlü askeri saldırıyı 5 günlük 
bir süre için erteleme talimatı ver-
dim” dedi. İran’ın yarı resmi Fars 
Haber Ajansı, Trump’ın taraflar 
arasında görüşmeler yürütüldü-
ğü açıklamasını yalanladı.  l 10

787 operasyonda 
1877 tutuklama

İLK DERS FİNANS

Altın yatırımcısı şokta!

SERT ÇAKILDI

1179 konut, 43 iş yeri
sahiplerine kavuştu

VERİLEN SÜRE DOLDU

İRAN’DAN YENİ HEDEF

2 GÜNDE FİKRİ DEĞİŞTİ

ABD BAŞKANI DONALD TRUMP, İRAN ILE GÖRÜŞMELER YÜRÜTTÜKLERINI BELIRTEREK, 
ÜLKENIN ENERJI ALTYAPISINA DÜZENLENECEK SALDIRILARI 5 GÜNLÜĞÜNE ERTELEDIĞINI 
DUYURDU. İRAN ISE, “GÖRÜŞME YOK”  AÇIKLAMASI YAPARAK TRUMP’I YALANLADI. 
İRAN’IN “HÜRMÜZ” RESTİNİN TRUMP’A GERI ADIM ATTIRDIĞI ÖNE SÜRÜLDÜ.

iRAN REST CEKTi 

CARK ETTi

BELİRSİZ STRATEJİ...

BURAK ÖZCAN 07

 ÇAMAŞIR SUYUYLA 
TUZ RUHU!
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KÜRESEL SU VİZYONU 
VE TÜRKİYE’NİN  

2035 ROTASI
ALPARSLAN TEKBAŞ 05

TÜRKİYE İÇİN FIRSAT: 
KÖRFEZ SERMAYESİ

OĞUZ YILMAZ 02

KAHRAMANLARA HUZUNLU VEDA

Şehitlerin aileleri ve yakınları taziye di-
leklerini kabul ederken, Aile ve Sosyal 

Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş 
da aileleri yanlarında bulunarak teselli etti. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, şehit Binbaşı Taş-
tekin ile ASELSAN teknisyenleri Kahraman 
ve Can’ın ailelerine mesaj göndererek baş-
sağlığı dileklerini iletti. Hava Savunma Bin-
başı Sinan Taştekin’in cenazesi ise bugün 
KKTC’de toprağa verilecek.  l 06

Katar’da helikopterin düşmesi 
sonucu şehit olan ASELSAN 
teknisyenleri Süleyman  
Cemre Kahraman ve İsmail 
Enes Can, Ankara’da son  
yolculuklarına uğurlandı.

Törene, MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet Yılmaz, CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in yanı sıra 

çok sayıda bakan ve parti temsilcileri de katıldı.

YAZICIOĞLU’NUN 
KABRiNE ZiYARET
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, 
Büyük Birlik Partisi (BBP)  
Kurucu Genel Başkanı Muhsin  
Yazıcıoğlu’nun kabrini ziyaret etti.

MHP’nin NSosyal hesabından yapılan 
paylaşımda, “MHP Lideri Sayın Devlet 

Bahçeli, 23 Mart 2026 günü BBP merhum 
Genel Başkanı Muhsin Yazıcıoğlu’nun vefa-
tının 17. seneidevriyesinde kabrini ziyaret 
ederek dualarla andı. Merhum Genel Baş-
kan’ın ruhu şad, mekânı cennet olsun. Rab-
b’im ailesine ve dava arkadaşlarına sabırlar 
ihsan eylesin” ifadelerine yer verildi.  l 09

 TRUMP



TÜRKİYE İÇİN 
STRATEJİK BİR 

FIRSAT: KÖRFEZ 
SERMAYESİ

oguz.yilmaz@tasav.org
OĞUZ YILMAZ

Jeopolitik gerginlikler artınca, 
küresel sermaye yerinde dur-
maz; hemen yeni adresler arar. 
Özellikle Körfez merkezli Arap 

sermayesi, son zamanlarda artan 
bölgesel olaylarla açığa çıkan riskler 
yüzünden portföyünü daha güvenli 
ve dengeli coğrafyalara kaydırmayı 
mutlaka düşünüyordur. 

Bu hareketlilik Türkiye için de 
büyük bir fırsat olabilir. 2022 yılında 
Rusya-Ukrayna savaşıyla birlikte 
enerji fiyatlarının ani yükselmesi, 
Körfez ülkelerine tarihi ölçekte likidite 
sağlamıştı. Aynı dönemde Batı piyasa-
larında oluşan değerleme düşüşleri ve 
artan jeopolitik riskler, bu sermayenin 
Avrupa ve Asya finans merkezleri-
ne daha agresif şekilde yönelmesine 
zemin hazırlamıştı. Şu sıralar, körfez 
ülkelerinin doğrudan kendileri ile ilgili 
riskler de bulunduğu düşünüldüğünde 
benzer bir dönemde olabiliriz.

Bu ülkelerde Amerika’ya kar-
şı oluşan hayal kırıklığı da elbette 
sermayeyi etkileyecek. Hele bir de 
Amerika ile ilgili içsel faktörler olu-
şursa, o zaman görün.

Küresel ölçekte baktığımızda, Kör-
fez ülkelerinin milli varlık fonlarının 
toplam büyüklüğü 2024 itibariyle yak-
laşık 4 trilyon dolar seviyesine ulaşmış 
durumda (Sovereign Wealth Fund Ins-
titute). Özel ve aile fonları ile beraber 
rakam daha da yükselir. Bu fonların 
sadece %5’inin yön değiştirmesi bile 
200 milyar dolarlık bir hareket demek.

Türkiye’nin bu pastadan aldığı pay 
hâlâ sınırlı. 2025 yılında Türkiye’ye gi-
ren doğrudan yabancı yatırım yaklaşık 
13 milyar dolar idi. Körfez sermayesinin 
bunun içinde görünen payı 1-2 milyar 
dolar civarında ve bence potansiyelin 
oldukça gerisindeyiz.

Türkiye genç nüfus, üretim altyapısı 
ve güçlü coğrafi konumuyla aslında 
yüksek getiri kategorisinde duruyor 
ama riskler de var: yüksek enflasyon 
ve kur oynaklığı yatırımcı açısından 
dikkat edilen bir konu.

Son iki haftada yaşanan İran ge-
rilimi sonrasında Dubai ve Doha’nın 
aldığı saldırıların ardından Türkiye 
bu süreçte “güvenli transit merkez” 
olarak öne çıkmaya başladı. Hali vakti 
yerinde binlerce kişi bu ülkelerden 
Türkiye’ye geldi. Bunu sadece bir 
insan hareketliliği değil, sermaye 
potansiyeli olarak da okumak lazım.

Peki bu sermayeyi transit olmak-
tan çıkarıp Türkiye’de kalıcı hale nasıl 
getirebiliriz? İlk şart, öngörülebilirlik. 
Yatırımcı yüksek getiri ararken, riskini 
de hesaplayabilmek ister. Bu nedenle 
para politikası tutarlılığı ve enflasyonla 
mücadelede net bir duruş kritik.

İkinci olarak güven; hukuki altya-
pının sağlamlığı, yatırımcı haklarının 
korunması ve düzenleyici şeffaflık 
büyük fonlar için belirleyici.

Üçüncü olarak ise hikâye; Türki-
ye’nin artık “ucuz iş gücü” ile anılma-
dığı gerçeğini kabul edelim. Artık stra-
tejik yatırım alanları öne çıkmalı. Veri 
merkezleri, yazılım, siber güvenlik, 
teknoloji, yarı iletken, enerji dönüşü-
mü, yeşil dönüşüm, yenilenebilir enerji, 
madencilik, savunma teknolojileri, fin-
tech, dijital bankacılık, demiryolları gibi 
alanlar hem küresel trendlerle uyumlu 
hem de uzun vadeli sermayeyi çekebi-
lecek sektörler arasında yer alıyor.

Kriz dönemlerinde yön değiştiren 
Arap sermayesi için Türkiye şu an 
daha çok bir “geçiş durağı” gibi görü-
nüyor ama doğru adımlar atılırsa bu 
tabloyu değiştirmek mümkün!

Bunun yolu kısa vadeli fırsatlardan 
değil, uzun vadeli güven inşa etmek-
ten geçiyor. Türkiye’nin, yabancı 
yatırımı artık gayrimenkul gibi kısıtlı 
etki üreten değil, orta ve yüksek tek-
noloji reel sektör yatırım alanlarında 
kullanmaya ihtiyacı var. Bu da yüksek 
faiz ve faiz arbitrajı ile değil, parayı 
reel sektöre çekecek vergisel teşvik 
paketleri ve hatta yerel sermaye ve 
hazine ortaklıkları ile olabilir. O halde, 
sadece şu sıralar bölgede çok yoğun 
şekilde görev yapan Dışişleri Bakanlı-
ğı’mızın değil, Hazine ve Maliye, Sanayi 
ve Teknoloji, Ticaret, Ulaştırma ve 
Altyapı, Enerji gibi yüksek yatırım ihti-
yacı olan bakanlıklarımızın da yatırım 
ajansı koordinasyonu ile hızlı harekete 
geçmesinde büyük fayda var.

Editör: İZZET AKYOL   Tasarım: MERVE SEVİNDİ
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Haydarpaşa ve Sirkeci’ye 
ULUSLARARASI 
DOKUNUS
Haydarpaşa ve Sirkeci garlarında yürütülen 
müze, sergi ve tasarım projeleri, Venedik 
Bienali'nde ödüle layık görülen ve 
uluslararası mimarlık deneyimiyle öne çıkan 
Luca Molinari’nin katkılarıyla şekilleniyor.

ültür ve Turizm 
Bakanı Mehmet 

Nuri Ersoy, dün-
yaca ünlü İtalyan 

küratör Luca Molinari ile 
görüştü. Haydarpaşa ve Sir-
keci’de müze, sergi ve tasarım 
projeleri kapsamında yürütü-
len çalışmaların konuşulduğu 
görüşmede mimarlık, müzeci-
lik ve kültürel projeler alanın-
daki uluslararası deneyimler 
ele alındı. Bakan Ersoy, Moli-
nari ile gerçekleşen görüşmeyi 
sanal medya hesaplarından 
paylaştı. Ersoy, "Haydarpaşa 
ve Sirkeci’de müze, sergi ve 
tasarım projeleri kapsamında 
küratörlük çalışmalarını yürü-
ten İtalyan mimar, eleştirmen 
ve küratör Luca Molinari ile 
Bakanlığımızda bir araya gel-
dik. Venedik Bienali'nde ödüle 
layık görülen ve 30 yılı aşkın 
deneyimiyle mimarlık, tasa-
rım ve müzecilik alanlarında 
uluslararası ölçekte küratöryel 
çalışmalar yürüten Molinari; 
sergiler, yayın projeleri, müze 
çalışmaları ve kültürel projeler 
aracılığıyla tasarım kültürünü 

geniş kitlelerle buluşturuyor. 
Görüşmemizde, Haydarpaşa 
ve Sirkeci’de müze, sergi ve 
tasarımlarına yönelik yürü-
tülen çalışmalar başta olmak 
üzere mimarlık, müzecilik ve 
kültürel projeler alanındaki 
uluslararası deneyimlerin 
ülkemizde hayata geçirilen 
projelere sağlayacağı katkıları 
değerlendirdik. Nazik ziyaret-
leri için kendilerine teşekkür 
ediyorum" ifadelerini kullandı.

Uluslararası 
projeleriyle tanınıyor
Campania Luigi Vanvitelli 

Üniversitesi Mimarlık Teorisi 
ve Tasarımı Profesörü olan 
Luca Molinari, mimarlık eleş-
tirisi ve küratöryel çalışmalar 
alanındaki uluslararası proje-
leriyle tanınıyor. La Biennale di 
Venezia’nın 10'uncu Uluslara-
rası Mimarlık Sergisi kapsa-
mında verilen Ernesto Nathan 
Rogers Mimarlık Eleştirisi ve 
İletişimi Ödülü ile UIA Jean 
Tschumi Mimarlık Eleştirisi 
Ödülü'nün sahibi olan Molinari, 
Ekim 2020’de Mestre’de bu-

lunan M9 Müzesi’nin bilimsel 
direktörü olarak görev yaptı.

Luca Molinari hâlen Hay-
darpaşa ve Sirkeci’de müze, 
sergi ve tasarım projeleri 
kapsamında küratör olarak 
çalışmalarını sürdürüyor. Yeni 

bir kimlikle, kültür ve sanatın 
merkezi olarak yeniden hayat 
bulacak Haydarpaşa Garı ve 
Sirkeci Garı sahalarında yü-
rütülen dönüşüm projelerinde 
Luca Molinari, müze, sergi ve 
tasarım projelerinin danışma 

kurulunda küratör olarak görev 
yapıyor. Haydarpaşa ve Sirkeci 
gar sahalarında, ziyaretçilere 
hem tarihi derinliği hem de kül-
türel sürekliliği deneyimleme 
fırsatı sunacak müze ve sergi 
alanları tasarlanıyor. 

K

İstanbul Valisi Davut Gül, “Ben 
Okuyorum, İstanbul Okuyor" 
projesi kapsamında düzenlenen 
Şişli Kitap Fuarı'nın açılışına 
katıldı. İstanbul Valiliğince, 
sadece öğrencilerin değil tüm 
İstanbulluların kitap okumasının 
teşvik edilmesi ve kitaba erişimin 
artırılması amacıyla kentin 39 
ilçesinde düzenlenen kitap fuarları 
devam ediyor. Bu kapsamda Yıldız 
Teknik Üniversitesi Maçka Mes-
leki ve Teknik Anadolu Lisesinin 
bahçesinde düzenlenen Şişli Kitap 

Fuarı'nın açılışına İstanbul Valisi 
Davut Gül, İstanbul İl Milli Eğitim 
Müdürü Murat Mücahit Yentür, Şişli 
Kaymakamı Cevdet Ertürkmen, 
şair Nurullah Genç, öğrenciler 
ve davetliler katıldı. İstanbul'da 
3 milyona yakın öğrenci bulun-
duğunu aktaran Gül, “Spor şehri 
İstanbul'da okullarımızda okul spor 
kulüpleri var ve çocuklarımız lisans 
çıkartıyorlar. Bir diğeri, enstrü-
mansız okul kalmasın. Bununla da 
çocuklarımızın yeteneklerine göre 
bir enstrüman çalmasını istiyoruz. 

İstanbul Öğrenci Meclislerimiz var. 
Öğrencilerimizin karar süreçlerine 
katıldığı, katılımcı olduğu, hayır 
diyebildiği, kendini ifade edebil-
diği bir ortam oluşturmaya gayret 
ediyoruz. ‘Ben Okuyorum, İstanbul 
Okuyor' kitap okuma projesiyle de 
okullarımızdaki kitap sayısını 6,5 
milyondan 13 milyona çıkardık. 
Yüzde 100 artırdık’’ diye konuştu. 
Günlük 20 bin misafir ağırlama 
kapasitesi bulunan fuara, 120'den 
fazla yayınevi katılıyor. Fuarda, 
20'den fazla yazar söyleşi yapacak.

‘Ben Okuyorum, İstanbul Okuyor’

Türkiye Diyanet Vakfı (TDV) tarafından ra-
mazan boyunca yurt içi ve dışında yürütülen 
faaliyetlerle 6 milyon 222 bin 561 ihtiyaç 
sahibine yardım ulaştırıldı. Vakıftan yapılan 
açıklamaya göre, Diyanet İşleri Başkanlığı 
ile TDV iş birliğinde, “Kardeşlerini Unutma 
Beklenen Sensin" temasıyla yürütülen 2026 
ramazan yardım programında, Türkiye ve 86 
ülkede milyonlarca ihtiyaç sahibine ulaşıldı. 
Ramazan boyunca vakfın yurt içi ve yurt 
dışındaki faaliyetlerinde toplam 6 milyon 
222 bin 561 kişi yardımlardan faydalandı. 
Vakfın yurt içindeki çalışmalarında, 456 
bin 175 adet 2 bin liralık alışveriş kartıyla 
bağışçıların emanet ettiği 238 bin 297 gıda 
kolisi ihtiyaç sahiplerine dağıtıldı. Ayrıca 
21 bin 460 bayramlık yardım kartı ihtiyaç 
sahiplerine ulaştırılırken, bu kartların 3 
bin 940'ı 6 Şubat 2023'te meydana gelen 
Kahramanmaraş merkezli depremlerden 
etkilenen afetzedelere verildi. Ankara'daki 
Kocatepe Camii avlusunda kurulan İyilik 
Sofrası'nda günlük ortalama 2 bin 500 
kişilik iftar yemeği hazırlandı, bu yemekler 
talepler doğrultusunda gençlik merkezleri, 
üniversiteler ve farklı noktalara da ulaştırıldı. 
Böylece ramazan boyunca Ankara'da toplam 
72 bin 500 kişi iftar yemeği ikramından 
faydalandı, ülke genelinde kurulan İyilik Sofra-
larında ise toplam 272 bin kişiye iftar verildi.  

Konya’daki Tropikal Kelebek Bahçesi, Filipinler, Kenya, Kosta Rica, Panama gibi ülkelerden 45 farklı türden yaklaşık 10 bin kelebekle 
ziyaretçilerini ağırlıyor. Kelebek bahçesinin 2 bin 500 metrekarelik alanıyla bu alanda Avrupa'nın en büyüğü olduğunu belirten Tropikal Kelebek 

Bahçesi Başbiyoloğu Turgut Tuş, “Geçtiğimiz yıl 600 binden fazla ziyaretçiyi ağırladık” dedi. Selçuklu Belediyesi tarafından 2015 yılında yapılan 
Konya Tropikal Kelebek Bahçesi, 2 bin 500 metrekarelik kapalı alanıyla Türkiye’nin ilk kelebek bahçesi olma özelliğini taşıyor. 28 derece ve 
yüzde 80 nem oranıyla tropikal bir iklime sahip bahçe, Avrupa’nın da en büyüğü olarak gösteriliyor. Filipinler’den Kosta Rika’ya kadar farklı 

ülkelerden kelebekler getirtilerek sergileniyor.  3 bin kilometre uçabilen kral kelebeğinin Konya Tropikal Kelebek Bahçesi’nde görülebileceğini 
belirten Turgut Tuş, “Bahçemizde ilginç farklı türdeki kelebekleri de gelecek misafirlerimiz görebilirler. Bir kral kelebeğimiz var mesela Kosta Rika 

menşeli. Amerika'nın kuzeyinden güneyine kadar göç edebiliyor bu kelebek ve 3 bin kilometre katedebiliyor. Bu kelebeğin koruma altında 
olan ve 4’üncü nesilleri. Ziyaretçilerimiz Konya Tropikal Kelebek Bahçesi’nde bu kelebeği de görebiliyorlar” ifadelerini kullandı.

10 bin kelebekle ziyaretçilerini ağırlıyor

TDV’den, ramazanda 
6 milyon kişiye 
YARDIM

Erol Köse 
hayatını 
kaybetti! 

Ünlü yapımcı Erol Köse 
hayatını kaybetti. Sarı-

yer Maslak’ta bulunan evi-
nin 16'ncı katından düştüğü 
belirtilen ünlü yapımcı, olay 
yerinde yaşamını yitirdi. 

Köse’nin bir mektup bı-
rakarak 16. kattaki evinden 
düştüğü öğrenildi.

Üç aydır evden 
çıkmıyordu
61 yaşındaki Köse'nin 

bir süredir sağlık sorun-
ları yaşadığı ve yaklaşık 
üç aydır evden çıkmadığı 
öğrenildi. Olay yerinde 
bulunan ve Köse’nin ar-
kadaşı olduğu öğrenilen 
Mevlüt Y. (64) ile görüşen 
polis ekipleri, Mevlüt 
Y.'nin, Köse ile birlikte 
yaşadığını öğrendi.
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AKIN GÜRLEK'İN TAPULARI VE
ÖZGÜR ÖZEL'İN KARA 

PROPAGANDALARI

Bildiğiniz üzere, Ekrem İmamoğlu 
ve İBB’ye yönelik “asrın yolsuz-
luğu” olarak nitelendirilen kap-
samda 3 bin 900 sayfalık bir iddi-

aname hazırlanmıştır. Ekrem İmamoğlu 
ve bazı çalışma arkadaşları, “çıkar amaçlı 
suç örgütü” kurmak, yolsuzluk ve rüşvet 
iddialarıyla yargılanmaktadır. Elbette bu 
iddialar ve suçlamaların nasıl bir sonuca 
ulaşacağını zaman gösterecektir. Bizim 
hüküm vermemiz mümkün değildir; son 
sözü yargı söyleyecektir.

Cumhurbaşkanlığı hedefiyle yola çıkan 
ve bu süreçte İBB’nin çalışmalarını ikinci 
plana atan ve bu yüzden tembelliği seçen 
Ekrem İmamoğlu’nun geldiği nokta ibret-
liktir. İBB’nin yönetiminde zafiyet oluştu-
ğu ve bu durumun istismar edildiğine dair 
kamuoyunda geniş yer bulmaktadır. CHP 
içinde de bu inançta olanlar vardır.

Bavullar içinde taşındığı öne sürülen 
paralar, evler, villalar, medyaya akta-
rıldığı iddia edilen kaynaklar, yurt dışı 
gezileri… İddialar oldukça geniş bir yel-
pazeye yayılmaktadır. Bu kapsamda 
İmamoğlu ve 86 İBB yöneticisi hakkında 
yaklaşık 560 milyar liralık yolsuzluk 
suçlaması bulunmaktadır.

Ekrem İmamoğlu hakkında 2 bin 352 
yıla kadar hapis cezası talep edilmesi de 
iddiaların ciddiyetini ve dosyanın kapsa-
mını ortaya koymaktadır.

CHP, bu süreç nedeniyle şaibelerin 
gölgesinde siyaset yapmakla 
eleştirilmektedir.

CHP Genel Başkanı Özgür Özel ise “Biz-
de rüşvet yok, irtikap yok, yalan yok, 
zimmet yok, yolsuzluk yok.” diyerek söz 
konusu dosyayı itibarsızlaştırmaya çalış-
makta ve inkar siyaseti yürütmektedir.

Elbette CHP’yi sıkıştığı köşeden çıkar-
manın yolu ona göre budur.

Bunun içinde son dönemde cambaza 
bak oyunu üzerinden, İBB’deki yolsuzluk 
ve rüşvetin üzerine giden eski İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcısı, yeni Adalet Baka-
nı Akın Gürlek’i hedef almaktadır.

Özgür Özel düzenlediği basın toplan-
tısında Akın Gürlek’e ait olduğunu iddia 
ettiği birçok tapu kayıt bilgisi yayınladı. 
Devamında da yine bazı belgeler yayınladı.

Adalet Bakanı Akın Gürlek’te bunun 
üzerine kendisine ait tapu belgelerini ya-
yınladı. Buna rağmen Özgür Özel iddiaları-
nı ve suçlamalarını sürdürüyor.

Özgür Özel’in, Ekrem İmamoğlu’nun 50 
milyon dolarlık villaları 15 milyon TL’ye 
nasıl aldığını hiç merak etmemesi ama 
Akın Gürlek’i bu şekilde suçlaması herhal-
de siyasi pişkinlik ve yüzsüzlük örneğidir.

Elbette, yetkililerin üzerlerinde zerre 
şüphe ve şaibe bırakmayacak şekilde tüm 
iddiaları kamuoyu önünde açıklığa kavuş-
turması gerekir. Çünkü bu tür olaylarda 
en küçük bir gölge dahi toplum vicdanında 
uzun süre tartışma konusu olmaktadır.

Nitekim yerel seçim sürecinde Tur-

gut Altınok hakkında evler ve tapular 
üzerinden yürütülen tartışmalar, seçim 
atmosferini ciddi şekilde etkilemiş ve 
rüzgârın Mansur Yavaş lehine dönmesi-
ne neden olmuştur.

Özellikle ekonomik krizin geniş kesim-
leri etkilediği bir dönemde, bu tür iddia-
ların kamuoyundaki karşılığı çok daha 
belirleyici hâle gelmektedir.

Özgür Özel’in Akın Gürlek hakkın-
daki tapu iddialarının, İBB’ye yönelik 
yolsuzluk ve rüşvet davasına gölge dü-
şürmemesi için, Akın Gürlek’in kapsamlı 
bir basın toplantısı düzenleyerek tapu 
kayıtları ve e-Devlet verileri üzerinden 
kamuoyunu ayrıntılı şekilde bilgilendir-
mesi gerekmektedir.

Çünkü ortada büyük bir oyunun dön-
düğü iddia edilmektedir. Akın Gürlek’in 
tapu kayıtlarını sorgulayan bazı kişilerin 
CHP ile bağlantılı olduğu ve PKK ile FETÖ 
kapsamında işlem gördüklerinin tespit 
edildiği yönündeki iddialar, devlet kurum-
ları içindeki sızmaların sürdüğüne ve bu 
yapıların her fırsatı değerlendirmeye ça-
lıştığına dair düşüncelere yol açmaktadır.

Akın Gürlek’in, PKK, FETÖ ve DHKP-C 
başta olmak üzere terör örgütleri ile yol-
suzluk ve rüşvet dosyaları üzerine karar-
lılıkla gitmesi, kendisine yönelik düşman-
lıkları da artırmıştır.

Özellikle İBB dosyasıyla birlikte, ailesi 
üzerinden tehdit edildiğine dair haberler 
gündeme gelmiştir. Ekrem İmamoğlu’nun, 
Gürlek’i çocukları üzerinden tehdit ettiği-
ne ilişkin iddialar da tartışmalara yansı-
mış; bu durum, kendisine karşı yürütülen 
girişimlerin daha da yoğunlaştığı şeklinde 
yorumlanmıştır.

O yüzden kelle koltukta mücadele eden 
Adalet Bakanı Akın Gürlek’e saldırılar, 
suçlamalar, iftiralar çok doğaldır. Fakat 
Adalet Bakanı Akın Gürlek’in de Özgür 
Özel’in iddiaları tamamen ortadan kaldıra-
cak geniş bilgilendirmeyi yapması hukuk 
adamı olmasının temel sorumluluğudur.

Özgür Özel, Ekrem İmamoğlu’nu kur-
tarmak için her yolu deneyecek, her türlü 
kara propagandayı elbette yapacaktır. 
Çünkü Ekrem İmamoğlu ondan diyet öde-
mesini beklemektedir. O da zaten ruhuyla, 
bedeniyle Ekrem İmamoğlu’na teslimiyet 
göstermektedir.

Ne İBB dosyası gölgelenmeli ne de Akın 
Gürlek’in hukuk adamlığına gölge düşü-
rülmelidir. Bu nedenle herkes sorumlulu-
ğunu yerine getirerek gerçeğin, adaletin 
ve hukukun tecelli etmesini sağlamalıdır.

Türkiye’nin gündemi gerçekten yo-
rucudur. Bölgemizde savaşın genişle-
mesinin konuşulduğu bir dönemde, ülke 
içinde toplumun psikolojisini ve güven 
duygusunu güçlendirmek büyük önem 
taşımaktadır.

Temiz toplum, temiz siyaset Türkiye’ye 
yakışan manzaradır. Aksi manzara her 
türlü kaosun, kargaşanın hazırlayıcısıdır.

Yurdun birçok yerinde yapılan 
operasyonlarda birçok kaçak 
göçmenle birlikte organizatörler 
de yakalandı.  Muğla’nın Bodrum 
ilçesinde 33 kaçak göçmen 
yakalanırken, gözaltına alınan 9 
organizatör şüphelisi tutuklandı.

Muğla İl Emniyet Müdürlüğü 
Göçmen Kaçakçılığıyla Mücadele 
ve Hudut Kapıları Şube Müdürlü-
ğü ekipleri, Yahşi Mahallesi sahil 
kısmında bir grubun bota bin-
mek üzere olduğu ihbarı üzerine 
harekete geçti. Bölgeye ulaşan 
ekipler, 33 kaçak göçmeni ya-
kaladı. Operasyonu derinleştiren 
polis ekipleri, kaçak göçmenleri 
kente getiren, konaklama imkânı 
sağlayan ve deniz yoluyla yurt 
dışına çıkışlarını organize eden 
şüphelileri takibe aldı. Yapılan 
teknik ve fiziki takibin ardından 
kimlikleri belirlenen organizatör 
şüphelileri düzenlenen operas-
yonla yakalandı.

Polisteki işlemlerinin ardın-
dan adliyeye sevk edilen şüphe-
lilerden E.A., adli kontrol şartıyla 
serbest bırakılırken, diğer 9 kişi 
ise tutuklandı.

Edirne ve Kırklareli'nde ise, 
10 düzensiz göçmen yakalan-
dı. Edirne'de güvenlik güçleri, 
kent genelindeki denetimlerde 
7 yabancı uyruklunun yasa dışı 

yollarla yurda girdiğini tespit 
etti. Yakalanan yabancı uyruk-
lular, işlemlerinin ardından İl Göç 
İdaresi Müdürlüğüne gönderildi. 
Kırklareli'nde de güvenlik güçleri 
il genelinde 3 düzensiz göçmeni 
yakaladı. İşlemleri tamamlanan 
düzensiz göçmenler, Pehlivan-
köy Geri Gönderme Merkezi'ne 
teslim edildi.

Araç sürücüsü de  
     gözaltında

Çankırı’da düzenlenen 
operasyonda, yasa dışı yollar-
la yurda girdiği belirlenen 75 
Afganistan uyruklu düzensiz 
göçmen yakalandı. Çankırı İl 
Emniyet Müdürlüğü İstihbarat ve 

Göçmen Kaçakçılığıyla Mücadele 
şube müdürlükleri ile Kurşunlu 
İlçe Emniyet Müdürlüğü ekipleri, 
Ağrı’dan İstanbul istikametine 
giden bir tırda düzensiz göçmen 
taşındığı bilgisi üzerine çalışma 
başlattı.

D-100 kara yolu Kurşunlu 
mevkisinde ekiplerce, durdu-
rulan tırda yapılan kontrollerde, 
ülkeye kaçak yollarla girdiği 
belirlenen Afganistan uyruklu 
75 düzensiz göçmen yakalandı. 
Araç sürücüsü ise "göçmen ka-
çakçılığı" suçlamasıyla gözaltına 
alındı. Düzensiz göçmenler, 
işlemlerinin ardından sınır dışı 
edilmek üzere İl Göç İdaresi Mü-
dürlüğüne teslim edildi.

KAÇAK GÖÇMENLER
TAKİPTEN KAÇAMADI

Muğla’nın Bodrum ilçesinde 33 kaçak göçmen yakalanırken, 
gözaltına alınan 9 organizatör şüphelisi tutuklandı. Edirne ve 
Kırklareli'nde 10, Çankırı’da 75 düzensiz göçmen yakalandı. 

DENIZ YOLUYLA YURT DIŞINA ÇIKACAKLARDI

Zonguldak'ta ruhsatsız işletil-
diği belirlenen 8 maden ocağı 
kapatıldı. İl Emniyet Müdürlüğü ve 
İl Jandarma Komutanlığı ekipleri, 
ruhsatsız işletilen maden ocak-
larına yönelik çalışma gerçekleş-
tirdi. Ekipler, ruhsatsız işletildiği 
tespit edilen 8 ocağın çevresinde 
28 ton kömür, 240 metre demir 
ray, 2 vinç, 5 vagon, elektrikli 
testere, el testeresi ve elektrikli 
vidalama demiri ele geçirdi. Söz 
konusu ocaklar, Türkiye Taşkömü-
rü Kurumu ekiplerince imha edildi.

Zonguldak'ta 
ruhsatsız 
8 maden ocağı 
imha edildi

Fatih'te 2 binanın çökmesi sonucu yaralanan  
10 kişiden 2'si taburcu edildi

Yurt genelinde etkili olan yağışlı hava bu 
hafta da etkisini sürdürecek.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı Meteoroloji Genel Müdürlüğü 
Hava Tahmin Uzmanı Abdullah Macit, 
haftalık hava durumuna ilişkin bilgi ver-
di. Macit, yapılan son değerlendirmelere 
göre, yağışlı havanın yurt genelinde bu 
hafta da etkisini sürdüreceğini belirterek, 
yağışların yarın Marmara, Ege, Akdeniz, 
İç Anadolu, Batı Karadeniz ile Doğu 
Anadolu Bölgesinin doğusunda devam 
edeceğini söyledi. Yağışların çarşamba 
ve perşembe günü ülke genelinde etkili 
olacağını anlatan Macit, "Cuma günü 
yağışlar doğu kesimlerden ülkemizi terk 
edecek ancak cuma öğle saatlerinden 
itibaren yeni bir yağışlı hava yurda giriş 
yapacak. Cuma günü Marmara, Ege, Batı 
Akdeniz'de başlayan yağışlar, hafta sonu 
tüm yurtta etkili olacak" diye konuştu.

Macit, genellikle sağanak şeklinde 

olacak yağışların Doğu Anadolu'nun 
doğusunda ve Doğu Karadeniz'in yüksek 
kesimlerinde karla karışık yağmur ve kar 
şeklinde olacağını bildirdi.

Doğu Karadeniz'in iç kesimleri ve 
Doğu Anadolu'nun doğusunun yük-
seklerinde özellikle eğimli kesimlerde 
çığ tehlikesinin bulunduğuna işaret 
eden Macit, dikkatli olmaları için bu 
konuda vatandaşları uyardı. Hakkâri'de 
etkili olan yoğun kar yağışı nedeniyle 82 
yerleşim yerinin yolu ulaşıma kapandı. 
Yolların açılması için İl Özel İdaresi’ne 
bağlı karla mücadele ekipleri tarafından 
çalışma başlatıldı. Kentte mart ayının 
son haftasında etkisini sürdüren kar ya-
ğışı hayatı olumsuz etkiledi. İl genelinde 
21 köy ve 61 mezra yolu olmak üzere, 
toplam 82 yerleşim yerinin yolu ulaşıma 
kapandı. Kapanan yolların açılması 
için İl Özel İdaresi ekipleri çalışmalarını 
sürdürdü. 

İstanbul İl Sağlık Müdürü Abdullah 
Emre Güner, Fatih'te patlama sonucu 
2 binanın çökmesi nedeniyle enkaz-
dan çıkarılarak tedavi altına alınan 
10 kişiden 2'sinin taburcu edildiğini 
bildirdi. Güner, NSosyal hesabından 
yaptığı açıklamada, "İstanbul'un 
Fatih ilçesinde meydana gelen patla-
ma sonucu bina çökmesi nedeniyle 
hastanelerimizde tedavi altına alınan 

10 vatandaşımızdan 2'si taburcu 
edilmiştir" ifadelerini kullandı. Teda-
visi devam eden hastalardan 7'sinin 
genel sağlık durumlarının iyi olduğu-
nu belirten Güner, "1 hastamızın yo-
ğun bakım ünitesinde entübe olarak 
takibi sürmektedir. Olaydan etkilenen 
tüm vatandaşlarımıza geçmiş olsun 
dileklerimi iletiyor, yaralılarımıza acil 
şifalar diliyorum" dedi.

Yağışlı hava yineYağışlı hava yine
etkisini sürdüreceketkisini sürdürecek



Rekabet Kurulu, yumuşak şeker sektö-
ründe faaliyet gösteren Haribo Şekerleme 
San. ve Tic. Ltd. Şti. hakkında soruşturma 

başlattı. Kurul açıklamasına göre, şirket 
hakkında ocak ayında başlatılan ön 

araştırma, elde edilen bilgi ve belgele-
rin incelenmesi sonucu soruşturmaya 

dönüştürüldü. Soruşturma, Haribo’nun 
yumuşak şeker pazarındaki hâkim 

durumunu kötüye kullanıp kullanma-
dığını; rakiplerini dışlayıcı uygulamalar 
yapıp yapmadığını ve satış noktalarının 
yeniden satış fiyatlarına müdahale edip 

etmediğini inceleyecek. Kurul, soruşturma 
kararlarının şirketin kanunu ihlal ettiği 

anlamına gelmediğini, sürecin yalnızca 
tespit amaçlı yürütüldüğünü vurguladı.

Hazine ve Maliye Bakanlığı Özelleştirme İda-
resi Başkanlığı (ÖİB), Konya, Muğla, Aydın, 
Mersin, İstanbul ve Çanakkale’deki toplam 
20 taşınmazı satış yöntemiyle özelleştire-
cek. Duyuru, Resmî Gazete’de yayımlandı. 
Konya’nın Ereğli, Muğla’nın Bodrum, 
Aydın’ın Didim, Mersin’in Silifke, İstanbul’un 
Sarıyer ve Çanakkale’nin merkez ilçelerinde-
ki taşınmazların satışı için son teklifler Kon-
ya ve Muğla’daki taşınmazlarda 28 Nisan’a, 
diğer illerde ise 29 Nisan’a kadar alınacak. 
İhaleler, birden fazla teklif sahibinden kapalı 
zarf usulüyle teklif alınması ve pazarlık 
görüşmeleri yapılmasıyla gerçekleşecek. 
Süreç, pazarlık görüşmelerine devam edilen 
teklif sahiplerinin katılımıyla yapılacak açık 
artırmayla tamamlanacak. AA

Rekabet 
Kurulundan 

Haribo'ya 
soruşturma

ÖİB, 6 ilde 
20 taşınmazı 
satışa 
çıkarıyor
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İhracatçı 
sayısı yüzde 
50 artacak

Doğu Anadolu İhracatçı Birlikleri (DAİB) Başkan Adayı 
Ömer Madırlı, bölgenin ihracat potansiyelini tabana 

yaymayı ve ihracatçı firma sayısını yüzde 50 artırmayı 
hedeflediklerini açıkladı. Madırlı, Erzurum’dan Iğdır’a, 
Van’dan Elazığ’a kadar geniş bir coğrafyada önemli bir üretim 
gücü bulunduğunu, ancak bu potansiyelin henüz tam olarak 
değerlendirilemediğini söyledi. DAİB bünyesinde yaklaşık 2 
bin 300 üyenin bulunduğunu ve yıllık ihracatın 3 milyar dolar 
seviyesinde olduğunu aktaran Madırlı, yeni dönemde ihracat 
hacmini 3 milyar 250 milyon dolara yükseltmeyi ve yüzde 
8-10 bandında büyüme sağlamayı hedeflediklerini belirtti. 
Yeni dönemde KOBİ’lere yönelik eğitim ve danışmanlık 
programları, dijitalleşme ve e-ihracat destekleri, sektörel 
ticaret heyetleri ve Ur-Ge projeleri ile yeni pazarlara erişimin 
güçlendirilmesi planlanıyor. Genç ve kadın girişimcilerin ihra-
cata kazandırılması ve bölgenin turizm potansiyelinin ticaretle 
entegrasyonu da öncelikli projeler arasında yer alıyor.

Ankara Üniversitesi Ziraat Fakültesi Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Cem Özkan, tarımda zararlılarla mücadelede 

çözümün yalnızca kimyasal pestisitlerde aranamayacağını, 
kültürel önlemler ve biyolojik mücadelenin etkin şekilde 
kullanıldığı entegre zararlı yönetiminin öncelikli olması 
gerektiğini söyledi. Özkan, pestisit kullanımının zararlılarda 
direnç geliştirdiğini ve zamanla tüketimin arttığını belirterek, 
biyolojik mücadele, kültürel önlemler ve biyoteknik yöntem-
lerin pestisit kullanımına alternatif olarak geliştirildiğini ifade 
etti. Ankara Üniversitesinin “Akıllı Böcek-Akıllı Çiftçi” uygula-
malarıyla elma, ceviz, nar, yaban mersini ve sebze üretiminde 
pestisit kullanımının yüzde 50 ila 100 arasında azaltılabildiği 
kaydedildi. Özkan, Türkiye’de kullanılan pestisitlerin yalnızca 
yüzde 0,1 ile yüzde 1’inin hedef zararlıya ulaştığını, geri 
kalanının havaya, suya ve toprağa karışarak arılar, balıklar ve 
uğur böcekleri gibi faydalı canlılara zarar verdiğini söyledi. 
Özkan, çözümün bilinçsiz kimyasal uygulamalarda değil, 
üreticilerin pestisit bağımlılığından kurtarılması ve alternatif 
yöntemlere yönlendirilmesiyle mümkün olacağını belirtti. 
Ayrıca tüketicilerin bilinçlenmesinin, sağlıklı taleplerin 
oluşmasını sağlayarak tarımdaki pestisit sorununu çözmede 
önemli bir rol oynayacağını dile getirdi. AA

Tarımda pestisitsiz 
mücadele öne çıkıyor

ZIRAAT KATILIM’A LONDRA’DAN ÖZEL BANKACILIK ÖDÜLÜ
Ziraat Katılım Bankası, özel banka-
cılık alanındaki müşteri girişimiyle 

Londra’da düzenlenen 2026 Wealth 
Briefing Avrupa Ödülleri’nde ödüle layık 
görüldü. Ödül, yenilikçilik, dayanıklılık 
ve sınıfının en iyi müşteri hizmetini 
sunan kurum ve bireylere veriliyor. 
Törende ödülü, Banka Kredi Tahsis 
ve Yönetimi Genel Müdür Yardımcısı 
Ertuğrul İspaha ve Özel Bankacılık 
Bölüm Başkanı Ahmet Güney aldı. 

Ertuğrul İspaha, özel bankacılık 
yaklaşımını yalnızca finansal ürün ve 
hizmet sunumuyla sınırlamadıkla-
rını belirterek, yüksek gelir ve varlık 
grubundaki müşterilere yaşamlarının 
farklı alanlarını kapsayan, kişiye özel ve 
sürdürülebilir bir bankacılık deneyimi 
sunmayı hedeflediklerini söyledi. Port-
föy yönetimi, özel fon havuzları, katılım 
esaslı yatırım ürünleri ve özelleştirilmiş 
finansman çözümleri müşterilerin ih-

tiyaçlarına göre yapılandırılıyor. İspaha, 
bankanın tarım, üretim, ihracat ve gi-
rişimcilik gibi stratejik alanlara yönelik 
finansman modellerine odaklandığını, 
Afrika kıtasında Somali ve Sudan’da 
faaliyet gösterdiklerini ve yurt dışı 
müşterilere yönelik uzaktan hesap 
açılışı ile hızlandırılmış vergi numarası 
üretimi gibi uygulamalarla uluslararası 
ölçekte rekabetçi bir altyapı oluştur-
duklarını söyledi.

Düğün sezonu öncesi 
kayıt dışı fotoğrafçı uyarısı

Altının gram fiyatı, ons fiya-
tındaki düşüş ve jeopolitik 

risklerin etkisiyle 6 bin 94 liradan 
işlem gördü. Cuma günü günü yüzde 
3,4 değer kaybıyla 6 bin 400 liradan 
kapatan gram altın, önceki kapanışa 
göre yüzde 4,8 düşüşle yeni haftaya 
başladı. Çeyrek altın 10 bin 990 liradan, 
Cumhuriyet altını ise 43 bin 410 
liradan satılıyor. ABD-İran hattında 
sertleşen söylemler, artan saldırılar 
ve yükselen jeopolitik tansiyon, altın 
fiyatları üzerinde belirleyici olmaya 
devam ediyor. Altının ons fiyatındaki 
baskı, ABD Merkez Bankasına (Fed) 
ilişkin faiz indirimi beklentilerinin za-

yıflaması, doların güçlenmesi ve tahvil 
faizlerindeki artışla birlikte yoğunlaştı. 
ABD’nin 10 yıllık tahvil faizi, artan 
enflasyon endişeleriyle yüzde 4,4180’e 
çıkarak 29 Temmuz 2025’ten bu yana 
en yüksek seviyesini gördü ve şu 
sıralarda yüzde 4,40 seviyesinde den-
gelendi. Dolar endeksi de 100 seviyesi 
civarında güçlü duruşunu koruyor. 
Bu gelişmeler, yatırımcıların güvenli 
liman olarak gördüğü altın üzerinde 
baskı oluşturdu. Altın piyasasında 
uzmanlar, jeopolitik riskler ve ABD 
faiz politikalarındaki gelişmelerin kısa 
vadede fiyatların yönünü belirlemeye 
devam edeceğini belirtiyor. AA

Ramazan ayının ardından 
düğün sezonunun başlamasıyla 

fotoğrafçılık sektöründe hareketli-
lik bekleniyor. İstanbul Profesyonel 
Foto Sanatkârları Esnaf Odası (İSFO) 
Başkanı Dilek Camcı, özellikle internet 
üzerinden hizmet veren kayıt dışı 
fotoğrafçılara karşı çiftleri uyar-
dı. Camcı, kayıt dışı fotoğrafçıların 
düşük fiyatlarla anlaşıp albüm ve 
video teslim edememek gibi sorunlar 
yarattığını, bunun hem yeni evlenecek 
çiftleri mağdur ettiğini hem de haksız 
rekabete yol açtığını belirtti. Sektörde 

vergi mükellefi olan fotoğrafçılarla 
çalışmanın önemine dikkat çeken 
Camcı, meslek odasına kayıtlı fotoğ-
rafçıların sözleşme yaptığını ve sorun 
yaşanmadığını söyledi. Doğum ve be-
bek fotoğrafçılığı ile okul çekimlerinde 
de kayıtlı fotoğrafçılarla çalışmanın 
tavsiye edildiğini aktaran Camcı, 
fiyatların düğün fotoğrafçılığında 
12-13 bin liradan başladığını ve paket 
içeriklerine göre değiştiğini ifade etti. 
Meslek odası, kayıt dışı fotoğrafçıların 
kayıt altına alınması ve denetlenmesi 
için çalışmalarını sürdürüyor.

ALTINDA SERT DÜŞÜŞ
ısır nişastasından 

üretilen biyobozu-
nur plastikler, çev-
reye zarar vermeden 

sanayiye sunularak, plastik 
kullanımında sürdürülebilir ve 
mikroplastiksiz bir dönemin 
yolunu açıyor.

Sunar Yatırım, mısır nişastasın-
dan ürettiği biyobozunur plas-
tiklerle çevreye duyarlı ürünleri 
sanayiyle buluşturuyor. Şirketin 
geliştirdiği biyoplastikler, uygun 
koşullar altında 90-180 gün içinde 
tamamen çözünerek toprağa geri 
dönüyor ve mikroplastik oluştur-
madığı için çevreye zarar vermiyor. 

Sunar NP CEO’su Mustafa 
Nuri Çomu, yeni nesil malzeme-
lerin karbon ayak izinin azal-
tılmasına katkı sağladığını be-
lirterek, biyoplastiklerin doğru 
kullanıldığında çevresel etkileri 
minimize ettiğini söyledi.

Avrupa Birliği’nde Packaging 
and Packaging Waste Regulation 

ile biyoplastikler ilk kez net bir 
şekilde tanımlandı. Biyobozunur 
ve kompostlanabilir malzemeler, 
kullanım alanlarına ve özelliklerine 
göre sınıflandırılıyor. Özellikle or-
ganik atıklarla toplanabilen amba-
lajlar, gıda ile temas eden ürünler 
ve geri dönüşümün zor olduğu 
alanlarda biyoplastik çözümler 
teşvik ediliyor. EN 13432 standardı, 
biyobozunur ve kompostlanabilir 
ambalajların kriterlerini belirler-
ken, Türkiye’de petrol bazlı, okso-
bozunur ve gerçek biyoplastiklerin 
birbirinden ayrılması ve yerli 

üretimi destekleyecek teşviklerin 
geliştirilmesi önem taşıyor.

Mustafa Nuri Çomu, geleneksel 
petrol bazlı plastiklerin doğada 
yüzlerce yıl varlığını sürdürdüğü-
nü, oksobozunur plastiklerin ise 
parçalanma sürecinde mikroplas-
tik oluşturduğunu ve ekosistem 
üzerinde kalıcı etkiler yarattığını 
söyledi. Okyanuslarda biriken 
milyonlarca ton mikroplastik 
ve insanların haftalık ortalama 
plastik maruziyetinin, sorunun 
ciddiyetini gösterdiğini belirten 
Çomu, biyopolimerlerin bu açıdan 

sürdürülebilir ve çevre dostu bir 
alternatif sunduğunu söyledi. 
Mustafa Nuri Çomu, biyoplastik-
lerin sadece çevre dostu değil, 
aynı zamanda ekonomik sürdü-
rülebilirlik açısından da avantaj 
sağladığını belirtti. Doğaya geri 
dönebilen biyopolimerlerle hem 
çevresel etkinin azaltıldığını hem 
de yerli üretimin desteklendiğini 
belirten Çomu, doğru politikalarla 
biyoplastiklerin teşvik edilmesinin 
sanayide katma değer yaratacağını 
ve ithal petrokimya bağımlılığını 
azaltacağını ifade etti.

DOĞAYA GERi DÖNEBiLEN 
BIYOPLASTIKLE, SANAYIYE ÇEVRE DOSTU ÇÖZÜM

Mısır nişastasından üretilen biyobozunur 
plastikler 180 gün içinde doğada çözünerek 
çevreye zarar vermeden toprağa karışıyor. 
Şirket, bu ürünlerle hem sanayiye sürdü-
rülebilir alternatif sunuyor hem de karbon 
ayak izinin azaltılmasına katkı sağlıyor.

PLASTiK

M
MUSTAFA NURI ÇOMU

Biyoplastiklerin petrol bazlı tek kullanımlık plastiklerin yerini alabilecek güçlü bir alternatif 
olduğunu söyleyen Mustafa Nuri Çomu, çevresel etki profilleri farklı olan malzemelerin 

aynı kapsamda değerlendirilmesinin teknolojik çözümlerin gelişimini sınırlayabileceğini 
belirtti. Türkiye’nin COP31 sürecinde atacağı adımların uluslararası ölçekte önem 

taşıdığını aktaran Çomu, biyoplastiklerin doğru şekilde tanımlandığı ve desteklendiği bir 
düzenleme çerçevesinin ülkeyi bu alanda öncü konuma taşıyabileceğini söyledi. 

Çomu, plastik tartışmalarının artık petrol bazlı, oksobozunur ve 
biyoplastikler arasındaki farklar üzerinden 

ele alınması gerektiğine dikkat çekerek, 
paydaşların birlikte çalışmasının önemine 
işaret etti. Bu sayede hem çevresel etkiler 

azaltılabilecek hem de yerli üretim ve 
ekonomik sürdürülebilirlik 

desteklenecek.

GELECEĞE GELECEĞE 
UYARLANMIŞ UYARLANMIŞ 

MALZEME MALZEME 
YAKLAŞIMIYAKLAŞIMI

Mesleki Yeterlilik Kurumu (MYK), 
aralarında ekskavatör opera-
törü, beton pompa operatörü, iş 
makinesi bakım ve onarımcısı ile 
hibrit araç bakım onarımcısının da 
bulunduğu 40 meslek için Mesleki 
Yeterlilik Belgesi zorunluluğu ge-
tirdi. Düzenleme, Resmi Gazete’de 
yayımlanarak yürürlüğe girdi. 
Yeni tebliğle birlikte atık yönetimi, 
enerji, maden, makine ve otomo-
tiv gibi birçok sektörde faaliyet 
gösteren meslekler kapsama 
alındı. Özellikle elektrikli ve hibrit 
araçlar, güneş ve rüzgâr enerjisi 
gibi yeşil dönüşüm alanındaki 
mesleklerin listeye eklenmesi dik-

kat çekti. Düzenlemeyle birlikte 
Mesleki Yeterlilik Belgesi zorunlu-
luğu bulunan meslek sayısı 244’e 
yükselirken, belge zorunluluğuna 
uymayan iş yerlerine idari yaptı-

rımlar uygulanabilecek. Çalışma 
ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, tebliğe ilişkin NSosyal 
hesabından yaptığı paylaşımda, 
“Nitelikli iş gücünü güçlendirmek 
ve çalışma hayatında standartları 
yükseltmek için önemli bir adım 
daha attık. İş sağlığı ve güvenliği 
açısından kritik alanlar ile yeşil 
ve dijital dönüşüm odaklı mes-
lekleri Mesleki Yeterlilik Belgesi 
zorunluluğu kapsamına aldık. 
Bu düzenlemeyle birlikte 40 yeni 
mesleğin daha dâhil edilmesiyle 
belge zorunluluğu getirilen meslek 
sayısı 204’ten 244’e çıktı” ifadele-
rini kullandı. AA

40 MESLEĞE DAHA YETERLILIK BELGESI ZORUNLULUĞU
Mesleki Yeterlilik 

Kurumunun Resmi 
Gazete’de yayım-

lanan tebliğiyle 
40 meslek daha 

belge zorunluluğu 
kapsamına alındı. 

Yeni düzenlemeyle 
birlikte zorunlu 

meslek sayısı 244’e 
yükselirken, özel-

likle yeşil ve dijital 
dönüşüm alanları 

öne çıktı.

VEDAT IŞIKHAN
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Dünya, su yönetimi 
konusunda teknik 
bir süreçten çok 
daha öte, hayati bir 

eşikte duruyor. Birleşmiş 
Milletler’in (BM) 1977’deki 
Mar del Plata Konferansı’n-
dan bu yana ördüğü o büyük 
strateji ağı, bugün artık kapı-
mıza dayanan iklim kriziyle 
birlikte bir “beka mesele-
sine” dönüşmüş durumda. 
Bir tarım yazarı olarak, 
sahadaki tecrübelerimle 
bu uluslararası süreci 
okuduğumda, Türkiye’nin 
geçtiğimiz günlerde 
yürürlüğe giren Ulusal Su 
Planı (2026-2035) ile bu kü-
resel kervanda nerede dur-
duğunu çok daha net görebi-
liyorum.

BM’nin 1992 Dublin İlkeleri 
ile koyduğu o meşhur teşhis 
hala geçerliliğini koruyor: “Su 
sonlu ve hassas bir kaynak-
tır.” Ancak bu sonlu kaynağı 
yönetme biçimimiz, 2030 Sür-
dürülebilir Kalkınma Amaç-
larının merkezine oturan 
“Herkes için temiz su ve sani-
tasyon” hedefiyle artık daha 
insani ve daha bütünleşik bir 
boyut kazandı. BM’nin 2010 
yılında suyu resmen bir “in-
san hakkı” olarak tanıması, 
aslında biz tarım yazarlarının 
ve teknik insanların yıllardır 
haykırdığı bir gerçeğin tesci-
liydi: Su yoksa gıda yok, gıda 
yoksa yaşam yok.

Peki, küresel ölçekteki bu 
devasa süreç, bizim toprakla-
rımızda neye karşılık geliyor?

14 Mart 2026 tarihli Resmî 
Gazete ile hayatımıza gi-
ren Ulusal Su Planı, aslında 
BM’nin son yarım asırdır 
oluşturduğu o kümülatif aklın 
yerel bir yansımasıdır. Planda 
vurgulanan “ekosistem ta-
banlı yönetim” ve “risk yöne-
timi” vurguları, BM’nin 2023 
Su Konferansı’nda altını çizdi-
ği “Su-Gıda-Enerji Bağlantısı” 
ile birebir örtüşüyor.

Köşemde sık sık dile 
getirdiğim, tarımda vahşi 
sulamanın terk edilerek mo-
dern sistemlere geçilmesi 
gerekliliği, artık sadece bir 
mühendislik tavsiyesi değil; 
BM hedeflerine ve ulusal 
planımıza göre bir zorunlu-
luktur. Türkiye’nin su stresi 
altındaki bir ülke olduğu 
gerçeğiyle yüzleşirken, 2035 
yılına kadar çizilen bu rota, 
tarımsal üretimimizi iklimin 
insafından kurtarıp stratejik 
bir güvenliğe kavuşturma 
çabasıdır.

Bu süreçte bize düşen gö-
rev; sadece teknik planlar ha-
zırlamak değil, BM’nin de son 
yıllarda üzerinde en çok dur-
duğu “farkındalık” kısmını 
doldurmaktır. Toprağa düşen 
her damlanın, küresel bir sis-
temin parçası olduğunu ve bu 
sistemin ancak “su verimliliği 
seferberliği” ile ayakta kala-
bileceğini unutmamalıyız.

Küresel su politikaları-
nın Dublin’den Rio’ya, New 
York’tan Ankara’ya uzanan 
bu yolculuğunda, rotamız 
belli: Gelecek nesillere sadece 
“su” değil, yönetilebilir bir 
“yaşam” bırakmak. Çünkü 
su, sadece bir hammadde 
değil; medeniyetin ve gıda 
güvenliğinin temel taşıdır.

MODERN SULAMA VE SU 
TASARRUFU ÇİFTÇİLERİMİZ 
AÇISINDAN MEMNUN  
EDİCİ BİR GELİŞME FAKAT…

Geçmişte yapılan sulama 
desteklemelerinin çiftçiye 
etki analizi, beklenilen değer-
de olmamıştır. Parayı, sulama 
malzemesi satan bayiler ka-
zanmıştır. Sulama konusunda 
hangi kuyudan kaç tabanca 
su çıkar; kafadan atmaca söz-
lerle çiftçilere yön vermeye 
çalışan bayiler ve uygulama 

yapan tesisatçılar olmuş-
tur. Basınçlı sulama (damla ve 
yağmurlama) sistemini ken-
dileri bilmediği gibi, sulama 
sistemi tekniklerini yeterince 
bilemeyen çiftçilerimize dam-
la ve yağmurlama sulama ile 
nasıl “salma-damla sulama” 
yapılır; bayiler, temsilciler ve 
tesisatçılar fazlasıyla göster-
mişlerdir. Aynı şekilde devam 
ederse işletme kenarlarında 
boru çöplükleri görmek kaçı-
nılmaz olacaktır.

Sulamada çiftçiler toprağa 
bitki kök bölgesine ne zaman 
ve ne kadar sulama suyu 
vermeleri gerektiğini doğru 
belirleyememektedirler. Ge-
nellikle gerekenden çok fazla 
(aşırı) sulama suyu verilmek-
te, su israfı olmakta, verim ve 
gelir azalmakta, ayrıca toprak 
tuzlanmakta, çoraklaşmak-
tadır. Bazen de çiftçiler gere-
kenden daha az su vermekte, 
bitki strese girmekte, verim 
ve gelir azalmaktadır. 

Çiftçilerimizin doğru 
zamanda ve gereken 
miktarda sulama suyu 
uygulayabilmeleri, eğitim 
almadan veya gerekli 
araçları kullanmadan 
oldukça zordur. Çünkü 
toprak özellikleri, bitki 
özellikleri ve fenolojik su 
istekleri, iklim koşulları 
(özellikle yağış) ve yörenin 
agroekolojik koşulları 
bölgeden bölgeye önem-
li miktarda değişim gös-
termektedir. Çiftçilerin 
toprakta verimlilik analizi 
yaptırmaları ve toprak 
nemini ölçen sensörler 
kullanmaları, sulamada 
doğru karar vermelerine 
yardımcı olacaktır. Bu 
durumda önemli düzeyde su 
tasarrufu sağlanabilecektir.

Söz konusu yatırımlardan 
beklenen su tasarrufunun 
ve gelir artışının sağlana-
bilmesi için, bu sistemle-
rin konu uzmanı bir ziraat 
mühendisi tarafından pro-
jelendirilmesi gerekmek-
tedir. Ziraat fakültelerinin 
kültür teknik veya 
tarımsal yapılar ve sulama 
bölümlerinden mezun olan 
ziraat mühendisleri, sulama 
sistemlerinin tasarımı ile 
ilgili olarak çok sayıda ders 
almakta, yörenin koşullarına 
en uygun ve en ekonomik 
sulama sisteminin kurulması 
konusunda tecrübe sahibi 
olmaktadır. 

Ziraat Mühendisleri Oda-
sının Yetki Tüzüğünde de 
sulama projelerinin, konu 
uzmanı ziraat mühendisi ta-
rafından projelendirilebileceği 
açık olarak belirtilmektedir. 
Buna karşın ülkemizde konu 
uzmanı olmayan ziraat mü-
hendisleri veya başka mes-
lek mühendisleri tarafından 
sulama projeleri hazırlana-
bilmekte, bu projeler çeşitli 
kurumlar tarafından kabul 
edilip, proje desteği veril-
mektedir. Bu yanlış projeler 
nedeniyle en büyük kaybı 
çiftçiler yaşamakta, toprak 
ve diğer ekolojik kaynakların 
sürdürülebilirliği de tehlikeye 
girmektedir. Konu uzmanı 
olmayan kişilerin sulama 
projesi hazırlaması kesinlikle 
önlenmelidir.

Son söz: Su yönetimi ar-
tık sadece teknik bir mesele 
değil, aynı zamanda bir akıl 
ve vicdan meselesidir. Suyu 
doğru yönetemediğimiz 
takdirde ne toprağımızı ko-
ruyabilir ne de üretimi sür-
dürülebilir kılabiliriz. Bugün 
sulamada yapılan her teknik 
hata, yarının kuraklığını bü-
yütmektedir. Bu alandaki 
denetimsizlik ve ehliyetsizlik 
devam ederse, kaybeden 
sadece çiftçi değil, ülkenin 
suyu ve toprağı olacaktır. 
Artık tercihler değil, doğru 
uygulamalar konuşulmalıdır. 
Türkiye’nin 2035 su rotası 
ancak sahada doğru ve bi-
linçli uygulamalarla anlam 
kazanacaktır. 

Unutmayalım ki planlar 
ne kadar güçlü olursa olsun, 
uygulama zayıfsa sonuç de-
ğişmez.

Kalın sağlıcakla…

KÜRESEL SU VİZYONU 
VE TÜRKİYE’NİN 

2035 ROTASIKur korumalı 
mevduatta 
düşüş sürüyor

Bankacılık 
sektörünün 
mevduatı arttı

Kur Korumalı Türk Lirası 
Mevduat ve Katılma Hesapları 

(KKM) geçen hafta 72 milyon lira 
azalarak 1 milyar 922 milyon liraya 
geriledi. BDDK verilerine göre, 
bankacılık sektörünün toplam 
kredi hacmi 13 Mart haftasında 150 
milyar 329 milyon lira artarak 24 
trilyon 352 milyar liraya yükseldi. 
Toplam mevduat 627 milyar 791 
milyon lira artışla 28 trilyon 477 
milyar liraya çıktı. Tüketici kredileri 
3 trilyon 89 milyar liraya yükselir-
ken, taksitli ticari krediler 3 trilyon 
739 milyar liraya ulaştı. Bireysel 
kredi kartı alacakları ise 2 trilyon 
903 milyar lira olarak kaydedildi. 
Takipteki alacaklar 659 milyar 
liraya çıkarken, bankaların yasal 
öz kaynakları 5 trilyon 443 milyar 
liraya geriledi. KKM bakiyesi 
toplam mevduatın sadece yüzde 
0,01’ini oluşturdu.

Bankacılık sektörünün toplam 
mevduatı, 13 Mart ile biten 

haftada önceki haftaya göre 483,8 
milyar lira artışla 29,59 trilyon 
liraya yükseldi. TCMB verilerine 
göre, Türk lirası mevduat yüzde 
4,8 artarak 15,87 trilyon liraya 
ulaşırken, yabancı para cinsinden 
mevduat yüzde 0,8 düşüşle 10,31 
trilyon lirada kaldı. Yurt içi yerle-
şiklerin tüketici kredileri de geçen 
hafta yüzde 0,8 artışla 5,99 trilyon 
liraya çıktı. Bu kredilerin 730,6 
milyar lirası konut, 46,9 milyar 
lirası taşıt, 2,31 trilyon lirası ihtiyaç 
ve 2,9 trilyon lirası bireysel kredi 
kartlarından oluştu. Bankacılık 
sektörünün toplam kredi hacmi 
ise 147,5 milyar lira artışla 23,70 
trilyon liraya ulaştı.

Türkiye’nin toplam petrol ve petrol ürünleri ithalatı, ocakta geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 2 azalarak 3 milyon 706 bin tona geriledi. Enerji Piyasası 

Düzenleme Kurumu (EPDK) verilerine göre, ham petrol ithalatı yüzde 12,8 artarak 2 
milyon 665 bin tona yükseldi, motorin ithalatı ise yüzde 25,2 azalarak 722 bin ton oldu. En 
fazla petrol ithalatı 1 milyon 840 bin tonla Rusya’dan yapılırken, bunu 518 bin tonla Irak ve 
335 bin tonla Suudi Arabistan izledi. Yurt içi benzin satışları yüzde 9,1 artışla 428 bin tona 
ulaşırken, toplam petrol ürünleri satışları yüzde 0,7 artışla 2 milyon 428 bin ton olarak 
kaydedildi. Petrol piyasasında ihracat ise yüzde 26,8 düşüşle 1 milyon 69 bin ton oldu. 
Rafinerilerde üretim yüzde 13,6 artarak 3 milyon 252 bin ton olurken, benzin ve havacılık 
yakıtları üretimi sırasıyla yüzde 12,8 ve yüzde 16,6 artış gösterdi, motorin üretimi ise yüzde 
7 geriledi. LPG ithalatı da ocakta yüzde 6,5 azalarak 246 bin ton olarak gerçekleşti. İhracat 
yüzde 17,6 düşerek 53 bin ton seviyesine geriledi. LPG üretimi yüzde 9,4 artışla 84 bin ton 
olurken, satışlarda oto gaz yüzde 81,6 ile ilk sırayı aldı. AA

Ramazan Bayramı tatilini kapsayan 18-22 Mart döneminde Türkiye’de otoyol ve 
köprülerden 12 milyon 338 bin araç geçti. Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 

Uraloğlu, Fatih Sultan Mehmet ve 15 Temmuz Şehitler Köprüleri ile KGM sorumluluğundaki 
otoyollardan 5 gün boyunca toplam 12,3 milyon aracın geçiş yaptığını söyledi. Şehirler arası 
otobüslerle 1 milyon 632 bin yolcu taşınırken, Marmaray ve Başkentray gibi kent içi raylı 
sistemleri 2 milyon 199 bin kişi kullandı. Yüksek hızlı trenlerde ise bayramın son günü 41 bin 
449 yolcu taşınarak yeni günlük rekor kırıldı. Havalimanlarında 19-22 Mart tarihlerinde 2 
milyon 530 bin 758 yolcu ağırlanırken, toplam 16 bin 851 uçak trafiği gerçekleşti. İstanbul, 
Esenboğa, İzmir, Sabiha Gökçen ve Antalya havalimanları ile Muğla Dalaman ve Milas-Bod-
rum havalimanlarında yolcu sayıları 2026 yılının en yüksek seviyelerine ulaştı. AA

QNB Sigorta, 2025 yılı finansal sonuçlarını açıkladı. 
Şirket, Sağlık, Hayat ve Ferdi Kaza sigortalarında 

toplam prim üretiminde 16 milyar TL’ye ulaşarak yüzde 81 büyüme kaydetti. Tamamlayıcı 
Sağlık Sigortası’nda 93 bin sigortalıya ulaşan şirket, Hayat ve Ferdi Kaza branşlarında pazar 
payını yüzde 8,3’e yükseltti. Bankasürans kanalında ise Hayat ve Ferdi Kaza branşlarında 
yüzde 10,85, Tamamlayıcı Sağlık Sigortası’nda yüzde 13,09 pazar payı elde etti. QNB Sigorta 
Genel Müdürü Pınar Kuriş, 2025 yılında dijitalleşme ve müşteri deneyimine odaklandıklarını 
belirterek, mobil uygulama ve WhatsApp dijital asistanı QNBilir’in kullanımının arttığını 
söyledi. QNBilir, 38 bin kullanıcı tarafından 60 bin sohbetle sigortalılara hızlı destek sağladı. 
Şirket, Enpara Bank ile iş birliğini genişleterek sağlık ve hayat sigortası ürün yelpazesini 
güçlendirdi. QNB Sigorta, 2025’te dijital hizmetleri ve stratejik iş birlikleriyle müşteri 
deneyimini iyileştirirken, güçlü finansal performansını sürdürdü.

Türkiye'nin petrol 
ve LPG ithalatı 
ocakta düştü

Bayram trafiği 
rekor kırdı

QNB Sigorta 
büyümesini 
sürdürdü

ENERJi KRiZi 
PiYASALARI SARSTI

BD ve İsrail’in 
28 Şubat’ta İran’a 

yönelik başlat-
tığı saldırıların 

ardından küresel enerji piya-
salarında fiyat dalgalanma-
ları sürüyor. Brent türü ham 
petrolün vadeli varil fiyatı, 
saldırılardan önce 72,48 do-
larken, 20 Mart’ta yüzde 46,8 
artışla 106,4 dolara yüksel-
di. Saldırılardan sonraki ilk 
işlem günü olan 2 Mart’ta ise 
Brent petrol 77,74 dolardan 
kapandı ve günlük yüzde 
7,26 artış kaydetti.

Hürmüz Boğazı’nda İran 
ile ABD-İsrail arasındaki 

artan askeri gerilim, tanker 
geçişlerini kısıtladı ve deniz 
güvenliği krizine yol açtı. Pet-
rol ticaretinin yaklaşık yüzde 
20’si bu boğaz üzerinden ger-
çekleştiğinden, arz endişeleri 
küresel fiyatları etkiledi. Bazı 
tankerler alternatif yollarla 
geçiş yapmaya çalıştı.

Doğal gaz fiyatları  
sert yükseldi

Saldırılar LNG piyasalarını 
da etkiledi. Katar, Ras Laffan 
tesislerindeki üretimi durdu-
rarak “mücbir sebep” ilan etti. 
Avrupa doğal gaz piyasasında 
Hollanda merkezli TTF kont-

ratları 27 Şubat’ta megavat-
saat başına 31,9 euro iken, 20 
Mart’ta yüzde 85 artışla 59,2 
euroya kadar yükseldi.

Kömür fiyatları artışta
Kömür piyasasında da 

fiyatlar yükseldi. Newcast-
le kömür nisan kontratı, 
saldırılardan önce ton başına 
118,5 dolar seviyesindeyken 
20 Mart’ta yüzde 13,9 artış-
la 135 dolara çıktı. ABD ve 
İsrail’in saldırıları ile İran’ın 
misillemeleri, kömür arzında 
endişeleri artırdı ve fiyatları 
üç haftada belirgin şekilde 
yükseltti.

ABD ve İsrail’in İran’a yönelik saldırıları sonrası 
küresel enerji piyasalarında petrol, doğal gaz ve 
kömür fiyatları sert yükselişler kaydetti, Hürmüz 
Boğazı’ndaki gerginlik arz endişelerini artırdı.

T.C. YILDIZELİ İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/122 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/122 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sivas İl, Yıldızeli İlçe, Kavak Köyü, Fatih Mahallesi 121 Ada, 89 Parsel,
Adresi : Yıldızeli Kavak Köyü Mevkii Yıldızeli / SİVAS
Yüzölçümü : 6.482,24 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 10.684.510,00 TL
KDV Oranı : %18
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

18/03/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2429085

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/04/2026 - 10:48
Bitiş Tarih ve Saati : 28/04/2026 - 10:48
Başlangıç Tarih ve Saati : 25/05/2026 - 10:48
Bitiş Tarih ve Saati : 01/06/2026 - 10:48

T.C. MANAVGAT İCRA DAİRESİ
2026/1 İFLAS
ADİ TASFİYE İLANI – MANAVGAT İCRA DAİRESİ ‘ NDEN
MÜFLİSİN HÜVİYETİ VE İKAMETGAHI : DAŞ TARIM GIDA TURİZM NAKLİYE 
SANAYİ TİC. LTD. ŞTİ. (Manavgat V.D. 2710805074) (Manavgat Ticaret Sicil – 
15071)
İFLASIN AÇILDIĞI TARİH : 09.01.2026 günü saat 14.35
DOSYA NUMARASI : 2026/1 İflas.
Alanya Asliye Ticaret Mahkemesi’nin 09.01.2026 Tarih ve 2024/741 Esas sayılı kararı 
ile iflasına karar verilen Müflis hakkındaki tasfiyenin adi şekilde icrası tensip kılınmış 
olduğundan;1-Müflis’ ten alacaklı olanlarla taşınır ve taşınmazları üzerinde istihkak 
iddiasında bulunanlar ilandan itibaren bir ay (+) içerisinde, İflas Dairesine yazılı olarak 
alacak ve istihkak iddialarını kaydettirmeleri ve delillerini(Senet,Defter,Hülasası 
Vesaire ) nin asıl veya onaylı örneklerini tevdi etmeleri, 2-Müflise borçlu olanların aynı 
süre içinde kendilerini ve borçlarını bildirmeleri,aksi halin İcra ve İflas Kanununun 
336 ncı maddesi uyarınca cezai sorumluluğu gerektireceği, 3- Müflisin mallarını her 
ne suretle olursa olsun ellerinde bulunduranların, o malları üzerindeki kanuni hakları 
saklı kalmak şartıyla bunları aynı süre içinde İflas Daire’si emrine tevdi etmeleri 
ve etmezlerse geçerli mazeretleri bulunmadıkça cezai sorumluluğa uğrayacakları 
ve rüçhan haklarından mahrum kalacakları, 4-16.04.2026 günü saat 15.00’ de 
Manavgat İcra Dairesindeyapılacak olan ilk alacaklılar toplantısına gelmeleri veya 
salahiyetli bir vekil göndermeleri tebliğ ve ilan olunur. 13.03.2026
(+) Uzak yerde veya yabancı Ülkelerde ikamet eden alacaklılar için süre uzatılabilir.
İcra Dairesi Hesap Bilgileri
Banbka Adı: T. Vakıflar Bankası T.A.O.
Iban No : TR150001500158007290496004

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2428175

A

GÜBRE FIYATLARI 
ENERJI KRIZIYLE 

FIRLADI
Hürmüz Boğazı’ndaki askeri gerilim, küresel 
gübre tedarik zincirinde ciddi aksamalara 

yol açıyor. Saldırılarının ardından Boğaz’da gemi 
trafiği büyük ölçüde durdu, bu durum nitratlı ve 
fosfatlı gübre arzını doğrudan etkiledi. Analizlere göre 
küresel gübre tedarik zincirinde yüzde 33 daralma 
yaşanırken, sevkiyat gecikmeleri gıda güvenliğini 
tehdit ediyor. Enerji maliyetlerinin yükselmesi de 
gübre üretimini zora soktu. Doğal gaz fiyatlarının 
ikiye katlanması, büyük üretim tesislerinin üretimi 
durdurmasına neden oldu. Üre fiyatları ton başına 
482 dolardan 720 dolara yükselirken, amonyak 
fiyatları da yüzde 24 artış gösterdi. Hindistan, Çin 
ve Avustralya gibi büyük tüketici ülkelerde üretim 
kesintileri ve stok yetersizlikleri ciddi bir maliyet 
krizini beraberinde getirdi. Küresel gıda güvenliği 
uzmanları, Hürmüz Boğazı’ndaki kriz nedeniyle 
temel tarımsal girdilerin arzında geri dönülemez 
düşüşler yaşanabileceğini belirtiyor. FAO ve diğer 
analistler, deniz taşımacılığı sigorta primlerinin 
dramatik biçimde yükseldiğini, lojistik maliyetlerin 
arttığını ve arz güvenliğinin ciddi şekilde tehlikeye 
girdiğini vurguluyor. Uzmanlar, sorunun çözümünün 
Boğaz’ın diplomasi yoluyla yeniden güvenli geçişe 
açılmasından geçtiğini ifade ediyor. AA



Editör: TANER DİLEKLEN Tasarım: MERAL OCAKCI

GÜNCEL6 24 MART 2026 
SALI

Kişisel bilgilerinizi ve IBAN’ınızı
sakın kimse ile paylaşmayın 

Terör finansörü hakkında 
25 yıla kadar hapis istendi 

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

A BD ve İsrail, çamaşır 
suyuyla tuz ruhu gibi 
asla bir araya gel-
memesi gereken iki 

belalı bileşendir. İnsanlık şimdi 
bu öldürücü zehrin dumanı 
altında. 

“America First” diye oy top-
layan Donald Trump’ın “Israel 
First” çizgisine savrularak 
İran’la amansız bir mücadele-
ye girişmesi işleri iyice sarpa 
sardırmıştır.

İran, ABD için yakın tehdit 
değildi. Hâlbuki İran Savaşı’nın 
neticeleri dünya için yakın bir 
tehdit. 

Petrol fiyatlarındaki tırma-
nış bunun ilk işaretlerinden 
birisidir ve bu dalganın yükünü 
en çok orta ve alt sınıflar taşı-
maktadır.

Türkiye eşel mobil sistemiy-
le bu yangının büyük kısmını 
halkına aksettirmiyor olsa da 
yakıt fiyatlarındaki tırmanışın 
enflasyonu uzun kertede yu-
karı itmesi kaçınılmazdır. 

İnsanlığın yaşam 
koşullarını zorlaştıran, insan 
hayatını hiçe sayan iki felaket 
tacirinin dünyanın çarkına 
çomak sokmuş olmasıdır. 

Muhtemelen İkinci Büyük 
Harp’ten bu yana dünyanın 
kaderi bu derece gayri rasyonel 
ellere bırakılmamıştı. 

Bu savaşın en mutlu tarafı 

Tel Aviv’deki savaş aklıdır. 
İran’ın askeri kapasitesinin 
zayıflaması onlar için stratejik 
bir fırsattır. 

Netanyahu’nun kuyruğuna 
takılan Trump ise gıda, tarım, 
ulaşım, enerji gibi gündelik 
hayatın ana sütunlarını yıkıma 
sürükleyen bir çılgınlık çizgi-
sinde yürümektedir. 

Kongre onayı olmadan yü-
rütülen bir savaşın faturasını 
kendi halkına kesmeyi göze 
alan bir Amerikan başkanı 
ülkesinin değil dış güçlerin 
hizmetçisidir.

Peki ama özgürlükler ülkesi 
diye takdim edilen Ameri-
ka’nın aklıselim insanlarının 
bu irade gaspını pencereden 
seyretme keyfiyeti ne zaman 
son bulacaktır?

Amerikan toplumunda 
Trump muhaliflerinin sayısı 
artmaktadır fakat fincancı 
katırlarını ürkütmeyen cılız 
tenkitler bu akıldışı gidişatın 
ömrünü uzatmaktan başka bir 
işleve sahip olmamaktadır.

İran’ın can havliyle fırlattığı 
füzeler İsrail’in şehirlerine isa-
bet ettikçe Yahudi toplumunda 
homurdanmaların yükselmesi 
yolun nereden geçtiğini gös-
termektedir. 

Hem ABD’de hem de İs-
rail’de itirazların dalga dalga 
büyüyerek muktedirleri 
telaşlandıran bir seviyeye 
çıkması lazımdır. 

Dünyaya bu zamana kadar 
bir faydası dokunmayan bu 
iki ülkenin aklıselim kesimleri 
sesini artık yükseltmeli ve 
çıldırmış yöneticilerini dizgin-
lemenin yollarını bulmalıdır.

Madem zehir bu ülkelerin 
içinden yayılmıştır, panzehir 
de yine içeriden çıkmalıdır.

ÇAMAŞIR SUYUYLA 
TUZ RUHU!

atar'da Katar-Türk 
Birleşik Müşterek 

Kuvvet Komutanlığı 
bünyesinde eğitim 

faaliyeti yürüten Katar Silahlı 
Kuvvetlerine ait helikopter, 21 
Mart akşamı ilk belirlemelere 
göre teknik arıza nedeniyle kaza 
kırıma uğrayarak denize düştü. 
Kazada helikopterde bulunan 4 
Katar Silahlı Kuvvetleri perso-
neli, 1 Türk Silahlı Kuvvetleri 
personeli ile ASELSAN personeli 
2 teknisyen şehit oldu. 

Şehit Hava Savunma Binbaşı 
Sinan Taştekin ile ASELSAN 
personeli Süleyman Cemre 
Kahraman ve İsmail Enes Can 
için Katar'da tören düzenlendi. 
Ardından ASELSAN personeli 
Süleyman Cemre Kahraman ve 
İsmail Enes Can'ın cenazeleri, 
Ankara'ya getirildi. 

ASELSAN teknisyenleri için 
Ahmet Hamdi Akseki Camii'nde 
tören düzenlendi. Törene, Cum-
hurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, MHP Lideri Devlet Bah-
çeli, Milli Savunma Bakanı Yaşar 
Güler, Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 
İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, 

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Meh-
met Fatih Kacır, Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanı Mahinur Özde-
mir Göktaş, CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel, Ankara Valisi Vasip 
Şahin ve çok sayıda kişi katıldı. 
Protokol üyeleri şehit ailelerine 
taziyede bulundu. Cenaze töre-
ninde Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir şehit 

yakınlarına destek oldu. 
 Diyanet İşleri Başkan Yar-

dımcısı Hüseyin Hazırlar, öğle 
namazı sonrası şehitlerin cenaze 
namazını kıldırdı. Ardından şe-
hitlerin Türk bayraklarına sarılı 
tabutları askerlerin omuzlarında 
cenaze araçlarına taşındı. 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Katar'da düşen helikop-

terde şehit olan Binbaşı Taştekin 
ile ASELSAN teknisyenleri Kah-
raman ve Can'ın ailelerine mesaj 
göndererek, başsağlığı dileklerini 
iletti.  İsmail Enes Can'ın cenazesi 
defnedilmek üzere memleketi 
Güdül ilçesine gönderilirken, 
Süleyman Cemre Kahraman'ın 
cenazesi Cebeci Şehitliği'nde 
gözyaşları arasında toprağa 
verildi.  Hava Savunma Binbaşı 
Sinan Taştekin'in cenazesinin, 
bugün KKTC'nin Gazimağusa 
kentindeki Canbulat Şehit-
liği'nde toprağa verileceği 
belirtildi. (DHA)

K

Katar'daki helikopter kazasında şehit olan ASELSAN teknisyenleri Süleyman 
Cemre Kahraman ve İsmail Enes Can, Ankara'da düzenlenen ve MHP Lideri Dev-

let Bahçeli’nin de katıldığı törenin ardından son yolculuklarına uğurlandı. 

ASELSAN ŞEHİTLERİMİZ 
DUALARLA UĞURLANDI

Diyarbakır'da sosyal 
medyada gördüğü "evde 

sabun paketleme" işini 
yapmak isteyen kadını para 
isteyerek dolandırdıkları ve 
farklı hesaplardan para ak-
tarımı yaptıkları tespit edilen 
tutuksuz 5 sanık hakkında 
8'er yıldan 20'şer yıla kadar 
hapis istemiyle dava açıldı.  
Merkez Yenişehir ilçesinde 25 
Eylül 2025'te iş vaadiyle E.G'yi 
dolandırdıkları iddiasıyla tu-
tuksuz sanıklar A.Ç, M.Y, O.D, 
Ö.E. ve T.G. hakkında Diyar-
bakır Cumhuriyet Başsavcı-
lığınca hazırlanan iddianame 
13. Ağır Ceza Mahkemesince 
kabul edildi. 

Dolandırıcılık olayları-
na ilişkin değerlendirmede 
bulunan avukat Aysu Öztürk, 
dolandırıcılık suçu dosyala-

rında artış yaşandığını belir-
terek  şu uyarılarda bulundu:. 
Arkadaşlara güvenip IBAN 
numarası kullandırılmamalı, 
komisyon ücreti taleplerine 
dikkat edilmeli. Kişisel bilgi-
ler ve IBAN numarası kimse 
ile paylaşılmamalıdır.(AA)

Adana'da terör örgütü DEAŞ 
üyelerine para ulaştırdığı 

iddiasıyla tutuklanan sanık 
hakkında 25 yıla kadar hapis 
talebiyle dava açıldı. 

Cumhuriyet savcılığınca, terör 
örgütü DEAŞ ile bağlantılı olduğu 
iddiasıyla 16 Ocak'ta tutuklanan 
H.A. için yürütülen soruşturma-
nın tamamlanmasıyla iddianame 
hazırlandı.  Sanığın, "silahlı terör 

örgütüne üye olma" ve "Teröriz-
min Finansmanının Önlenmesi 
Hakkındaki Kanun'a muhalefet" 
suçlarından 12 yıl 6 aydan 25 yıla 
kadar hapsinin istendiği iddiana-
me, Adana 2. Ağır Ceza Mahke-
mesince kabul edildi. 

Hakkındaki suçlamaları 
reddeden tutuklu H.A.'nın yar-
gılanmasına gelecek günlerde 
başlanacak.(AA)

Ankara'da düzenlenen uyuşturucu operasyonunda gözaltına alınan 
60 şüpheliden 28'i tutuklandı. Öte yandan, İstanbul Maltepe'de ve 

Mersin’de birer, Kahramanmaraş'ta da 4 zehir taciri tutuklandı.
Alınan bilgiye göre, Ankara 
Emniyet Müdürlüğü Nar-

kotik Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekiplerince 15-21 
Mart'ta gerçekleştirilen operas-
yonda, uyuşturucu temin eden ve 
ticaretini yapan kişilere yönelik 
kapsamlı çalışmalar yürütüldü. 

Operasyon kapsamında 
yakalanan 60 şüpheliden 28'i adli 
işlemlerin ardından tutuklanarak 
cezaevine gönderildi. 

Yapılan aramalarda ise 7 bin 
221 sentetik ecza, 1 kilo 492 gram 
kokain, 516 gram esrar, 716 gram 
sentetik uyuşturucu ve 12 kök 
Hint keneviri ele geçirildi. 

Operasyonda uyuşturucu 
ticaretinde kullanıldığı değerlen-
dirilen 2 hassas terazi, 1 tabanca 
ve 7 tabanca fişeği ele geçirildi. 

İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
ekipleri de, Bağlarbaşı ve Feyzul-
lah Mahallelerinde, uyuşturucu 
ticareti yapıldığı tespit edilen 
bir ev ve iş yerine operasyon 
düzenledi. 

Operasyonda uyuşturucu 
madde ticareti yaptığı belirlenen 
M.K. gözaltına alındı. 

Aramalarda bir miktar uyuş-
turucu, 2 hassas terazi ile cep 

telefonu ele geçirildi. Şüpheli, 
emniyetteki işlemlerinin ardından 
sevk edildiği adli makamlarca 
tutuklandı. Kahramanmaraş İl 
Emniyet Müdürlüğü Narkotik 
Suçlarla Mücadele Şube Mü-
dürlüğü ekipleri, uyuşturucu 
ticareti yapanlara yönelik çalışma 
başlattı.  Ekipler, düzenlenen 
operasyonda bir miktar uyuştu-
rucu madde ele geçirdi, 4 zanlıyı 
gözaltına aldı. 

İşlemlerinin ardından adliyeye 
sevk edilen 4 şüpheli, çıkarıldık-
ları hâkimlikçe tutuklandı. 

Mersin Anamur Cumhuriyet 
Başsavcılığı koordinesinde, Boz-
yazı İlçe Jandarma Komutanlığı 

ekiplerince Kaledibi Mahallesi'nde 
önleyici kolluk devriyesi gerçek-
leştirildi. 

Ekipler, devriye görevi sıra-
sında sokakta gördüğü A.N. ve 
E.K'nin şüpheli hareketler sergile-
mesi nedeniyle üzerlerini aradı. 

Aramalarda, 1,39 gram sentetik 
uyuşturucu ele geçirildi, iki şüp-
heli gözaltına alındı. 

Ekipler, bu kişilere uyuşturucu 
temin ettiği iddiasıyla Z.A'yı da 
yakaladı. 

A.N. ve E.K. işlemlerinin ardın-
dan serbest bırakılırken, adliyeye 
sevk edilen Z.A. çıkarıldığı hâkim-
likçe "uyuşturucu ticareti yapma" 
suçundan tutuklandı. (AA)

ZEHİR TACİRLERİ İÇİN
YOLUN SONU CEZAEVİ

'112 herhangi 
bir numara 
ya da sohbet 
hattı değil'

Sivas 112 Acil Çağrı Merkezi 
Müdürü Hakkı Polat, 2025 

yılında 616 bin 606 çağrı aldıkla-
rını, bunun günlük 1662 civarında 
çağrıya denk geldiğini söyledi. 

Polat, asılsız ihbarların 
cezaların artmasıyla azaldığını 
belirterek, asılsız ihbar yapanlara 
18 bin 823 lira ceza uygulandığını 
dile getirdi. 

Kasıtlı olarak 112'yi meşgul 
edenlere de 1882 lira ceza verildi-
ğini ifade eden Polat, geçen yıl bu 
cezaları kestiklerini söyledi. 

Polat, vatandaşlardan 112'ye 
ihtiyaç duymadıkça aramamala-
rını, ihtiyaç duydukları zaman da 
çekinmeden aramalarını istedi. 

Gerekli aramaların olduğu ka-
dar gereksiz çağrıların da bulun-
duğunu dile getiren Sivas 112 Acil 
Çağrı Merkezi Eğitim Sorumlusu 
Aynur Yıldırım, "112 Acil Çağrı 
Merkezi herhangi bir numara ya 
da sohbet hattı değil" ifadelerini 
kullandı. 

AFAD görevlisi Kadir Yıldız 
ise "Vatandaşımızın birisi geçen 
günlerde arayarak, uçurumdan 
düşen ineğini kurtarmak için Si-
korsky helikopter istedi. Bazı ta-
lepler değerlendirilecek gibi değil. 
Yine de vatandaşımızı kırmadan, 
incitmeden durumu anlatmaya 
çalışıyoruz" diye konuştu. (AA)

İçişleri Bakanlığından yapılan 
açıklamada, Jandarma Genel 

Komutanlığı TEM Daire Başkanlı-
ğı ile Cumhuriyet başsavcılıkları 
koordinesinde il jandarma ko-
mutanlıklarınca, Fetullahçı terör 
örgütünün (FETÖ) güncel yapı-
lanması içerisinde faaliyet yü-

rüttükleri, örgüt içerisinde sözde 
sorumlu şahıslar ile irtibatta 
bulundukları, terör örgütüyle ilti-
saklı sözde yardım kuruluşlarına 
finans sağladıkları, sosyal medya 
hesapları üzerinden terör örgü-
tünün propagandasını yaptıkları 
ve yurt dışına kaçma girişiminde 

bulunan zanlılara yönelik 32 
ilde operasyonlar düzenlendiği 
belirtildi. 

Operasyonlarda yakalanan 
64 şüpheliden 41'inin tutuklan-
dığı, 4'ü hakkında adli kontrol 
hükümlerinin uygulandığı, 
diğerlerinin ise işlemlerinin de-

vam ettiği aktarılan açıklamada, 
"FETÖ'ye yönelik yürüttüğümüz 
mücadelemize devam ediyoruz. 
Daire Başkanlığımızı, kahraman 
jandarmamızı, Cumhuriyet 
başsavcılıklarımızı ve emeği 
geçenleri tebrik ediyoruz" ifadesi 
kullanıldı. (AA-DHA) 

32 ilde FETÖ operasyonu: 41 terör zanlısı tutuklandı

İSMAIL ENES CAN SINAN TAŞTEKIN

AYSU ÖZTÜRK 

S. CEMRE KAHRAMAN
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V
enezuela komp-
losuyla birlikte, 
uzun zamandır 
hayata geçirmek 

amacıyla uğraş verdiği 
yağma düzeninin ilk adı-
mını attı.

Kimin petrolü, kimin do-
ğalgazı, kimin değerli ma-
den ve mineralleri varsa 
hedef tahtasına oturttu.

Göz koyduğu ülkelere 
tehditler savurdu.

HHH
Örneğin Danimarka’ya 

bağlı Grönland’a “Sorunu 
ister nazikçe, ister sertçe 
çözeceğiz” diyerek par-
mak salladı.

Küba’ya özgürlük geti-
receğini söyledi.

Kolombiya’yı cezalan-
dırmanın yolları aradığını 
duyurdu.

Panama ve Kanada 
üzerinde hak iddialarında 
bulundu.

İran’ı vurmanın 
hesaplarını yaptığını açık 
etti.

ABD Başkanı Trump, 
dünyayı küresel bir savaş 
tehdidiyle burun buruna 
getiren tüm işaretleri per-
vasızca verdi.

HHH
Trump ve Netanya-

hu’nun Tahran yönetimine 
yönelik bir saldırı konu-
sunda uzlaştığı yazıldı.

ABD ve İsrail’in olası bir 
hava saldırısında İran’da 
hangi noktalarını hedef 
alınacağının belirlendiği 
söylendi.

Haziran 2025’te yaşa-
nan 12 günlük çatışmaların 
kaldığı yerden devam ede-
ceği iddia edildi.

Sonrası malumunuz 
olduğu üzere müzakereler 
başladı.

Görüşmeler sürdürülür-
ken dünyada adeta orman 
kanunlarının geçerli 
olduğuna inandığını daha 
önce defalarca ortaya 
koyan ABD Başkanı 
Trump bile, “Benim ter-
cihim bu sorunu diplo-
masi yoluyla çözmektir” 
cümlesini kurdu.

Ancak diplomasi vurgu-
su kısa sürede törpülendi.

HHH
Trump “İran’la anlaşır-

sak iyi olur, anlaşamazsak 
neler olacağını göreceğiz” 
dedi.

Sonra saldırılar başladı.
Bu kez Trump “İran’ın 

nükleer silaha sahip olma-
sına asla izin verilmeyece-
ği” söyledi.

“Sonu gelmeyen savaş-
ları bitirme” vaadiyle gö-
reve dönen ABD Başkanı, 
“İran’ı hedef almasaydık 
iki hafta içinde nükleer 
silaha sahip olacaklardı” 
yalanının ardına saklandı.

İsrail’in dolduruşuna 
gelip askeri güç 
kullanarak Ortadoğu’yu 
yeniden şekillendirme 
konusunda kendinden 
önceki başkanların 
başaramadığını 
başarabileceğine inanıyor 
gibi göründü.

HHH
Trump gerçekten ül-

kesinin çıkarları için mi 
hareket etti?

Yoksa kendisini mecbur 
hissettiği bir sürecin içinde 
mi bulundu?

ABD ile İsrail’in İran’a 
karşı başlattığı savaşın 
üzerinden üç hafta geçme-
sine rağmen bu soru ceva-
bını bulamadı.

Trump savaşın nere-
deyse bittiğini söylediği 
gün, kara güçlerinin 
bölgeye sevk edildiğini 
açıkladı.

Savaşın sona ermek 
üzere olduğunu dile getir-
diği gün, İran’daki hedef-
lere yönelik bombardı-
man kesintisiz sürdürdü.

İran’ın haritadan 
silindiğini ifade ettiği gün, 
İngiltere ile üslerini kul-
lanmak amacıyla anlaştı.

HHH 
Aradan geçen zaman-

da savaşta özellikle ABD 
Başkanı Trump’ın verdiği 
çelişkili mesajlar nede-
niyle belirsizliklerle dolu 
bir aşamaya girildi.

Tam da bu aşamada 
Trump, “Beş günlük bir 
süreç başlatıyoruz, ba-
kalım nasıl ilerleyecek. 
Eğer iyi giderse anlaş-
mayı sonuçlandıracağız, 
aksi takdirde bombardı-
mana devam edeceğiz” 
açıklamasını yaptı.

Savaşın seyri ne olur, 
bilinmez fakat ortada 
gerçekten planlı bir kü-
resel strateji mi var, yok-
sa dünya ne söylediğiyle 
ne yaptığı birbirini tut-
mayan birinin belirsiz-
liğine mi sürükleniyor, 
bunu öğrenmemize çok 
az zaman kaldı.

BELİRSİZ STRATEJİ…

MEB ve Sermaye Piyasası Kurulu iş birliğinde hazırlanan “finansal okuryazarlık dersi” içerikleri, ilkokul, ortaokul ve lise kademesindeki tüm okullarda bugün birinci ders saatinde ortak olarak 
işlenecek. Derste, teknoloji ve dijital platformların hayatın her alanında yer almasının, işleri hızlandırıp kolaylaştırdığına ancak bununla birlikte bu platformların, kötü niyetli kişiler için yeni do-

landırıcılık yöntemlerine zemin hazırladığına dikkat çekilecek.  Yasa dışı bahis ve sanal kumar gibi tehlikelere karşı uyarılara yer verilecek derste ayrıca bütçe planlama, kaynakların etkili kullanımı 
gibi konu başlıklarında öğrenciler bilgilendirilecek. Ders planları ve içeriklerine “https://www.eba.gov.tr/dijital-teknolojiler” adresinde yer alan “finansal okuryazarlık” alanından erişilebilecek.

M
illi Eğitim Bakanlı-

ğının (MEB) takvimi 
doğrultusunda ikinci 
dönem ara tatili 16-20 

Mart tarihlerinde uygulandı. 
Öğretmenler, ara tatilde 

mesleki çalışma programlarını 
okula gitmeden çevrim içi olarak 
gerçekleştirdi.  İkinci ara tatilin 
ardından ülke genelinde merkez 
ve tüm ilçelerde yaklaşık 18 mil-
yon öğrenci, 1,2 milyon öğretmen 
dersbaşı yaptı.  Ankara'nın Ye-
nimahalle ilçesindeki Nasreddin 
Hoca Ortaokulundaki öğrenciler 

de sabah saatlerinde okullarına 
geldi.  Bahçede İstiklal Marşı'nın 
okunmasının ardından öğrenciler 
sınıflarına geçti. Öğretmenler de 
ara tatilin ardından ilk dersini ver-
di.  Okulun 5. sınıf öğrencilerinden 
Mehmet Akif Bican, ara tatilde bol 
bol kitap okuduğunu ve ailesiyle 
vakit geçirdiğini söyledi. 

Ramazan Bayramı dolayısıy-
la büyüklerini ziyaret ettiğini 
belirten Bican, "Onlardan harçlık 
topladım. Özellikle bol bol dinlen-
dim ve ders çalıştım" dedi. 

6. sınıf öğrencisi Sena Kalem de 

ara tatil sonrası sınavları başlaya-
cağı için ders çalıştığını aktardı. 

Aynı zamanda ara tatilde 
dinlenme fırsatı bulduğunu da 
kaydeden Kalem, "Bayram dola-
yısıyla büyüklerimi ziyaret ettim, 
bayramlaştım. Ellerini öptüm ve 
şeker topladım" diye konuştu. 

Resmi ve özel ortaokullar 
ile imam hatip ortaokullarının 
8. sınıflarında öğrenim gören 
öğrenciler, fen liseleri, sosyal bi-
limler liseleri, Anadolu imam hatip 
liseleri, proje okulları, mesleki ve 
teknik Anadolu liselerinin Anado-

lu teknik programlarına seçilmesi 
amacıyla Liselere Geçiş Sistemi 
(LGS) kapsamındaki merkezi sınav 
14 Haziran'da yapılacak.  Lise son 
sınıf öğrencileri ile mezunlar, 
20-21 Haziran'da Yükseköğretim 
Kurumları Sınavı (YKS) heyecanını 
yaşayacak. YKS birinci oturum 
Temel Yeterlilik Testi (TYT) 20 
Haziran'da, ikinci oturum Alan 
Yeterlilik Testleri (AYT) ve üçüncü 
oturum Yabancı Dil Testi (YDT) ise 
21 Haziran'da yapılacak. 2025-2026 
eğitim öğretim yılı ikinci dönemi 26 
Haziran'da sona erecek. (AA)

Bir açıklama yapan, Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanı 

Mahinur Özdemir Göktaş, 2014'ten 
itibaren sürdürülen Anka Çocuk 
Destek Programı'nın ülke gene-
lindeki 59 İhtisaslaşmış Çocuk 
Evleri Siteleri'ndeki çocuklar için 
uygulandığını belirtti. 

Programla çocukların geçmişte 
yaşadıkları olumsuz deneyimler-
den kaynaklanan örselenme veya 
davranış bozukluklarının azaltıl-
dığını kaydeden Göktaş, böylece 
çocukların aileleri ve sosyal 
çevreleriyle uyum sağlamalarının 
kolaylaştırıldığını vurguladı. 

Bakan Göktaş, çocukların 
bireysel farklılıkları ve ihti-
yaçları dikkate alınarak kişilik 
gelişimlerinin desteklenmesi, 
travmalarının ortadan kaldırıl-
ması ve olumlu tutum ile davranış 
geliştirmelerine yönelik çalışma-
lar yürütüldüğünü belirterek, "Bu 
kapsamda çocukların travmala-
rını azaltma ve toplumsal uyum-
larını güçlendirmek amacıyla 
yürüttüğümüz Anka Çocuk Des-
tek Programı'ndan bugüne kadar 
yaklaşık 18 bin 860 çocuğumuz 
yararlandı" ifadesini kullandı. 

Çocukların ihtiyaçlarının belir-
lenmesi amacıyla Bireysel İhtiyaç 

ve Risk Değerlendir-
me Formu'nun (BİR-
DEF) uygulandığı 
bilgisini paylaşan 
Göktaş, programda 
bireysel danışmanlık, 
grup çalışmaları ve aileyle 
iş birliği süreçlerinin yer aldığını 
kaydetti. 

Bu aşamalarda çocuğun birey-
sel gelişiminin yanı sıra aile ilişki-
leri ve sosyal çevreyle uyumunun 
desteklenmesinin amaçlandığına 
dikkat çeken Göktaş, "Rehabili-

tasyon sürecine tabi 
tutulan her çocuğa 
konuyla ilgili özel 

eğitimden geçmiş bir 
danışman atanıyor. 

Danışman tarafından 
çocuğun eğitim geçmişi, 

sağlık durumu, aile ilişkileri, 
sosyal çevresi ile olası istismar, 
bağımlılık ya da suça sürüklenme 
öyküsü gibi kritik bilgiler değer-
lendiriliyor, çocuğun ihtiyaçları 
ve risk alanları ortaya çıkarılıyor" 
ifadelerini kullandı.  (AA)

Milli Eğitim Bakanlığına bağlı ilk ve ortaöğretim kurumlarındaki yaklaşık 18 mil-Milli Eğitim Bakanlığına bağlı ilk ve ortaöğretim kurumlarındaki yaklaşık 18 mil-
yon öğrenci ve 1,2 milyon öğretmen, bu eğitim ve öğretim yılının ikinci ara tatili-yon öğrenci ve 1,2 milyon öğretmen, bu eğitim ve öğretim yılının ikinci ara tatili-
nin ardından dersbaşı yaptı. Öğretmenler de ara tatilin ardından ilk dersini verdi.nin ardından dersbaşı yaptı. Öğretmenler de ara tatilin ardından ilk dersini verdi.

XI. KAFKAS MATEMATİK OLİMPİYATI'NDA BÜYÜK BAŞARI

Türkiye'yi temsil eden öğrenciler, Rusya'ya bağlı Adige Cumhuriyeti'nde düzenlenen XI. Kafkas Matematik Olimpiyatı'nda dünya birinciliği ve ikinciliğini 
elde etti. "Senior" kategorisinde Poyraz Deniz Koçulu tam puanla dünya birincisi olarak altın madalya kazanırken, Tuğra Özbey Eratlı da dünya ikin-

cisi olarak altın madalya elde etti. Seracettin Burak Müftüoğlu gümüş madalya, Bartu Kalkan ise mansiyonla ödüllendirildi. "Junior" kategorisinde de 
Timuçin Tunç Bozkan ve Eyüp Ege Dündar bronz madalya, Demir Karslıoğlu ise mansiyon kazandı.  Takım liderliğini Murat Yoğurtçu ile Ahmet Kerem 

Kaya'nın yaptığı organizasyonda Türk öğrenciler, elde ettikleri derecelerle Türkiye'ye uluslararası alanda önemli başarı sağladı. (AA)

AYDIN DIŞ SAĞLIĞI POLIKLINIĞINDE

IKI HAFTADA BIN 500 
HASTA TEDAVI EDILDI

Selçuk Bayraktar, Sürmene'de 
bilim merkezi projesini inceledi

YAŞAM MERKEZI 
HIZMETE GIRDI

Aydın Büyükşehir 
Belediye Başkanı Özlem 

Çerçioğlu tarafından Aydın'a 
kazandırılan Aydın Ağız ve 
Diş Sağlığı Polikliniği ücretsiz 
olarak hizmet vermeye baş-
larken, vatandaşların yoğun 
ilgisiyle karşılaşan polikli-
nikte iki hafta bin 500 hasta 
tedavi edildi. 

Aydın Büyükşehir Bele-
diyesi tarafından tamamen 
ücretsiz olarak hizmete 
açılan Aydın Ağız ve Diş 
Sağlığı Polikliniği, modern 
yapısı, çağdaş tıbbi donanımı 
ve uzman kadrosu ile kent 
merkezinde hizmet vermeye 
başladı. Nazilli'nin ardından 4 
Mart tarihinde Efeler ilçesin-
de açılan polikliniğe vatan-
daşlar yoğun ilgi gösterirken, 
açıldığı iki haftalık süre 

içerisinde poliklinikte bin 500 
hasta sağlığına kavuştu.

Sabahın erken saatlerin-
den itibaren randevu oluş-
turan ve başvuruda bulunan 
vatandaşlar, sunulan hizmet-
ten memnuniyet duydukla-
rını dile getirirken, ‘hizme-
tin kötüsü olmaz' diyerek 
ücretsiz diş sağlığı hizmeti 
için Başkan Özlem Çerçioğ-
lu'na teşekkür etti. 

Verilen hizmetten 
memnun kaldığını ifa-
de eden vatandaşlardan 
Sacit Bellek ise "Bir hafta 
önce gelmiştim şimdi de 
torunumu getirdim. Çok 
memnun kaldık. Hizmetin 
iyisi kötüsü olmaz, herkese 
de tavsiye ederim. Ne kadar 
çok vatandaşa hizmet ge-
lirse iyi olur" dedi. (İHA)

Selçuk Bayraktar, ata toprağı 
olan Trabzon'un Sürmene ilçe-

sini ziyaret etti. Eşi Sümeyye Er-
doğan Bayraktar ile ilçeyi ziyaret 
eden Selçuk Bayraktar, yapılması 
planlanan bilim merkezine ilişkin 
proje sahasında incelemelerde 
bulundu. 

BAYKAR Yönetim Kurulu 
Başkanı Selçuk Bayraktar ve eşi 
Sümeyye Erdoğan Bayraktar, 
Trabzon'un Sürmene ilçesini ziya-
ret etti. Milli Teknoloji Hamlesi'nin 
öncüsü Özdemir Bayraktar'ın 
memleketiyle bağını sürdüren 
Selçuk Bayraktar, Sürmene Bele-
diye Başkanı Hüseyin Azizoğlu'nu 
ziyaret ederek, ilçede yapılması 
planlanan bilim merkezine ilişkin 
proje sahasında incelemelerde bu-
lundu.  Sürmene'de hayata geçiril-
mesi hedeflenen bilim merkeziyle, 
özellikle gençlerin teknolojiye 
erişiminin artırılması ve bilimsel 
üretim süreçlerine dâhil edilmesi 
amaçlanıyor. (İHA)

Okullarda ikinci 
ara tatil sonrası 
ilk ders zili çaldı

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Göktaş, çocukların travmalarını azaltma ve top-
lumsal uyumlarını güçlendirmek amacıyla yürütülen Anka Çocuk Destek Prog-

ramı'ndan bugüne kadar yaklaşık 18 bin 860 çocuğun yararlandığını bildirdi.

YAKLAŞIK 19 BİN ÇOCUK ‘DESTEK
PROGRAMI’NDAN YARARLANDI

‘ŞİMDİ 
ÇALIŞMA 

VAKTİ’
Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 

NSosyal hesabından ara tatil 
sonrası okulların açılmasına ilişkin 

paylaşımda bulunarak, şunları 
kaydetti: Sevgili öğrencilerim, bay-
ram sevinciyle birleşen ara tatilde 

dinlenerek zihinlerinizi tazelediniz. 
Arkadaşlarınızla oyunlar oynayarak 
tatilin tadını doyasıya çıkardınız. Bu 
kısa aranın ardından bugün okulla-

rımıza kavuştuk. Şimdi hedeflerimizi 
belirleyerek bu doğrultuda çalışma 

vakti. Yeni dönemde sizlere rehberlik 
eden ve her zaman sizi destekleyen 
kıymetli öğretmenlerimize çalışma-
larında kolaylıklar, sizlere başarılar 

diliyorum. Haftanız güzel olsun.

BUGÜN DERSİMİZ ‘FİNANSAL  OKURYAZARLIK’ 

MAHINUR ÖZDEMIR GÖKTAŞ

YUSUF 
TEKIN 
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KABINE BUGÜN 
BEŞTEPE’DE TOPLANIYOR: 

Cumhur-
başkanı Erdoğan 
başkanlığında 
toplanacak Kabine’de, 
Orta Doğu’daki çatışma-
ların bölgesel etkileri, 
Türkiye’nin güvenlik
tedbirleri ve 'terörsüz 
Türkiye' sürecindeki 
son durum ele alınacak.

HAKAN FIDAN

Gündem savaş ve
'terörsüz Türkiye'

AK Parti Genel Sekre-
teri ve İzmir Milletvekili 

Eyyüp Kadir İnan, mülkiyeti 
Vakıflar Genel Müdürlüğüne 
geçen İzmir Büyükşehir Bele-
diyesi kullanımındaki binalar 
hakkındaki açıklamaları 
nedeniyle İzmir Büyükşehir 
Belediye Başkanı Cemil Tu-
gay'ı eleştirdi. 

İnan, yazılı açıklamasında, 
binaların Yeşilay iş birliğiyle 
bağımlılıkla mücadele mer-
kezi ile üniversite kampüsüne 
dönüştürülmesinin plan-
landığını ifade ettiği açıkla-
masına, Tugay'ın, "Yeşilay'ın 
vekili" sözleriyle karşılık 
verdiğini belirtti. Uyuşturucu 
sorununun gençleri tehdit 
ettiğini dile getiren İnan, bu 
tablonun aileler üzerinde 
derin bir acı oluşturduğunu 
vurguladı. Eyyüp Kadir İnan, 
yaşanan mağduriyetlerin 
görmezden gelinemeyeceğini 
ifade ederek, şunları kaydetti: 

"Ben İzmir milletvekiliyim. 
Burada doğdum, bu sokak-
larda büyüdüm. Sizin yıllarca 
geri bıraktığınız İzmir'in arka 
sokaklarında zehir tacirleri 
cirit atıyor.

 İzmir maalesef genç in-
tiharlarında ve uyuşturucu 
tüketiminde birinci şehir. 
Evlatlarını o karanlığa kur-
ban veren ailelerin feryadı 
yürek yakarken, bir İzmirli 

olarak bu tablo bizi derin-
den kahrediyor. Sizi etmiyor. 
Çünkü sebebi bizzat sizsiniz. 
Siz uyuşturucu için elverişli 
bir zemin yaratıyorsunuz. 
Biz ise Yeşilay için mücadele 
ediyoruz. Aramızdaki fark 
tam olarak bu. Tarihe, Yeşilay 
düşmanı olarak geçeceksiniz. 
Gençlerimizi kurtarmak için 
panzehrimiz Yeşilay'sa sonu-
na kadar Yeşilay."

İçişleri Bakanı Mustafa 
Çiftçi, Polis Özel Harekât 

Başkanlığının 43. kuruluş 
yılını kutladı. 

Çiftçi, NSosyal hesabından 
yaptığı paylaşımda, bu top-
raklarda huzurun, güven-
liğin ve devlet otoritesinin 
teminatı olan kahramanla-
rın, en zor anlarda, en kritik 
görevlerde milletin yanında 
olduğunu, gerektiğinde 
canını ortaya koymaktan bir 
an olsun tereddüt etmediğini 
belirtti. Bakan Çiftçi, şunları 
kaydetti: 

"Ben, bir Özel Harekât 
polis babası olarak, bu teş-
kilatın fedakarlığını, cesa-
retini ve vatan sevgisini çok 
yakından bilen biriyim. Bu 
yüzden bugün sadece bir 
Bakan olarak değil, o ruhu 
ailemde yaşamış bir baba 
olarak da gurur duyuyo-
rum. Şehitlerimizi rahmetle, 
gazilerimizi minnetle anıyor, 
görev başındaki tüm kahra-
manlarımıza sağlık, güç ve 
muvaffakiyetler diliyorum. 
Polis Özel Harekâtımızın 43. 
yılı kutlu olsun."

umhurbaşkanlığı Ka-
binesi, bugün Cum-
hurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan baş-

kanlığında Beştepe’de toplanı-
yor. Toplantının ana gündemini 
Orta Doğu’da tırmanan gerilim 
oluşturacak. ABD-İsrail ile İran 

arasında artan çatışmaların 
bölgeye etkileri, savaşın 

yayılma riski ve İsrail’in 
Lübnan’a yönelik 

saldırıları Kabine’de 
detaylı şekilde de-

ğerlendirilecek. 
Türkiye’nin 

yürüttüğü diplomasi trafiği 
hakkında da üyeler bilgilendi-
rilecek. 

Toplantıda ayrıca Türki-
ye’nin güvenliğine yönelik olası 
tehditler ve alınan önlemler 
masaya yatırılacak. Türk hava 
sahasına yönelik füze ihlalleri 
ile risklere karşı geliştirilen 
savunma tedbirleri ele alına-
cak. Bu kapsamda Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti’ne gönde-
rilen F-16’lar ve Malatya’da 
konuşlandırılan Patriot hava 
savunma sistemlerinin mevcut 
durumu değerlendirilecek, ila-

ve önlemler gündeme gelecek. 
Kabine’nin bir diğer önemli 
başlığı ise Hürmüz Boğazı’na 
ilişkin gelişmeler olacak. 
Boğazın kapanma ihtimalinin 
küresel enerji piyasalarına et-
kisi, yükselen petrol fiyatlarının 
iç piyasaya yansımaları ve fiyat 
istikrarını sağlamak için atılabi-
lecek adımlar ele alınacak.

Toplantıda öne çıkacak bir 
diğer kritik konu ise “terörsüz 
Türkiye” süreci olacak. Meclis-
te çalışmalarını tamamlayan 
Milli Dayanışma, Kardeşlik ve 
Demokrasi Komisyonunun 
ardından, sürecin yasal boyutu 
değerlendirilecek. PKK’nın 

silah bırakma sürecinde ge-
linen aşama, bunun tespiti 
ve tesciline yönelik adımlar 
ile hayata geçirilebilecek 

düzenlemeler Kabine günde-
minde yer alacak.

C

Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, Mısır Dışişleri 

Bakanı Bedr Abdulati ve 
Norveç Dışişleri Bakanı Es-
pen Barth Eide ile peş peşe 
kritik telefon görüşmeleri 
gerçekleştirdi. 

Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, Mısır Dışişleri Baka-
nı Bedr Abdulati ve Norveç 
Dışişleri Bakanı Espen 
Barth Eide ile ayrı ayrı 
telefonda görüştü.Dışişleri 
Bakanlığı kaynaklarından 
elde edinilen bilgiye göre, 
Fidan'ın, Mısırlı mevki-
daşı Abdulati ve Norveçli 
mevkidaşı Eide ile yaptığı 
telefon görüşmelerinde sa-
vaşı durdurma yönündeki 
çabalar ele alındı. 

Öte yandan Dışişleri 
Bakanlığı kaynaklarından 
edinilen bilgiye göre, Fidan 
bölgedeki son gelişmelerle 
ilgili telefon diplomasisi 
yürütüyor. Bakan Fidan, 
bu kapsamda, Iraklı mev-
kidaşı Hüseyin ile telefon 
görüşmesi yaptı.

FIDAN'DAN 
KRITIK 
DIPLOMASI 
TRAFIĞI!

EYYÜP 
KADIR 
İNAN

CEMIL 
TUGAY

İnan'dan CHP’li Tugay'a uyuşturucu tepkisi

BAKAN ÇIFTÇI'DEN ÖZEL 
HAREKÂTA KUTLAMA

 MUSTAFA ÇIFTÇI

Adalet Bakanı Akın Gür-
lek, çarşamba günü yap-

tığı açıklamada, CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel’in ken-
disine yönelik eleştirilerinin 
iki ana nedene dayandığını 
söyledi.  Gürlek, bunlardan 
ilkinin Ekrem İmamoğlu hak-
kında yürütülen çıkar amaçlı 
suç örgütü davası, diğerinin 
ise Muhittin Böcek’e ilişkin 
yolsuzluk soruşturmasının 
gündemden düşürülmek 
istenmesi olduğunu ifade etti. 
Hazırlanan iddianamede ise 6 
kişinin ifadelerinde, Böcek’in 
yeniden adaylık sürecinde 
CHP Genel Merkezi’ne yüksek 
miktarda ödemeler yapıldığı 
yönünde iddialar yer aldığı 
belirtildi.

İddiaya göre, Muhittin Bö-
cek'in oğlu Gökhan Böcek'in 
yakın arkadaşı Furkan Solak, 
05.09.2025'te verdiği ifadede, 
"Gökhan Böcek, 2023 yılı son 
aylarında yanıma geldi. Çok 
sinirli ve mutsuzdu. Ben de 
kendisine neden bu kadar si-
nirli ve mutsuz olduğunu sor-
dum. Kendisi de babamın aday 
gösterilmesi için CHP Genel 
Merkezi'ne 50 milyon TL bağış 
adı altında para gönderdikleri-
ni, ancak Genel Başkan Özgür 
Özel'in tüm belediye başkan 
adaylarını açıkladığını, fakat 
bizimkini açıklamadığını ve 
bundan dolayı sinirli olduğunu 
söyledi" dedi.

Şüpheli Ali Yılmaz ise 
30.08.2025 tarihli beyanında 
şunları kaydetti: "Muhittin 
ile eskiden beri arkadaşlığım 
var. Gökhan zaman zaman 
iş yerinde yanıma gelirdi. 
Ziyaretlerinde birçok ko-
nudan bahsederdi. Hatırla-
yabildiğim kadarı ile bunlar 
babasının siyasi işleri sebebi 
ile çok defalar Ankara'ya ve 
İstanbul'a para götürdüğünü, 
bunu karayolu ile yaptığını 
söyledi. Gökhan babasının 
aday olmadan önce tekrar 
aday olması için CHP Genel 
Merkezi'ne yüklü miktarda 
para verdiğini, 50-100 milyon 
TL arasında bir meblağ oldu-
ğunu konuşuluyordu. Parayı 

nereden temin ettiklerini 
bilmiyorum."

Şüpheli Serkan Çavdar'ın 
31.10.2025 tarihli ifadesinde 
ise şu beyan yer aldı:"Gökhan 
Böcek, 2024 yılı Ocak ayı içe-
risi yerel seçimler öncesinde 
babası ve Muratpaşa Belediye 
Başkanı Ümit Uysal'ın An-
talya Büyükşehir Belediyesi 
Başkanlığı aday adaylığında 
sona kaldıklarını ve babası-
nın adaylığı için ihalelerden, 
iş adamlarından toplanan 
miktarını söylemediği milyon 
dolar paranın CHP Genel Mer-
kezi'ne gönderildiğini söyledi."

Öte yandan döviz büro-
su ortağı Mustafa Atılgan, 
30.08.2025 tarihli ifadesin-
de, "Cezaevinde kaldığımız 
Gökhan Böcek'in şoförü Onur 
Nasuh adaylık için 50 milyon 
TL nakit paranın karayolu 
ile İstanbul'a götürüldüğünü 
söyledi" dedi. Emin Kemal H. 
de 25.09.2025'teki ifadesinde, 
"Böcek'in aday olmak için 
CHP Genel Merkezi'ne yüklü 
bir ödeme yaptığı yine çevre-
de konuşuluyordu" ifadelerini 
kullandı. Tuncay Sarıhan ise 
27.09.2025 tarihli beyanında, 
"CHP Genel Merkezi'nde bulu-
nan bir toplantı odasının tüm 
tadilat ve tefrişat giderlerinin 
Gökhan Böcek tarafından 
yapıldığını duydum. Tadilat 
ile ilgili de Gökhan Böcek'in 
Antalya Büyükşehir Bele-
diyesinden bir ekibi yönlen-
dirdiğini, bu konuyu Gökhan 
Böcek'in takip ettiğini duy-
dum" sözlerini kullandı.

Böcek'in adaylık 
bedeli belli oldu
Antalya Büyükşehir Belediyesine yönelik yürütülen rüşvet ve 
yolsuzluk soruşturması çerçevesinde tutuklanan ve görevden 
alınan CHP’li Muhittin Böcek’in, yeniden aday olabilmek ama-
cıyla CHP Genel Merkezi’ne 50-100 milyon TL arasında ödeme-
ler yaptığı yönündeki iddialar, hazırlanan iddianamede yer aldı.

MILYONLUK 'RÜŞVET' IDDIANAMEDE: 

MUHITTIN BÖCEK

DMM'DEN 'TRAFIK 
KANUNU' UYARISI

Cumhurbaşkanlığı İleti-
şim Başkanlığı Dezenfor-

masyonla Mücadele Merkezi 
(DMM), Trafik Kanunu'nda 
yapılan değişikliklere ilişkin 
sosyal medyada çok sayıda 
yanıltıcı içeriğin dolaşıma 
sokulduğunun tespit edildi-
ğini bildirdi. 

DMM'nin, NSosyal hesa-
bından yapılan açıklamada, 
şunlar ifade edildi: "Mevcut 
düzenlemeler çarpıtılarak ya 
da uygulama yönetmeliğiyle 
detaylandırılacak hususlar 
kesinleşmiş gibi sunularak, 
kamuoyunda 'araç içinde te-
lefon tutucu ve koku yasak-
landı' gibi çeşitli iddialarla 
endişe ve algı oluşturulmak 
istenmektedir. Araç içi kul-
lanım ve ekipmanlara ilişkin 
yeni uygulama esaslarını 
belirleyecek yönetmelik ça-
lışmaları devam etmektedir. 
Bu süreçte trafik ekiplerince 

sürücülere yönelik bilgilen-
dirme faaliyetlerine ağırlık 
verilmektedir. " Açıklamada, 
vatandaşların spekülasyon 
içeren paylaşımlara itibar 
etmemesi, yalnızca yetkili 
merciler tarafından yapılan 
açıklamaları dikkate alması 
istendi.



Adalet Bakanı Akın Gürlek, 
şubat ayında uyuşturucu, 

yasa dışı bahis ve sanal kumar 
suçlarına yönelik 787 operas-
yon düzenlendiğini, 1877 şüp-
helinin tutuklandığını 
açıkladı. Bakan Gür-
lek, sosyal medya 
hesabından yap-
tığı açıklamada, 
"2026 yılı Şubat 
ayı içerisinde 81 
ilimizde 171 Cum-
huriyet başsavcılı-
ğımızın talimatlarıyla 
uyuşturucu, yasa dışı 
bahis ve sanal kumar suçla-
rına yönelik adli kolluk birim-
lerince 787 operasyon gerçek-
leştirilmiştir. Bu operasyonlar 
kapsamında 6 bin 121 şüpheli 

hakkında adli işlem yapılmış, 
1877 şüpheli tutuklanmış, 624 
şüpheli hakkında adli kontrol 
tedbiri uygulanmıştır. En fazla 
işlem yapılan ilimiz İstanbul 

olmuştur. Bu operas-
yonlarda görev alan 

tüm yargı teşkilatı 
mensuplarımı-
za ve adli kolluk 
birimlerine yü-
rekten teşekkür 

ediyorum. Aile ve 
toplum yapımızı, 

milletimizin huzu-
runu ve ülkemizin 

ekonomik düzenini hedef alan 
suçlarla mücadelemizi, ilgili 
tüm kurumlarımızla eş gü-
düm içerisinde ve kararlılıkla 
sürdüreceğiz" dedi.

GÜNCEL 9
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İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığınca, Be-

yoğlu Belediye Başkanı 
İnan Güney de aralarında 
olduğu 7 şüpheli hakkın-
da yürütülen soruşturma 
tamamlandı. 

"İmamoğlu çıkar amaç-
lı suç örgütü" davasıyla 
birleştirme talebiyle hazır-
lanan iddianamede, tutuk-
lu şüpheliler İnan Güney, 
İsmail Akkaya, Seyhan 
Özcan ile tutuksuz şüp-
heliler Veysel Eren Güven, 
Sabriye Akkaya, Mehmet 
Akif Bulut ve Deniz Göle-
li'nin "suç işlemek ama-
cıyla kurulan örgüte üye 
olmamakla birlikte yardım 
etme" ile "kamu kurum ve 
kuruluşlarının zararına 
dolandırıcılık" suçlarından 
ayrı ayrı 9 yıl 8 aydan 31 yıl 
8 aya kadar hapisle ceza-
landırılmaları istendi. 

İddianame değerlendi-
rilmek üzere, "İmamoğlu 
çıkar amaçlı suç örgütü" 
davasına bakan İstanbul 
40. Ağır Ceza Mahkemesi-
nin birinci heyetine gön-
derildi.

Başkan Güney 
ile 6 şüpheli 
iddanamede 

AKIN GÜRLEK

'Sübut' sadece bir 
kelime değildir!
MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, ceza yargılamasının temel taşı olan 
"ispat ve sübut" kavramlarına dair hayati uyarılarda bulunarak "Her şeyin başı 
vicdan temizliğidir" diyerek delillerin değerlendirilme sürecine dikkat çekti.

HP Genel Baş-
kan Yardımcısı ve 

İstanbul Milletve-
kili Feti Yıldız, ceza 

yargılamasında “ispat” ve 
“sübut” kavramlarına ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu. 
Yıldız, sosyal medya hesabın-
dan yaptığı açıklamada, söz 
konusu kavramların yalnızca 
birer terim olmadığını, hukuki 
süreçlerin temelini oluşturdu-
ğunu belirtti. “Sübut” kav-
ramının, bir iddianın sağlam 
delillerle desteklenerek ke-
sinlik kazanması anlamına 
geldiğini ifade eden Yıldız, 
ceza davalarında bir sanığın 
suçluluğunun sübuta erme-
sinin yargı kararının temelini 
oluşturduğunu kaydetti. 

Kesinleşmiş olmasıdır
MHP Genel Başkan Yardım-

cısı Feti Yıldız, açıklamasında 
şu ifadeleri kullandı: "Son 
günlerde en çok duyduğu-
muz ve duymaya da devam 
edeceğimiz şey ispat ve sübut 
kelimeleridir. Özellikle hukuk 
ve felsefe gibi disiplinlerde 
karşımıza çıkan sübut, sadece 
bir kelime anlamından öte, bir 
kavram setini ve bir durumun 
niteliğini bir bilginin veya bir 
olgunun sadece iddia olarak 
kalmaması, aksine sağlam de-

lillerle desteklenerek kesinlik 
kazanması sürecini ifade eder.
Hukukta sübut, bir olayın veya 
iddianın mahkemece yeterli 
delillerle kanıtlanmış, doğru-
luğu kesinleşmiş olmasıdır.
Özellikle ceza davalarında, bir 
sanığın suçluluğunun sübuta 
ermesi, yargılama sonucunda 
verilen kararın temelini oluş-
turur. Mahkemeler, önlerine 
gelen iddiaları ve savunmaları 
değerlendirirken, bu iddiaların 
ve savunmaların "sübut" bulup 
bulmadığını araştırır.Bu sü-
reçte, Cumhuriyet savcılarının 
sunduğu delillerin yeterliliği, 
güvenilirliği ve olayı aydınlat-
ma kapasitesi büyük önem ta-

şır.Ceza muhakemesinde ispat, 
makul bir kaynaktan güvenilir 
bir açıklama elde etmektir. 
Hâkimin dava konusu olay 
hakkında duruşmada ortaya 
konulup tartışılmış delillere 
dayanarak, muhakeme ilkele-
rinin, akıl ve bilimin yol göste-
riciliğinde, hukukla mukayyet 
ve şüpheden arî olarak teessüs 
eden kanaatini ifade eder.Ta-
nıklar olay mahallinde objektif 
ve bağımsız bir gözlemci olarak 
bulunmazlar. Tanık kural ola-
rak hâkim huzurunda dinlenir. 
Olayın meydana geldiği zaman 
ile dinleme zamanı arasında 
geçen zaman arasındaki fark 
arttıkça beyan delilerinde 

unutma, çarpıtma gibi bazı 
kusurlar meydana gelir.Bu 
yüzden tanığın soruşturma 
evresindeki beyanının daha 
güvenilir bulunması mümkün-
dür. Tanığın önceki beyanının 
okunup hâlen geçerli olup ol-
madığını sormak usulüne uy-
gun bir dinleme değildir. Olayın 
delili, bir tanığın beyanlarından 
ibaret ise, bu tanığın duruşma-
da mutlaka dinlenmesi gerekir. 
Daha önce yapılan dinlemeye 
ilişkin tutanağın veya yazılı bir 
açıklamanın okunması din-
leme yerine geçemez. Kanun 
koyucu bu düzenleme ile belge 
delilinin yani önceki ifadenin 
yer aldığı tutanağın ve tanık 
tarafından yapılan yazılı açık-
lamanın beyan delilinin yerine 
ikame edilmesini yasakla-
maktadır. Bu düzenleme vası-
tasızlık ve sözlülük prensibinin 
en önemli tezahürlerinden 
biridir.Böylece beyan deliline 
bizzat hâkimin temas etmesi, 
delili kaynağında değerlen-
dirmesi sağlanmakta, ayrıca 
taraflara doğrudan soru sor-
ma, delili tartışma imkânı da 
verilmektedir.Mevzuatımıza 
göre müdafi,sanığı tam temsile 
yetkili bir vekil değil ona hu-
kuki yardımda bulunan şujedir.
Unutmayalım…..Her şeyin başı 
vicdan temizliğidir.’’

Çevre, Şehircilik ve İk-
lim Değişikliği Bakanı 

Murat Kurum, İstanbul’un 
Güngören ilçesi Tozkoparan 
Mahallesi’nde kentsel dönü-
şüm kapsamında inşa edilen 
konutlara ilişkin görüntüleri 
sosyal medya hesabından 
paylaştı. Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, Bakanlık ve 
Güngören Belediyesi iş birli-
ğiyle Emlak Konut GYO tara-
fından yürütülen Tozkoparan 
Kentsel Dönüşüm Projesi’nin 
ilk 3 etabı tamamlandı. Bu 
kapsamda toplam 1179 konut 
ve 43 iş yeri hak sahiplerine 
teslim edildi. Kentsel Dönü-
şüm Başkanlığı koordinesin-

de devam eden 4’üncü etapta 
ise 2 bin 498 konut ve 133 iş 
yerinin inşası sürüyor. Bakan 
Kurum, paylaşımında yeni 
ve güvenli konutlara kavu-
şan vatandaşların yaşamına 
dikkati çekerek, “Parkıyla, 
bahçesiyle, gözümüz arka-
da kalmadan evlatlarımızla 
sağlam ve güvenli evlerde 
yaşamın keyfi bir başka olu-
yor. Dönüşen Tozkoparan’da 
bayram böyle geçti” ifadeleri-
ni kullandı.

Projede yer alan hak sahip-
leri de yeni konutların güvenli 
ve sosyal donatı açısından 
daha iyi imkânlar sunduğunu 
belirtti.

Kurum, Tozkoparan 
Mahallesi'ni paylaştı

787 OPERASYON 
1877 TUTUKLAMA

Milliyetçi Hareket Partisi 
tarafından sosyal medya 

hesabından yapılan açık-
lamada, MHP Lideri Devlet 
Bahçeli’nin Büyük Birlik 
Partisi’nin (BBP) merhum 
Genel Başkanı Muhsin Ya-
zıcıoğlu’nun vefatının 17. yıl 
dönümünde kabrine ger-
çekleştirdiği ziyarette, Türk 
siyasetinde iz bırakan isim-

lerden biri olan Yazıcıoğ-
lu’nun hatırasını yad ettiğini 
ifade etti. 

Açıklamada, “Merhum 
Genel Başkanın ruhu şad, 
mekânı cennet olsun” ifade-
lerine yer verildi.Milliyetçi 
Hareket Partisi tarafından 
sosyal medya hesabından 
yapılan açıklama ise şu şe-
kilde: "MHP Lideri Sn. Devlet 

Bahçeli, 23 Mart 2026 günü 
Büyük Birlik Partisi Merhum 
Genel Başkanı Sn. Muhsin 
Yazıcıoğlu'nun vefatının 17. 
sene-i devriyesinde kabrini 
ziyaret ederek dualarla andı. 
Merhum Genel Başkanın 
ruhu şad, mekânı cennet 
olsun. Rabb'im ailesine ve 
dava arkadaşlarına sabırlar 
ihsan eylesin.''

MUHSIN YAZICIOĞLU’NUN KABRINE ANLAMLI ZIYARET
MHP Lideri Devlet Bahçeli, Büyük Birlik Partisi’nin (BBP) 
merhum Genel Başkanı Muhsin Yazıcıoğlu’nun vefatının 
17. yıl dönümünde kabrini ziyaret etti. Yazıcıoğlu’nu dualar-
la andı ve ailesi ile dava arkadaşlarına sabır dileklerini iletti.

MHP’LI FETI YILDIZ’DAN HUKUK TERIMI AÇIKLAMASI:

MHP GENEL BAŞKAN 
YARDIMCISI 
FETİ YILDIZ

M

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı 
Murat Kurum, İstanbul Güngören’de kentsel 
dönüşümle yenilenen Tozkoparan Mahallesi’n-
deki yeni konutlara ilişkin görüntüleri paylaştı.

Adalet Bakanı Akın Gürlek, sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamada, şubat ayında uyuşturucu, yasa dışı 
bahis ve sanal kumar suçlarına yönelik 787 operasyon 
düzenlendiğini, 1877 şüphelinin tutuklandığını açıkladı.

MURAT KURUM

TEĞMEN EROĞLU’NA 
MAHKEMEDEN RED
Kara Harp Okulu mezuniyet töreni sonrası kılıç çatarak subay andı okuttu-
ğu gerekçesiyle Türk Silahlı Kuvvetlerinden ihraç edilen Teğmen Ebru Eroğ-
lu’nun göreve iade talebi Ankara 4. İdare Mahkemesi tarafından reddedildi.

Kara Harp Okulu mezuni-
yet töreni sonrası yaşanan 

süreçte gözlerin çevrildiği 
davalardan biri sonuçlandı. 
Ankara 4. İdare Mahkemesi, 
Türk Silahlı Kuvvetlerinden 
ihraç edilen Teğmen Ebru 
Eroğlu’nun göreve iade talebi-
ni reddetti. 

Daha önce benzer dosya-
larda verilen iptal kararları 
nedeniyle beklenti yüksel-
mişti. 30 Ağustos 2024’te Kara 
Harp Okulunda düzenlenen 
resmi mezuniyet töreninin 
ardından yaşananlar uzun 

süre gündemden düşmedi. 
Törenden sonra kılıç çatarak 
Subay Andı’nı okuyan ve 
"Mustafa Kemal’in askerle-
riyiz" sloganı atan teğmenler 
hakkında ihraç kararı veril-
mişti. Bu süreçte açılan da-
valar tek tek sonuçlanmaya 
başladı. Bazı mahkemeler 
ihraç kararlarını iptal eder-
ken, bazı dosyalarda ise farklı 
kararlar çıktı. Ebru Eroğlu’nun 
davası da bu nedenle yakın-
dan takip ediliyordu.Daha 
önce aynı kapsamda yargıya 
taşınan dosyalarda dikkat 

çeken gelişmeler yaşanmış-
tı. Teğmen Deniz Demirtaş 
hakkında verilen ihraç kararı 
mahkeme tarafından iptal 
edilmiş ve görevine dönüş 
yolu açılmıştı. Ardından 
İstanbul 5. İdare Mahkemesi-
nin, Atatürk rozeti tartışması 
sonrası ihraç edilen Teğmen 
Ö.S. hakkında verdiği karar da 
gündem olmuştu. Mahkeme, 
ihraç işlemini oy birliğiyle 
iptal etmişti. Bu gelişmeler, 
benzer durumda olan diğer 
teğmenler için emsal niteli-
ğinde değerlendirilmişti.



10
24 MART 2026 

SALI

Editör: ÜNAL KURTUL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 273224  MART 2026

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU

NETANYAHU, DAHA FAZLA
ÜLKENİN DESTEĞİNİ İSTEDİ

İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu, İran’a karşı yürüttükleri saldırılara 
ilişkin konuştu. ABD ve İsrail’in tüm dünya için birlikte çalıştığını öne süren 
Netanyahu, “Artık diğer ülkelerin liderlerinin de bu sürece katılma zamanı. 

Bazılarının bu yönde adım attığını görmekten memnunum ama daha 
fazlası gerekiyor” dedi. Trump’ın Tahran yönetimine karşı uluslararası 

toplumu harekete geçmeye çağırdığını söyleyen Netanyahu, “Artık 
hâreket geçme zamanı” ifadesini kullandı. İran’a düzenledikleri 
saldırılarda iki ana hedeflerinin olduğunu söyleyen Netanyahu, 

bunlardan ilkinin Tahran yönetiminin nükleer ve balistik 
füze programını tamamen ortadan kaldırmak, diğerinin 

ise İran halkının “rejimi devirmesi” için gerekli 
koşulları oluşturmak olduğunu söyledi.

ABD Başkanı Donald Trump, son 2 gündür ülkesinin, 
İran ile “Orta Doğu’daki düşmanlıkları çözmek 

için çok verimli görüşmeler” yaptığını belirtti. Trump, şu 
ifadeleri kullandı: “Savaş Bakanlığına İran enerji santralle-
rine ve enerji altyapısına yönelik her türlü askeri saldırıyı 5 
günlük bir süre için erteleme talimatı verdi. Trump, Tahran 
yönetiminin Hürmüz Boğazı’nı açmaması halinde ülkenin 
elektrik santrallerini vuracağına yönelik tehdidinin “çok 
iyi” sonuç vereceğini öne sürerek, bu durumun “İran’ın 
tamamen yok edilmesine” yol açabileceğini savunmuştu. 
Trump, “Yakında göreceksiniz, çok iyi olacak” diyerek 
bu durumun, “İran’ın tamamen yok edilmesine” yol 
açabileceğini iddia etmişti. Boğazın yeniden açılmasına 
destek vermedikleri gerekçesiyle NATO müttefiklerini de 
eleştiren Trump, bu ülkelerin “hiçbir şey yapmadığını” 
öne sürmüş, 48 saatte İran’ın Hürmüz Boğazı’nı tamamen 
açmaması halinde, bu ülkenin elektrik santrallerini 
vurmaya başlayacaklarını duyurmuştu.

İsrail ordusunun, Lübnan’ın güneyini ikiye ayıran 

Litani Nehri üzerindeki bir köprüyü daha hedef 

alarak yerle bir ettiği belirtildi. Lübnan resmi haber 

ajansı NNA’ya göre, İsrail ordusu, gece boyunca 

ülkenin güneyindeki çok sayıda beldeye saldırılarını 

sürdürdü. İsrail ordusu, Nebatiye vilayetinde bulunan 

Kakaiyya Köprüsü’nü şiddetli hava saldırılarıyla 

hedef alarak yerle bir etti. İsrail ordusu daha önce de 

köprünün çevresini hedef almıştı. Öte yandan, Lübnan 

Sağlık Bakanlığı, 2 Mart’tan bu yana İsrail saldırılarında 

yaşamını yitirenlerin sayısının 1029’a, yaralı sayısının 

ise 2 bin 786’ya ulaştığını duyurdu.

Japonya, ABD’nin Birleşmiş Milletler (BM) Daimi 
Temsilcisi Mike Waltz’un, Tokyo yönetiminin 

Hürmüz Boğazı’ndan geçen gemileri korumak için 
“donanmasının bir kısmını” tahsis edeceği yönündeki 
iddiasını yalanladı. Jiji Press ajansının haberine göre, 
Kabine Baş Sekreteri Minoru Kihara, Japonya Başbakanı 
Takaiçi Sanae’nin, Hürmüz Boğazı’ndan güvenli geçiş 
için Japonya Deniz Öz Savunma Kuvvetlerinin (MSDF) bir 
kısmının görevlendirileceğine ilişkin kesin bir taahhüt 
vermediğini ifade etti.Minoru, Takaiçi’nin Washington 
ziyareti sırasında ABD Başkanı Donald Trump’ın, 
Japonya’nın Hürmüz Boğazı konusunda 
destek vermesi talebinde 
bulunduğunu 
aktardı.

İran Devrim Muhafızları Ordusu, İran’ın elektrik santrallerine 
saldırı olması durumunda İsrail ile ABD üslerine elektrik sağlayan 

bölgedeki ülkelerin elektrik santrallerinin hedef alınacağını duyurdu. 
Tesnim Haber Ajansı, Devrim Muhafızları tarafından yapılan yazılı açık-
lamayı yayımladı. İran’ın elektrik santrallerine saldırılması durumunda 
misilleme olarak İsrail’in elektrik santralleri ve ABD üslerine elektrik 
sağlayan bölgedeki ülkelerin elektrik santrallerinin hedef alınacağı 
belirtilen açıklamada, ayrıca Amerikalıların bölgede ortak olduğu eko-
nomik, sanayi ve enerji altyapılarının da hedef alınacağı ifade edildi.

İran basını, Trump’ın “ülkedeki elektrik tesislerine saldırı” tehdit-
lerinin ardından Körfez ülkeleri ile Ürdün’deki 11 önemli enerji üretim ve 
tuzdan arındırma tesisinin görüntülerini paylaştı.

ABD-İsrail’in ortak saldırılarını sürdürdüğü İran’ın misillemesinin 
ardından İsrail’in başkent Tel Aviv’in de bulunduğu orta kesimi ile 

güney bölgesinde bazı noktalara füze parçaları isabet etti. İran’ın ateş-
lediği füzeler, birkaç dakika aralıklarla İsrail’in güney ve orta kesimini 
hedef alırken Tel Aviv ve çevresi, Gazze Şeridi’nin kuzeyindeki İsrail 
yerleşimleri ve işgal altındaki Batı Şeria’nın bazı bölgelerinde sirenler 
çaldı. İsrail, İran’ın ülkenin güneyindeki Arad ve Dimona’ya yaptığı 
misillemelerin ardından Tel Aviv’deki Ben Gurion Havalimanı’ndan 
yapılan uçuşlara kısıtlama getirdi. İsrail Ulaştırma Bakanı Miri Regev, 
güvenlik yetkililerinin tavsiyesi üzerine Ben Gurion Havalimanı’ndaki 
uçuş faaliyetlerine kısıtlama getirildiğini duyurdu.  

TRUMP, İRAN’A 
SALDIRIYI

5 GÜN ERTELEDİ

JAPONYA, ABD’NİN 
İDDİASINI YALANLADI

SANTRALLERI 
HEDEF ALIRIZ

İSRAIL UÇUŞ VE YOLCU 
SAYISINA KISITLAMA GETIRDI

İran Savunma Konseyi, ABD-İsrail’in İran 
kıyılarına ve adalarına yönelik herhan-
gi bir saldırı girişimi durumunda Basra 
Körfezi’ne mayın döşeneceğini duyurdu. 
Konseyden yapılan yazılı açıklamada, 
“Düşmanın, İran kıyılarına veya adalarına 
yönelik herhangi bir saldırı girişimi, Fars 
(Basra) Körfezi’ndeki tüm ulaşım hatları-
nın çeşitli deniz mayınlarıyla döşenmesiy-
le sonuçlanacaktır” ifadelerine yer verildi. 

Açıklamada, böyle bir durumda ise 
Basra Körfezi’nin uzun bir süre boyunca 
Hürmüz Boğazı’na benzer şekilde ciddi bir 
geçiş kısıtlamasıyla karşı karşıya kalabi-
leceğine dikkat çekildi. Savunma Konseyi, 
İran’a saldırılara destek vermeyen ülkelere 
ait gemilerin Hürmüz Boğazı’ndan geçişi 
için İran ile koordinasyon sağlaması ge-
rektiğini bildirdi. 

Öte yandan İran Silahlı Kuvvetlerinin 
İsrail’in nükleer tesisine ev sahipliği yapan 
Dimona kentine saldırısının Natanz’daki 
nükleer tesise saldırıya misilleme olarak 
gerçekleştirildiği belirtilen açıklama-
da, İran’ın enerji altyapısını hedef alan 
herhangi bir saldırıya “derhâl ve kesin bir 
yanıt verileceği” uyarısında bulunuldu. 
İsrailli gazeteci Barak Ravid, Axios’ta 7 
Mart’ta yayımlanan ve ismi açıklanmayan 
kaynaklarına dayandırdığı haberinde, ABD 
yönetiminin İran’ın ana petrol terminal-
lerinden Basra Körfezi’nin kuzeyindeki 
Hark Adası’nı ele geçirmeyi görüştüğünü 
yazmıştı. Diğer yandan İran’a 28 Şubat’ta 
İsrail ile birlikte savaş açan ABD ordusu ise 
İran donanmasının saldırıları nedeniyle şu 
ana kadar Basra Körfezi’ne girememişti.

İran Dışişleri Bakanlığı tarafından yapı-
lan açıklamada, İsrail ve ABD ile bağlantılı 
gemilerin Hürmüz Boğazı’ndan geçişine 
izin verilmeyeceği bildirildi. Açıklama-
da, İran’a yönelik saldırılara katılmamış 
ülkelere ait gemilerin ‘yetkili makamların 
koordinasyonuyla Hürmüz Boğazı’ndan 
geçebileceği’ belirtildi. Hürmüz Boğazı’nda 
oluşabilecek güvenlik risklerinden ABD 
ve İsrail’in sorumlu olduğu vurgulanan 
açıklamada, bölgede kalıcı güvenliğin 
sağlanması için askeri saldırıların sonlan-
dırılması gerektiği ifade edildi.

İRAN REST 
ÇEKTİ, TRUMP 

ÇARK ETTİ

Binyamin 
Netanyahu

‘BASRA KÖRFEZİ’NE MAYIN 
DÖŞERIZ’ TEHDIDI IŞE YARADI

ABD ve İsrail’in saldı-
rılarının hedefindeki İran’ın 

başkenti Tahran ve Tebriz kentine 
düzenlenen saldırılarda 12 kişi hayatı-

nı kaybetti. İran’ın batısındaki Loristan 
eyaletine bağlı Hürremabad kentinde 
ABD-İsrail’in sivil yerleşim noktalarına 

düzenlediği saldırılarda 6 kişinin 
hayatını kaybettiği, 43 kişinin 

yaralandığı bildirildi.

Donald Trump

ÇİN UYARDI: 
KAOS ÇIKAR
Çin, ABD ile İsrail’in İran’a saldırıları ve İran’ın misilleme-
leriyle Orta Doğu’da tırmanan gerilimde sivil altyapıya 
yönelik ayrım gözetmeyen saldırılar düzenlenmesinin 
bölgeyi kaosa sürükleyeceği uyarısında bulundu. Çin 
Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Lin Cien, Pekin’de düzenlenen 
olağan basın toplantısında, ABD Başkanı Donald Trump’ın 
Hürmüz Boğazı’nın 48 saat içinde tamamen açılmaması 
hâlinde İran’ın elektrik santrallerini vurmaya başlaya-
cakları tehdidine ilişkin değerlendirmede bulundu. Orta 
Doğu’daki çatışmanın giderek yayıldığı ve hızlandığını 
ifade eden Sözcü Lin, “Eğer çatışma sivil altyapıya yönelik 
ayrım gözetmeyen saldırılara dönüşürse bu bölgeyi kaosa 
sürükleyecektir” ifadesini kullandı. Lin, güç kullanımının 
yalnızca fasit bir döngü yaratacağını belirterek, taraflara 
askeri operasyonlara derhal son verme, diyalog ile mü-
zakerelere dönme ve daha başta hiç yaşanmamış olması 
gereken bu savaşı sürdürmeme çağrısı yaptı.

ABD-İsrail saldırılarının hedefindeki İran’ın başkenti Tahran’da art arda patlamalar meydana gelirken, 
hava saldırıları sonrası başkentin bazı noktalarından dumanlar yükseldi. ABD ve İsrail’in saldırılarının 

hedefindeki İran’ın başkenti Tahran ve Tebriz kentine düzenlenen saldırılarda 12 kişi hayatını kay-
betti. İran’ın batısındaki Loristan eyaletine bağlı Hürremabad kentinde ABD-İsrail’in sivil yerleşim 
noktalarına düzenlediği saldırılarda 6 kişinin hayatını kaybettiği, 43 kişinin yaralandığı bildirildi. 

İran basınının Loristan Valiliğinin açıklamasına dayandırdığı habere göre, Loristan’ın Hürre-
mabad kentinin kuzeyindeki sivil yerleşim noktalarına düzenlenen ABD-İsrail saldırılarında 

6 kişi yaşamını yitirdi. Birçok evin hasar gördüğü ve 4 binanın ise yıkıldığı saldırılarda, 
43 kişinin de yaralandığı bildirilirken can kaybının artabileceği bilgisi verildi. İran or-

dusu ise, ülkenin güneyinde Basra Körfezi kıyısındaki Bender Abbas kentinde 
İran donanmasına saldırı girişiminde bulunan ABD’ye ait iki kamikaze 

insansız hava aracının (İHA) imha edildiğini duyurdu. Açıkla-
mada, ülke genelinde şu ana kadar ABD-İsrail’e ait 

129 İHA’nın savunma sistemleri tarafından 
düşürüldüğü kaydedildi.

İRAN’DA 
PATLAMALAR:

12 KİŞİ HAYATINI 
KAYBETTİ

LÜBNAN’DA LITANI NEHRI’NDEKI 

BIR KÖPRÜ DAHA VURULDU

ABD Başkanı Donald Trump, İran ile görüşmeler yürüttük-
lerini belirterek, ülkenin enerji altyapısına düzenlenecek 
saldırıları 5 günlüğüne ertelediğini duyurdu. İran basını, 

Trump'ın açıklamasını yalanladı, ABD'nin İran'ın misilleme 
ültimatomu nedeniyle geri adım attığını öne sürdü.
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Batı Trakya’da geçmişte de 
benzer örnekleri görülen cami ve 
azınlık kurumlarına yönelik provokatif 
saldırılara bir yenisi eklendi. İskeçe’de 
Hürriyet Camii’nin duvarına haç 
işareti çizilmesi ve dini içerikli ifadeler 
yazılması tepkilere neden oldu. Avrupa 
Batı Trakya Türk Federasyonu Başkanı 
Halit Habipoğlu, değerlendirmesinde, 
olayı “açık bir provokasyon” olarak 
nitelendirdi. Habipoğlu, söz konusu ola-
yın ramazan ayında yaşandığına dikkat 
çekerek, Batı Trakya’da iftar sofraları 
etrafında güçlenen birlik ve dayanışma 
ortamının bazı çevreleri rahatsız ettiğini 
söyledi. Batı Trakya’da camilere, azınlık 
kurumlarına saldırıların yaşandığını 
belirten Habipoğlu, bu tür olayların 
özellikle siyasi söylemlerin sertleştiği 
dönemlerde arttığını ifade etti. Nefret 
söyleminin medya ve siyasette devam 
ettiğini dile getiren Habipoğlu, bunun 
azınlık temsilcilerini hedef hâline 
getirdiğinin altını çizdi. 

ABD ve İsrail’in saldırıları nedeniyle 
küresel piyasalarda enerji fiyatları arttı.
Rusya Devlet Başkanı Vladimir 
Putin, Rus enerji şirketlerinin, küresel 
enerji fiyatlarındaki artış sayesinde elde 
ettikleri gelirleri, borçlarını kapatmak 
için kullanmaları gerektiğini söyledi. 
Putin, başkent Moskova’da hükümet 
yetkilileriyle gerçekleştirilen toplantıda 
ekonomiye dair konuştu. Rus ekono-
misinde sürdürülebilir büyüme sürecine 
girilmesi gerektiğini vurgulayan Putin, 
“Bu sürece geri dönerken de enflasyonun 
yavaşlaması ve iş gücü piyasasındaki 
istikrarın korunması önemli” dedi. 
Vladimir Putin, küresel enerji fiyatların-
daki artışla birlikte gelirlerinde yükseliş 
kaydedilen Rus enerji şirketlerine ilişkin 
konuşarak, “Rus petrol ve doğal gaz 
şirketleri, artan küresel hidrokarbon 
fiyatlarından elde ettikleri ek gelirleri 
borç yüklerini azaltmak için kullanmayı 
düşünmelidir. Bu olgun bir karar  
olurdu” ifadesini kullandı.

Rusya Savunma Bakanlığı, Ukrayna’ya 
ait 278 insansız hava aracının (İHA), 
Moskova dâhil, çeşitli bölgeler üzerinde 
yok edildiğini bildirdi.
Önceki geceden bu yana 278 İHA’nın 
hava savunma sistemlerince vurulduğu 
aktarılan açıklamada, bunların Moskova 
dâhil çeşitli bölgeler ile Azak Denizi 
üzerinde düşürüldüğü ifade edildi. Rus-
ya’nın Leningrad Bölge Valisi Aleksandr 
Drozdenko, ülkesinde geliştirilen ulusal 
mesajlaşma uygulaması MAX hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, bölgede 60’tan 
fazla İHA’nın etkisiz hâle getirildiğini 
bildirdi. İHA saldırısı sonucu bölgedeki 
Primorsk Limanı’nda yangın çıktığını 
kaydeden Drozdenko, “Primorsk 
Limanı’nda bir yakıt tankı hasar gördü, 
yangın çıktı, söndürme çalışmaları 
devam ediyor. Personel tahliye edildi” 
ifadelerini kullandı. St.Petersburg 
kentindeki Pulkovo Havalimanı’nda 
uçakların iniş ve kalkışlarına geçici 
kısıtlamalar getirildiği duyuruldu.

Çin, ticari uydu taşımacılığı için 
tasarladığı Cielong-3 (Akıllı Ejderha-3) 
roketiyle denizden 10 uyduyu uzaya 
yolladı. Xinhua’nın haberine göre, 
Çin’in küresel konumlama sisteminin 
geliştirilmesinde kullanılan Centispace-1 
uydularının 10 parçalık yeni grubu, Sarı 
Deniz kıyısındaki Hayyang şehri açığında 
kurulu deniz platformundan fırlatıldı. 
Uyduların alçak yer yörüngesindeki 
planlanan konumuna yerleştiği fırlatış, 
Cielong-3 roketiyle gerçekleştirilen 
10’uncu başarılı taşıma görevi oldu. 
Merkezi Pekin’de bulunan Future 
Navigation şirketi tarafından geliştirilen 
Centispace-1 uyduları, Çin’in, ABD’nin 
Küresel Konumlama Sistemi’ne rakip 
uydu konumlama sistemi BeiDou’nun 
geliştirilmesinde kullanılıyor. CALT’a 
bağlı Çin Roket Şirketi tarafından 
geliştirilen Cielong-3 roketi, yerden 500 
kilometre irtifadaki Güneş eş zamanlı 
yörüngeye 1,6 tona kadar  
yük taşıyabiliyor. 

GÜMÜLCİNE’DE 
BİR CAMİYE DAHA
PROVOKATİF SALDIRI

PUTİN, RUS ENERJİ 
ŞİRKETLERİNE  
İHTARDA BULUNDU

RUSYA, UKRAYNA’YA 
AİT 278 ADET 
İHA’YI YOK ETTİ

ÇİN, CİELONG-3 
ROKETİYLE DENİZDEN 
10 UYDU FIRLATTI

T.C. İSTANBUL ANADOLU SULH HUKUK 
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/265 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/265 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Memurluğumuzca görevlendirilen bilirkişi heyeti tarafından düzenlenen 
raporda; “Kıymet takdirine konu; tapuda Çekmeköy Mahallesi 233 ada,17 numaralı 
parsel üzerinde ki Apartmanın (Balcı Apartmanı) 1. katında bulunan 5 bağımsız 
bölüm numaralı Daire; İstanbul İli, Çekmeköy İlçesi, Hamidiye Mahallesi, Serkan 
Sokak 42 kapı numaralı adreste bulunmaktadır. Söz konusu dairenin bulunduğu 
Balcı Apartmanı yaklaşık 13 yıl önce betonarme karkas sistemde 2 Bodrum Kat 
+ Zemin Kat + 3 normal kat olmak üzere 6 kat olarak inşa edilmiştir. Apartmanın 
ana giriş kapısı 1. Bodrum Kattan olup, giriş kapısı çelik donanımlı cam giydirme 
kapıdır. Merdiven sahanlıkları ve merdivenler mermer kaplı, metal korkuluklu, 
metal trabzanlıdır. Apartmanda asansör bulunmakta olup, katlara asansör ve 
merdivenlerden ulaşılmaktadır. Apartmanın dış cepheleri sıvalı boyalıdır. Söz 
konusu 5 bağımsız bölüm numaralı daire apartmanın 1. katında 5 kapı numaralı 
dairedir. Dairenin dış iş kapısı çelik kapı olup, iç mekân; Antre, Hol, Banyo-Tuvalet, 
Mutfak, biri ebeveyn banyolu 2 yatak odası, Salon ve balkon olmak üzere 241 
planında, yaklaşık 70m2; brüt 60,50m2 net alana sahip dairenin; Antre, Hol, Mutfak 
tabanları ile Banyo-Tuvaletin taban ve duvarları seramik kaplı oda zeminleri laminat 
parke kaplı, oda duvarları alçı sıva üzeri saten boya, tavanlar tavan boyası, duvar ve 
tavan birleşim yerleri kartonpiyer, iç kapılar ahşap panel kapı, pencere doğramaları 
PVC çift camdır. Banyoda duşa kabin, klozet ve lavabo mevcuttur. Mutfak tezgâhı 
üzeri mermerit altında üstünde ahşap Malzemeden yapılı dolaplar mevcuttur. 
Isınması doğal gaz kombi sistem iledir. Apartman ve daire normal işçilik ve malzeme 
kalitesinde yapılıdır. Su ve elektriği bağlı çalışır vaziyettedir. Belediye ve diğer kamu 
hizmetlerinden azami derecede faydalanmaktadır. Ulaşımı kolay olup, Ulubatlı 
Hasan Caddesine 312 m, Said Nursi Caddesine 264 m., Barış Yolu Caddesine 390 
m., Şile Yolu Caddesine 665 m. Çekmeköy Hamidiye Aile Sağlık Merkezine 78 m. 
mesafede konumludur.
Not: Söz konusu daire keşif esnasında kapalı olduğundan daire içerisine girilememiş 
olup, dairenin içyapım özellikleri hakkındaki bilgiler 6 nolu daire sakininden edinilmiş, 
iç bölmeleri ve alanı hakkındaki bilgiler ise; dosyasında mevcut mimari projesinden 
edinilmiş, önceki keşif raporundan da faydalanılmıştır.” yönünde görüş bildirildiği 
anlaşılmıştır.
Adresi : Hamidiye Mahallesi, Serkan Sokak, Balcı Apt., No:42, D:5 Çekmeköy / 
İSTANBUL
Yüzölçümü : 60,50 m2
Arsa Payı : 8/100
İmar Durumu : Çekmeköy Belediye Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğünün 
29.12.2023 tarih 18428 sayılı yazılarında; “İstanbul İli, Çekmeköy İlçesi, Çekmeköy 
Mahallesi, 233 ada, 17 parsel sayılı taşınmaz; 20.02.2022 tasdik tarihli, 1/1000 
ölçekli, Çekmeköy Uygulama İmar Planı kapsamında A Lejantlı yençok: 4 kat irtifalı 
“Konut Alanı”nda kalmaktadır.” yönünde cevap verildiği anlaşılmıştır.
Kıymeti : 4.500.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

16/03/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2429398

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 10:05
Bitiş Tarih ve Saati : 17/06/2026 - 10:05
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2026 - 10:05
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2026 - 10:05

T.C. İSTANBUL ANADOLU SULH HUKUK 
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/215 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/215 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Memurluğumuzca görevlendirilen bilirkişi heyeti tarafından düzenlenen 
raporda; “Satışa konu taşınmaz Aydınevler Mahallesi, Bağlantı Yolu Sokak No:1-D, 
A-2 blok, Kat: 13, Daire: 54 Maltepe / İstanbul (1557 Ada 14 No’lu Parsel) açık posta 
adresinde konumludur. Davaya konu taşınmazın konumlu olduğu parsel üzerinde 
ayrık düzende inşa edilmiş 6 adet bina bulunmaktadır. Taşınmazın konumlu olduğu 
A-2 blok 38 yıllık olup ayrık nizam ve betonarme karkas yapı tarzında bodrum kat 
+ zemin kat + 14 normal katlı olarak inşa edilmiştir. Binanın bodrum katında ortak 
alanlar, zemin katında 4 adet daire, 14 normal katın her birinde 4 er adet daire 
bulunmaktadır. Binada toplam 60 adet bağımsız bölüm bulunmaktadır. Ana yapının 
girişi zemin kat seviyesinden sağlanmaktadır. Davaya konu ?Mesken? nitelikli A-2 
blok 54 bağımsız bölüm no’lu taşınmaz 13.Normal katta konumludur. Taşınmaz 
antre, salon, 3 oda, mutfak, banyo, wc ve balkon hacimlerinden oluşmakta olup 
yaklaşık 100 m2 kullanım alanına sahiptir. Davaya konu A-2 blok 54 nolu daire keşif 
günü kapalı olduğundan içerisine girilememiştir, Daire içerisine girilemediğinden 
iç detay özellikleri hakkında bilgi sahibi olunamamıştır.” yönünde görüş bildirildiği 
anlaşılmıştır.
Adresi : Aydınevler Mahallesi, Bağlantı Yolu Sokak, N:1-D, A-2 Blok, K:13, D:54 
Maltepe/ İSTANBUL
Yüzölçümü : 100 m2
İmar Durumu : Maltepe Belediyesi İmar ve Şehircilik Müdürlüğünün E-27827246-
310.05-2374259 sayılı imar durumu yazısında; “Aydınevler Mahallesi, 1557 ada 14 
parsel sayılı yer; 1/1000 ölçekli,15.02.2008 - 29.07.2008 - 13.09.2009 - 16.06.201 
- 13.09.2013 - 15.11.2013 - 13.12.2013 - 16.02.2016 - 21.11.2018- 24.11.2020- 
15.10.2021- 18.01.2022- 26.05.2022- 18.12.2023- 22.07.2025 t.t.li, Maltepe E-5 
Kuzeyi Uygulama İmar Planı - 26.5.2022-145.06.2024- 24.06.2025 t.t.’li , Küçükyalı 
Deresi ve Yan Kolları’na ait 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı değişikliğinden 5/A-
/4 (Ayrık nizam, Ön bahçe:5.00 m,Yan bahçe:4.00 m),0.20-0.40 TAKS,1.25 Emsal, 
(Yençok) Hmax=15 kat, yapılaşma şartlarında Konut alanında, kısmen yolda kalmakta 
olup, küçük bir kısmı taşkına maruz alanda yer almaktadır. İSKİ, UKOME (UTK) 
görüşleri ve Küçükyalı Deresi ve Yan Kolları’na ait 1/1000 ölçekli Uygulama İmar 
Planı değişikliğine ilişkin plan notu hükümleri doğrultusunda uygulama yapılacaktır. 
Parselin 17.02.2014 t.t.’li, 1/5000 Ölçekli, Maltepe - Başıbüyük Arası Havaray Hattı 
Nazım İmar Plan’larından etkilenmesi durumunda, havaray güzergahı ve havaray 
istasyon alanları koruma sınırı içinde kalan alanlarda yapılacak tüm Uygulamalarda 
İstanbul Büyükşehir Belediyesi Ulaşım Daire Başkanlığı’nın görüşü alınacaktır. Söz 
konusu parsele ait imar işlem dosyasında yapılan incelemede; 15.09.1987 tarih 
ve 87-8/17 sayılı, 15.03.1988 tarih ve 88-4/34 sayılı yapı ruhsatı mevcut olduğu 
görülmüştür.” denilmektedir.
Kıymeti : 5.500.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

 
13/03/2026(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2428535

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 25/06/2026 - 10:06
Bitiş Tarih ve Saati : 02/07/2026 - 10:06
Başlangıç Tarih ve Saati : 30/07/2026 - 10:06
Bitiş Tarih ve Saati : 06/08/2026 - 10:06

T.C. İSTANBUL ANADOLU 24. SULH 
HUKUK MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/554 Tereke
İşbu tereke dosyamızdan; Gümüşhane İli, Merkez İlçesi, Kırıklı Mah/köy 65 Cilt, 
28 Hane sıra no, 26 birey sırada nüfusa kayıtlı 20/09/1950 doğumlu, 30/05/2025 
tarihinde vefat eden müteveffa EMİNE AŞKIN’ın terekesinin resmi defteri tutulmakta 
olup re’sen tereke defter tutma memuru olarak İstanbul Barosu avukatlarından Av. 
ESER BAYRAMOĞLU’nun atanmasına karar verilmiş olmakla;
Kefalet sebebiyle alacaklıları da dahil olmak üzere alakadar olanların alacak ve 
borçlarını ilan tarihinden itibaren en geç BİR ay içinde varsa belgeleri ile birlikte 
hakimliğimize müracaatları ile beyan ve kayıt ettirmeleri, aksi halde Türk Medeni 
Kanunu’nun 621. maddesi gereğince alacaklarını bu süre içinde kaydettirmeyenlerin 
mirasçıları ne şahsen nede terekeye izafetle takip edemeyecekleri, rehin ve teminat 
hakkında bilgi vermeleri lüzumu T.M.K.’nun 621. maddesi uyarınca ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2429372

T.C. HATAY 5. SULH HUKUK 
MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN

ESAS NO : 2026/141 Esas
Davacı Maliye Hazinesi vekili tarafından mahkememize açılan kayyım tayini 
davasının verilen ara kararı gereğince;
Dava konusu Hatay ili Defne ilçesi Harbiye Mahallesine kain 5426 ada 1 parsel 
sayılı taşınmazıntapu kaydının maliki Abdulğafur Şemsettin oğlu Şakir ile Ali oğlu 
Salih Kılbey adına kayıtlı olduğu ve bu kişinin kim olduğu, yaşayıp yaşamadığı 
bilinmediği, bu nedenle söz konusu taşınmazda hak iddia edenlerin işbu ilan 
tarihinden itibaren en geç 1 ay içerisinde mahkememize başvurmaları, aksi takdirde 
söz konusu taşınmazda adı geçenin payının temsil ve idaresi için 3561 sayılı yasa 
gereğince Hatay Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürünün kayyım tayin 
edileceği ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2429125

T.C. İSTANBUL ANADOLU 46. SULH 
HUKUK MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2024/1 Esas
DAHİLİ DAVALI : SEDAT DİLEK-56404104936
Davacı/Davacılar tarafından aleyhinize açılan Ortaklığın Giderilmesi davasının 
yapılan yargılamasında;
Davacılar , Alime Uzunkaya, Arda Uzunkaya, Arda Uzunkaya, Ayşe Çamkerten, 
Ayşe Çamkerten, Ayşe Uzunkaya, Ayşe Uzunkaya, Mustafa Uzunkaya, Mustafa 
Uzunkaya, Seniha Uğurlu, Seniha Uğurlu, Yusuf Uzunkaya, Yusuf Uzunkaya 
İleDavalılar , Adnan Kayaoğlu, Aydın Kayaoğlu, Aynur Altun, Ayten Yavuz, Burhan 
Dilek, Emine Şentürk, Enver Yavuz, Fatma Küçük, Ferah Kıray, Fırat Demir, Güler 
Aydoğan, Hakan Dilek, Halil Kayaoğlu, Hasan Kayaoğlu, Hasan Zıpır, Hikmet 
Başoğlu, Huriye Denizci, Hülya Küçük, Hüseyin Ceyhan, Hüseyin Kayaoğlu, 
Hüseyin Zıpır, İbrahim Küçük, İlya Belal, Mehmet Ceyhan, Mehmet Zıpır, Mehmet 
Tahsin Kayabalı, Melahat Birincioğlu, Melahat Şentürk, Murat Dilek, Murat Küçük, 
Nebiyye Özge Kayabalı, Necla Anadolulu, Nezahat Güleryüz, Nihal Bilal, Nimet 
Tekebaş, Özen Balta, Sebahat Zıpır, Sedat Dilek, Sezer Yalçın, Songül Koncaoğlu, 
Süleyman Demir, Toodori Belal, Turhan Dilek, Umut Balkır, Ümran Ören, Vecihe Bilal, 
Zahide Tümerdem aleyhine açılan Ortaklığın Giderilmesi davasında dava dilekçesi, 
duruşma zaptı vedahili davalı dilekçesibelirtilen adresinize duruşma gününü bildirir 
davetiye çıkarılmış olup tebligat yapılamamıştır. Adres araştırmasından da bir netice 
alınamadığından dava dilekçesi ve tensip zaptınınilanen tebliğine karar verildiğinden;
Dahili Davalı Sedat Dilek (56404104936)’ın duruşmanın bırakıldığı 02/06/2026 
saat: 09:35 da İstanbul Anadolu 46. Sulh hukuk Mahkemesinin duruşma 
salonunda hazır bulunması ya da kendisini bir vekille temsil ettirmesi, verilen 
süreiçesindedava dilekçesine ve dahili davalı dilekçesine karşı cevap ve itirazlarını 
sunulmadığıtaktirdedava dilekçesine ve dahili davalı dilekçesine karşı cevap verme 
hakkından vazgeçmiş sayılarak karar verileceği hususu tebligat yerine geçerli olmak 
üzere ilan olunur

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2428516

T.C. MERSİN 2. SULH HUKUK 
MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN

ESAS NO : 2024/1674 Esas
DAVALILAR : 1- AHMET KABLAN Kocatepe Mah. Selanik Cad. No: 53  
İç Kapı No: KÇankaya/ ANKARA
Davacı tarafından aleyhinize açılan Ortaklığın Giderilmesi (Paylı Mülkiyette) 
davasının yapılan yargılamasında;
Mahkemenizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize duruşma gününü 
bildirir davetiye çıkarılmış olup, adresinizden ayrıldığınız gerekçesiyle tebligat 
yapılamamıştır. Adres araştırmasından da bir netice alınamadığından dava dilekçesi 
ve duruşma gününün ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Durusma Günü: 10/06/2026 günü saat: 10:30’da duruşmada bizzat hazır bulunmanız, 
veya kendinizi bir vekille temsil ettirmeniz, Aksi taktirde H.M.K.’nun 3156 sayılı yasa 
ile değişik 213/2 maddesi uyarınca yargılamaya yokluğunuzda devam olunacağı 
hususu, Dava Dilekçesi ve duruşma günü yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ 
olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2426975

T.C. MERSİN 2. SULH HUKUK 
MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN

ESAS NO : 2023/1732 Esas
DAVALILAR : ARİF DOĞAN ÇİFCİOĞLU Esenevler Mah. 15521 Sk. No:26B 
Osmaniye Merkez/ OSMANİYE
Davacı tarafından aleyhinize açılan Ortaklığın Giderilmesi (Paylı Mülkiyette) 
davasının yapılan yargılamasında;
Mahkemenizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize duruşma gününü 
bildirir davetiye çıkarılmış olup, adresinizden ayrıldığınız gerekçesiyle tebligat 
yapılamamıştır. Adres araştırmasından da bir netice alınamadığından dava dilekçesi 
ve duruşma gününün ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Durusma Günü: 01/07/2026 günü saat: 09:54’da duruşmada bizzat hazır bulunmanız, 
veya kendinizi bir vekille temsil ettirmeniz, Aksi taktirde H.M.K.’nun 3156 sayılı yasa 
ile değişik 213/2 maddesi uyarınca yargılamaya yokluğunuzda devam olunacağı 
hususu, Dava Dilekçesi ve duruşma günü yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ 
olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2426970
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simgesi

Mert, kalen-
der, babacan

kimse

Hayvan
bağlama ipi

Afganistan
para birimi
Rusçaʼda

evet

F.doğu Asya
Uluslar Birliği

Tümör

Bir nota
Bahçeli
güzel ev

İnce perde
veya örtü

Yazıları
düzenleyip

yayına
hazırlayan

Bel bölgesin-
deki ani ağrı

Piramit Gündüzlü Bir çoğul eki
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Piramit Gündüzlü Bir çoğul eki

SOLDAN SAĞA: 1. Elektronik etiket - Küçük baraj 
- Aldatıcı tavır - Denizli ilçesi. 2. Örnek alınan kimse 
- Kuşatma, çevirme - Jüpiter’in uydusu - Çaresiz - Kö-
pek. 3. Zelzele - Okuma kitabı - Alışveriş. 4. Anadolu 
Ajansı - Bir nota - Kayakta denge sopası - Hususiyet, 
spesiyalite. 5. Suçu bağışlama - Dokunaklı, acıklı - 
Siperli başlık - Eskişehir ilçesi. 6. Gazete baskı sayısı 
- İzler, işaretler - Peru’nun plakası - Birinin buyruğu 
altında olan görevli - Rutenyum’un simgesi. 7. Beygir 
- Akkan - Yayla - Kayınbirader - Art, peş. 8. Tas, ça-
nak - Kesenek - Erler - Veba hastalığı. 9. Plutonyum 
simgesi - İplik kangalı - Eski dilde insan - Ek - Bay-
ram. 10. Kuruntuya düşürme - Çöplük - Kırmızı - Geri 
çevirme. 11. Yanak ve çenede çıkan kıllar - Bir içe-
cek - Mikroskop camı - Esen, sağlam. 12. Artvin halk 
oyunu - Yapım - Küçük demiryolu arabası - Baryum 
simgesi. 13. Güzel koku - Altın taklidi sarı tenekeden 
pul - Tarımsal - Açı ölçme cetveli. 14. Asalak - Dua - 
Uyum - İdrardaki azotlu madde.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bosna-Hersek plakası - Saldı-
rı, hücum - Adlar, isimler. 2. İsim - Güneş - Çabuk davra-
nan. 3. Sarılı halat yumağı - Gizlice cana kıyma. 4. Güreşte 
bir oyun - Antalya ilçesi - Uyku. 5. Tasarı - Allah. 6. Belli 
bölgede yaşayan hayvanlar - Refah içinde yaşayış - Oy. 7. 
Helyum’un simgesi - Aymaz - Saç ve el boyama tozu. 8. 
Ekin zararlısı böcek - Tanıtım gösterisi - İlave. 9. Bir besin 
maddesi - Karadeniz’de liman kenti - Aids testi. 10. Nitelik-
lerini övme - Kayırma, bir tarafı tutma. 11. Bir tür hamur tat-
lısı - Nyobyum simgesi - Öğütücü diş. 12. Yok etme, tüket-
me - Avuntu. 13. Çok iri zehirsiz bir yılan - Bitkilerde üreme 
organı - Lantan simgesi - Radyum simgesi. 14. Kahraman, 
güçlü kimse - Bayraktar. 15. Pusudaki avcı - Verme, ödeme 
- Menzil. 16. Bir nota - Doğalgazın bileşeni bir gaz - Ayla, 
ağıl. 17. Taşlık yer, çıplak tepe - Büyük bakraç - Sanı. 18. 
İmitasyon - Beyaz - İffetli. 19. Trabzon ilçesi - Paraguay 
para birimi. 20. Konya ilçesi - Yabancı - Tavlada iki sayısı. 
21. İlişik - Aydınlık, ışık - Saygınlık. 22. Tüzük - Hindistan 
plakası - Kahve kreması.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 106  180  330  452  477  772  884  900  901  936

4 RAKAMLILAR
 1070  2861  3032  4025  4135  5235  5617  5830  6327  

6964  7140  7961  8192  8352  9688
5 RAKAMLILAR

 19514  20525  21258  38426  41381  48135  50241  51823  
52341  52614  59686  59705  62206  62306  80805  89305  

90203  90230
6 RAKAMLILAR

 131871  178541  526092  651727  805487

Kuranʼda
20. sure

Fotoğraftaki
ressam

Misaller,
örnekler

Yapıştırıcı

Anlayış,
anlama
yeteneği

İnce dantel
Cennet
bahçesi

Bilgili, haberli
Japon köpeği Nispet

Dürüst, iyi
ahlaklı
Dinsiz

Atıcılık
sporunda

bir dal

Bilgisayarda
istenilmeyen

e-mail

Kimliği bilin-
meyen gök

cismi

İthal mal
listesi

Karadenizʼde
liman kenti

Sipersiz
şapka

BM Gıda ve
Tarım Örgütü

Eski bir
Avrupa kavmi

Katışıksız
Yaşlı kadın-

lara söylenen
saygı sözü

İri taneli
bezelye

Çok hoşa
giden

Elçilik
görevlisi

Borca karşılık
kısmi ödeme

Kış

Sevgide
aldatma
Doğum

hemşiresi

Kaynak,
pınar

Aklama
belgesi

Bir haber
ajansı

Peygamber
Efendimizin

siyah sancağı

Seryum   sim-
gesi

Güreşte bir
oyun

Dost, yakın
arkadaş

Denizin
kabarması

Azeri çalgısı
İtici güç

Eski dilde su
Büyüteç,
petravsız

Aldırış etme
Tanıtmak,

öne çıkarmak

Elektronik
para transferi

Baryum
simgesi

Külhanbeyi
bağırması

Yapıştırıcı
madde

Öğütülmüş
tahıl

Neptünyum
simgesi

Matematikte
sabit sayı

Yardım için
toplanan para
Halk dilinde

hala

İçinde inor-
ganik mad-

deler bulunan

Bir hayvan
hastalığı

Şair Nazım
Hikmetʼin

soyadı

Çatı, dam Cambaz

Süratli, en
çabuk

Nebiler,
peygamberler

Keman yayı
Çöl Arapları
Nikaragua

plakası

Sersem,
ahmak, alık

Kükürt
simgesi

Gören,
görücü
Bir nota

Pulluk, büyük
saban

Nauruʼnun
kodu

Gösteri son-
rası toplanan

para

Kırgızistan
plakası

Safranbolu
halk oyunu

Soru sözü
Haykıran,
çağıran

Pekmez
toprağı

Ayrıntılarla
ilgili

Mavi gözlü
kimse

Kongo
antilobu

Uzun konçlu
ayakkabı

Kemirgen bir
hayvan

İsviçreʼde
nehir

Nyobyum
simgesi

Kuranʼda
5. sure

Bilinmeyen
tarihi anlatır

Gençlik
İri saman

Kesilmiş ağaç
kökü

Surinam
plakası

Molibden
simgesi
İlgi eki

Eski dilde
bağırsaklar

Kuvvet,
kudret

Küçük tonajlı
yük gemisi

Kurçatovyum
simgesi

Sarp geçit
İyi, güzel

Disprosyum
simgesi

Kongoʼda
ırmak

Akciğer Atın alnındaki
beyaz leke

G.Amerikaʼda
ülke

Oğuz
Türklerinin 24
boyundan biri

Bir uzunluk
ölçü birimi

Verme,
ödeme

Kuranʼda
20. sure

Fotoğraftaki
ressam

Misaller,
örnekler

Yapıştırıcı

Anlhayış,
anlama
yeteneği

İnce dantel
Cennet
bahçesi

Bilgili, haberli
Japon köpeği Nispet

Dürüst, iyi
ahlaklı
Dinsiz

Atıcılık
sporunda

bir dal

Bilgisayarda
istenilmeyen

e-mail

Kimliği bilin-
meyen gök

cismi

İthal mal
listesi

Karadenizʼde
liman kenti

Sipersiz
şapka

BM Gıda ve
Tarım Örgütü

Eski bir
Avrupa kavmi

Katışıksız
Yaşlı kadın-

lara söylenen
saygı sözü

İri taneli
bezelye

Çok hoşa
giden

Elçilik
görevlisi
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kısmi ödeme

Kış
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aldatma
Doğum

hemşiresi

Kaşynak,
pınar

Aklama
belgesi

Bir haber
ajansı
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Efendimizin

siyah sancağı

Seryum   sim-
gesi

Güreşte bir
oyun

Dost, yakın
arkadaş

Denizin
kabarması

Azeri çalgısı
İtici güç
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Büyüteç,
petravsız

Aldırış etme
Tanıtmak,
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  05:29	 06:54	 13:16	 16:43	 19:27	 20:47
ANKARA		  05:15	 06:39	 13:00	 16:27	 19:11	 20:30
İZMİR		  05:40	 07:02	 13:23	 16:51	 19:33	 20:50
BURSA		  05:30	 06:54	 13:15	 16:43	 19:26	 20:45
TRABZON	 	 04:46	 06:12	 12:33	 16:00	 18:44	 20:04

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“İman, Allah’a, 

onun meleklerine, kitaplarına, 
peygamberlerine, ahiret 

gününe inanman ve kadere iyisiyle 
kötüsüyle iman etmendir.” 

(İbn Yâmer radıyallahu 
anh-Müslim)

Bakara suresi, 261. ayet: 
“Mallarını Allah yolunda 

infak edenlerin örneği yedi başak 
bitiren, her bir başakta yüz tane 

bulunan bir tek tanenin örneği gibidir. 
Allah, dilediğine kat kat artırır.

 Allah (ihsanı) bol olandır,
 bilendir.”

GÜNÜN   AYETİ

u dünyada kulun en 
önemli görevi Yüce 

Allah’a karşı olan 
hakiki imandır. Hamd 

ve Allah’ı tespih etmek mü-
minin hayatının bir parçasıdır. 
Hamd, her türlü övgü, yüceltme 
ve iltifata layık olanın yalnız-
ca Allah olduğunu; tespih ise 
Allah’ın akla gelebilecek ya da 
gelmeyecek her türlü eksiklik, 
kusur ve hatadan uzak ve mü-
nezzeh olduğunu hem dil hem 
de kalp ile tasdik etmektir. 

Hamd ve tespihat
Hamd ve tespihin yalnızca 

müminlerin değil, aynı zaman-
da bütün kâinatın bir ibadeti 
olduğu ayetlerde şöyle haber 
verilir: “Yedi gök, yer ve bunların 
içindekiler onu tespih eder; onu 
övgü ile tespih etmeyen hiçbir 
şey yoktur, ancak siz onların 
tespihlerini kavramıyorsunuz. 
Şüphesiz o, halim olandır, bağış-
layandır.” (İsra suresi, 44) Gök 
gürültüsü onu hamd ile melek-
ler de ona olan korkularından 
tespih ederler… (Rad Suresi, 13) 5 
vakit namaz kılmak gibi, belir-
lenmiş vakitlerde Allah’ı tespih 
etmek ve ona hamdetmek de 
Kur’an’da geçen farzlardandır. 

Allah’ın emirleri
Bir mümin, Allah’ın farz 

kıldığı konular arasında kendi 
anlayışına göre bir önem sırası 
yapamaz. Yani namaz kılma-
yı tespih etmekten veya oruç 
tutmayı zekât vermekten daha 
önemli ya da önemsiz göremez. 
Allah’ın emirlerini harfiyen ye-
rine getirir. Allah, insanı yalnız-
ca kendisine kulluk etmesi için 
yaratmıştır. Allah’ı, Kur’an’da 
belirtilen beş vakitte, Allah’ın 
istediği şekilde tespih etmek 
müminin günlük hayatındaki 
en önemli görevlerinden biridir. 
Sabah namazı ve ikindi vakit-
lerinde, tespihle birlikte ayrıca 
hamdedilmesi de ayetlerde 
özellikle belirtilmiştir.

Dünya hayatı fâni
Dünya fâni, ömür kısa. Hakiki 

Müslüman, dünya hayatının 
bir imtihan olduğunu bilir ve 
ona göre yaşar. İnsanın başına 
gelen her şey Yüce Allah›tandır. 
İyi ve kötü günde Allah›a sığı-
nıp şükretmek ve dua etmek 
gerekir. Hidayetin yalnızca 
Allah›ta olduğuna inanma-
mız lazımdır. Her şey Allah’ın 
elindedir. Yalnız kula düşen, 
üzerine düşen tedbiri almaktır. 
Peygamber aleyhisselatu ves-
selamın yanına bir kişi gelmiş, 
“Ya Rasulallah, devemi bağla-
yayım da mı tevekkül edeyim, 
yoksa bağlamadan mı tevekkül 
edeyim?” diye sormuştu. Sev-
gili Peygamber Efendimiz sal-

lallahu aleyhi vesellem de ona, 
“Deveni bağla da öyle tevekkül 
et” buyurmuştur. (Tirmizi)

Kalp ve amellerimiz
Fail-i hakikinin Yüce Allah 

olduğunu bildikten sonra da 
sebeplere başvurmak lazımdır. 
Allah-u Zülcelal’in nazargâhı 
insanın kalbidir. Peygamber 
Efendimiz aleyhissalatü vesse-
lam buyuruyor ki: “Allah sizin 
suretlerinize ve mallarınıza 
bakmaz. Ama o sizin kalplerinize 
ve amellerinize bakar.” (Müslim, 
Birr; İbn Mâce, Zühd; Ahmed 
b. Hanbel) O zaman elimizden 
geldiği kadar kalplerimizin 
içinde Allah’ın razı olduğu şeyleri 
bulunduralım. En mühim olan, 
insana en çok yarayan şey, iman 
ve Allah-u Zülcelal’in aşkıdır. 
İmandan sonra en çok Allah-u 
Zülcelal’in aşkı insanları hem 
dünyada hem ahirette selamete 
kavuşturmuş oluyor. 

Ebedi hayata hazırlık
Dünya geçicidir, gözümüzü 

açıp kapayıncaya kadar bakı-
yorsun, bitiyor. O bittikten sonra 
yeni bir hayat başlayacak ama o 
geçici değil, hiç bitmeyecek olan 
ebedi hayattır. O hayatta eğer 
Yüce Allah senden razı olursa, 
sana güzel mükâfatlar verirse, o 
çok güzel bir hayattır. Bu geçici 
olan dünya hayatında ise, ne 
kadar zengin olursan, ne kadar 
arzu ettiğin şeylere sahip olur-
san da, geçici olduğu için bir işe 
yaramıyor. Onun için, ilk önce 
bilelim, her şeyin Allah’ın elinde 
olduğunu ve bizim hidayetimize 
vesile olacak sebeplerin de yine 
Allah’ın takdirine bağlı olduğu-
nu… İlk önce kalbimizde, Allah’ın 
rızasını kazandıracak sebeplerin 
niyetini bulundurmamız lazım. 
Allah kalbimize baktığı zaman 
görsün ki, “Benim kulum, benim 
rızamı istiyor, benim rızamı her 
şeyden üstün tutuyor.” 

Zaman kılıç gibidir
Vakit bir kılıç gibi daima sa-

hibini kesiyor, yok ediyor. Eğer 
günahlarla geçirirse, vakti onun 
için azaptır. Eğer hayırla geçer-
se onun için rahmettir. Yüce 
Allah’ın rahmet kapıları daima 
açıktır. Daima o rahmet kapı-
larından Allah’a doğru gidelim. 
Ama bazı insanlar, o rahmet ka-
pılarına kilit vurup kendi önünde 
kapatıyor. Günahlarla, gafletle, 
daima sanki Allah’a karşı isyan 
yapıyor, Allah’a karşı sanki bir 
düşmanlık yapıyor, daima günah 
içinde Allah’ın merhamet kapı-
larını kendi önünde kapatıyor 
neuzubillah. Ama Allah’ın rah-
met kapılarının hepsi açıktır, her 
mümine açıktır. O kapılardan 
doğru Allah’ın rahmetine gider-
se, Allah ona rızasını verir.

HIDAYET 
YALNIZCA 
ALLAH’IN 
ELINDEDIR
Her şeyden önce bunu bilmemiz gerekir 
ki, insanların hidayeti, dünyada ve 
ahirette işinin düzelmesinde fail-i 
hakiki Yüce Allah’tır. Allah azze ve celle 
bir şeyi düzelttiği zaman hiç kimse 
bozamaz. Hidayet yalnızca Yüce Allah’ın 
elindedir, bunu unutmamak gerek.

Sevgili Peygamber Efendi-
miz (sav) buyuruyor ki: “İki 

kelime vardır ki lisanda hafif, 
mizanda da ağırdırlar ve Allah 
Teala’ya sevgilidirler. Bunlar: 
‘Sübhanallahi ve bi hamdihi, 
sübhanallahil azim,’ kelime-
leridir. Manası: Allah’ı hamd 
ile tespih ederim, Yüce Allah’ı 
tespih ederim.” (Buhârî, Deavât, 
65) Yolda giderken, otobüste, 
tespihini eline alırsın, çekersin. 
Çok kolay, çok rahat şeyler var, 
bunları yaparak zamanımızı 
çok güzel değerlendirebiliyoruz, 
sevap kazanabiliyoruz. Ama bu 
dünya manzarasına dalmamız 
yüzünden gafletle vaktimiz geçi-

yor, bir şey yapamıyoruz. Allah’ın 
rızasını kazanmak isteyen bir 
şahıs, şöyle yapmalıdır: Günde 
belli bir saati olacak onda kendi 
nefsiyle hesap görecek. Mesela, 
ikindi namazından sonra… Sabah 
kalktık, ikindi namazına kadar 
Allah için ne amel yaptık diye, bir 
hesap görmemiz lazım. Eğer salih 
amel yapmış isek, “Elhamdülillah 
ya Rabbi, sen bana kuvvet verdin. 
Sen bana nasip ettin,” diye Allah’a 
hamd ile şükredelim. Eğer salih 
bir amel yapmamışsak, boş yere 
zaman geçirmişsek ve hele de bir 
hata, kusur işlemişsek, “Ya Rabbi, 
pişmanım, bir daha böyle yapma-
yacağım” diyerek tövbe edelim.

BAKARA SURESI, 64. AYET: “SIZ ISE BUNDAN SONRA DA YÜZ 
ÇEVIRDINIZ. EĞER ALLAH’IN ÜZERINIZDEKI FAZLI (LÜTUF VE IHSANI) VE RAHMETI 

OLMASAYDI, SIZ GERÇEKTEN HÜSRANA UĞRAYANLARDAN OLURDUNUZ.”

B

İmandan tutun, en ufak bir salih amele kadar her şeyi Allah 
nasip ediyor. İşte onun için buraya gelmenizin şükrünü eda 

etmeniz lazım. Yüce Allah’a şükredin ki, Allah sizi buraya 
getirdi. Bazılarını da Allah kötü yerlere götürüyor. Çünkü 

onların niyetine göre muamele ediyor Yüce Allah. Onlar onu 
istiyorlar, siz de bunu istediğiniz için bunu veriyor Allah. 

Öyleyse Allah’tan isteyelim, bütün hayır hazinelerinin 
anahtarları Yüce Allah’ın elindedir. Yüce Allah, bir ayet-i 
kerimede buyuruyor ki: “O gün herkes, iyilik ve kötülük 
olarak ne yaptıysa onu karşısında bulur. Yaptığı kötü-

lükle kendi arasında uzak bir mesafe bulunmasını ister. 
Allah, sizin kendisine karşı gelmekten sakınmanızı 

ister. Allah, kullarına karşı çok şefkatlidir.” (Al-i 
İmran, 30) Yani insan, iyi veya kötü ne yaparsa 

onu hazır olarak bulacak. Kim kötülük yapmışsa 
o kötülüğü görünce, “Keşke benimle bunun 

arasında çok uzak mesafe olsaydı, bunu 
görmeseydim” diyecek. Onun için Allah’ın 

bize merhameti olan bu tövbe için çok 
şükredelim. “Kalbiselim, iman ve 

ihlasla süslenmiş ve tövbe ile 
temizlenmiş müminle-

rin kalbidir.”

YÜCE ALLAH 
KULLARINA KARŞI

ÇOK ŞEFKATLIDIR

“İman, 
cennete, cehenneme,

 hesap gününe,
 yaptıklarını tartan mizana

 ve iyisiyle kötüsüyle 
kadere inanmandır.”

 (İbn Abbas radıyallahu anh-Ahmed)

“Sizden biriniz,

 ben kendisine babasından, 

evladından ve bütün 

insanlardan daha sevgili 

olmadıkça, tam iman
etmiş olmaz.” 

(Enes radıyallahu anh-
Buhârî)

SÜBHANALLAHI 
VE BI HAMDIHI

SÜBHANALLAHIL AZIM
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İtalyan teknik direktör Vincenzo Montella yönetiminde önemli 
işlere imzasını atan ay-yıldızlılar, başarılı bir dönemden geçiyor. 

İlk maçına 12 Ekim 2023 yılında Hırvatistan deplasmanında çıkan 
ve 1-0’lık zaferle Türkiye kariyerine başlayan Montella, şimdi 

de Romanya’yı gözüne kestirdi. Milli Takım’ın başında bugüne 
kadar 22 resmi maçta görev alan Montella 14 galibiyet elde 
etmeyi başardı. Ay-yıldızlılar 4 beraberlik görürken, saha-
dan da 4 defa yenilgi ile ayrıldı. 7 kez de hazırlık maçlarında 

takımın başında görev yapan İtalyan çalıştırıcı iyi bir jene-
rasyon yaratıp skorları da beraberinde getirdi. 19 farklı 
ülkeye karşı rakip olan Montella yönetimindeki Türki-

ye, Romanya ile 2017’den sonra ilk kez rakip olacak.

VINCENZO MONTELLA FARKI

Juventus’un 21 yaşındaki yıldızı Kenan Juventus’un 21 yaşındaki yıldızı Kenan 
Yıldız, Abdülkerim’in ardından kendi Yıldız, Abdülkerim’in ardından kendi 
takımının formasını en çok giyen milli takımının formasını en çok giyen milli 
isim oldu. Serie A temsilcisinin forma-isim oldu. Serie A temsilcisinin forma-
sıyla 11 gol atıp, 10 asist yaparak bunu sıyla 11 gol atıp, 10 asist yaparak bunu 
başaran en genç Juventuslu olan başaran en genç Juventuslu olan 
Kenan, 37’sine ilk 11 çıktığı 40 maçta, Kenan, 37’sine ilk 11 çıktığı 40 maçta, 
3 bin 257 dakika sahada kaldı. Şam-3 bin 257 dakika sahada kaldı. Şam-
piyonlar Ligi’nde en fazla kurtarış piyonlar Ligi’nde en fazla kurtarış 
yapan 3’üncü kaleci olarak öne çıkan yapan 3’üncü kaleci olarak öne çıkan 
Uğurcan Çakır, 14 kez kalesini gole Uğurcan Çakır, 14 kez kalesini gole 
kapattığı, 35 gol yediği toplam 36 kapattığı, 35 gol yediği toplam 36 
maçta 3 bin 248 dakika sahada kaldı. maçta 3 bin 248 dakika sahada kaldı. 
41 maçın 32’sinde ilk 11 oynayan Barış 41 maçın 32’sinde ilk 11 oynayan Barış 
Alper Yılmaz, 10 gol, 14 asist yaparken 3 Alper Yılmaz, 10 gol, 14 asist yaparken 3 
bin 74 dakika süre aldı.bin 74 dakika süre aldı.

KENAN TAKİPTEKENAN TAKİPTE

ürkiye’yi 2026 ürkiye’yi 2026 
Dünya Kupa-Dünya Kupa-
sı’na götürme-sı’na götürme-
yi hedefleyen yi hedefleyen 

A Milli Takım Teknik A Milli Takım Teknik 
Direktörü Vincenzo Mon-Direktörü Vincenzo Mon-
tella, Romanya ve olası tella, Romanya ve olası 
Slovakya-Kosova eşleş-Slovakya-Kosova eşleş-

mesinin galibi ile oyna-mesinin galibi ile oyna-
nacak maçlar için kadroyu nacak maçlar için kadroyu 

belli isimlerden kurdu. Ça-belli isimlerden kurdu. Ça-
ğırdığı isimlerin formu ya da ğırdığı isimlerin formu ya da 
sakatlığını dikkate almayan sakatlığını dikkate almayan 

Montella, oluşturmaya çalıştı-Montella, oluşturmaya çalıştı-
ğı ‘takım’ın devamlı isimlerine ğı ‘takım’ın devamlı isimlerine 
yöneldi. İtalyan teknik ada-yöneldi. İtalyan teknik ada-
mın çağırdığı isimler arasında mın çağırdığı isimler arasında 
kendi takımının formasını en kendi takımının formasını en 
fazla giyen isim Galatasa-fazla giyen isim Galatasa-
ray’dan Abdülkerim Bardakçı ray’dan Abdülkerim Bardakçı 
oldu. Sezon başından bu yana oldu. Sezon başından bu yana 
1 kez cezalı olduğu için, 3 kez 1 kez cezalı olduğu için, 3 kez 
de dinlendirildiği için forma de dinlendirildiği için forma 
giyemeyen deneyimli stoper, giyemeyen deneyimli stoper, 
1 gol, 1 asist yaptığı 39 maçta 1 gol, 1 asist yaptığı 39 maçta 
3 bin 295 dakika sahada kaldı.3 bin 295 dakika sahada kaldı.

TAKIMINDA EN ÇOK TAKIMINDA EN ÇOK 
SÜRE ALAN İSİM OLDUSÜRE ALAN İSİM OLDU

İki gün sonra Romanya ile 2026 
yolunda kader maçına çıkaca-
ğız. Ne kadar hazırız? Elimizde 
iskeleti belli, oyun planı net, 

potansiyeli yüksek, teknik ama sert, 
gününde olduğu an “durdurulamaz” 
bir takımımız var. Montella’nın, tüm 
ekibin, ülkenin milli vazifesi, takı-
mı en coşkulu şekilde play-offlara 
hazırlamak. Gün kadro tartışma, po-
lemik arama günü değil. Şu oyuncu 
çağrılmadı, bu futbolcu 11’i hak etti 
gibi işlere hiç girmeyelim. Montella’yı 
anlamak gerek. Milli takımı en form-
da oyunculardan kurmakla, turnuva 
takımı oluşturmak hep tartışılmıştır. 
Ama futbolun olağan akışında, bu 
milli takım bile olsa, her antrenö-
rün bir oyuncu grubu oluşturması 
gerekir.

TAKIMIN ÇİMENTOSU
Bir örnekle açalım. Kaan Ayhan… 31 
yaşında, bu sezon 635 dakikası var. 
Bir rolü olmalı ki, Okan Buruk ona 
25 maçta ihtiyaç duydu. Montella, 
elemelerde 21 dakika oynattı ama 
final etabında yine kadroda. Neden? 
O, gurbetçiler ile bu ülkede yetişenler 
arasında bir köprü. Efendi; saha-
da, kampta ağabey. Maç zora girdi, 
sakatlık oldu, kriz çıktı. Al takıma 
koy. Maçı soğutman gerek sahaya 
sür. Milli takımların bir ilk 11’i, bir de 
11 oynamayacağı belli olsa da grubu 
birleştiren çimento oyuncular vardır. 
Göreve başladığı günden beri 65 
oyuncuyu milli takıma çağıran Mon-
tella’nın her daim yanındaki sigorta 
Kaan. Az süre alan Mert Günok, Altay, 
İrfan Can, Salih Özcan, Oğuz Aydın 
da aynı. Hepsinin bir rolü var. Yani; 
olaylara, isimlere, seçimlere geniş 
yelpazede bakmalıyız.

TUZAKLARA DİKKAT
Birlik beraberlik içinde, tecrübe abi-
desi Kaan’larla, gençlik ateşi Aral’lar-
la Dünya Kupası’na, Amerika’ya 
gitmeliyiz. Dolmabahçe’de çıkacağı-
mız bu tarihi maçta tribünler, kadro-
daki tek Beşiktaşlı Orkun Kökçü ve 
doğuştan Beşiktaşlı Semih Kılıçsoy’u 
ne kadar 11’de görmek isteyecekse, 
ne kadar destek verecekse, bu gücü 
hiçbir oyuncudan esirgememelidir. 
Gün, kulüp değil milli takım taraftar-
lığının günüdür. “İçimizdeki Roman-
yalı” Mircea Lucescu’nun tuzak-
larına, Rumenlerin sinsi futboluna 
karşı en ihtiyacımız olan şey, milli 
takım coşkusu ve ruhudur. Kaldı ki, 
Romanya ilk engel. Sonrasını da dü-
şünüp 2002’den beri özlediğimiz 24 
yıllık Dünya Kupası finalleri hasreti-
mize son vermeliyiz. Oyuncularımıza 
düşen, halkımızı mutlu etmektir.

KADROMUZ MORALLİ
Güncel performanslar kadar, moral 
durumuna baktığımızda milli takımı-
mızda endişe edecek bir durum yok. 
Kenan çok formda. Arda’ya 68.6 met-
relik efsane golü ilaç gibi geldi. Barış 
Alper’in uluslararası performansları 
her zaman etkili oldu. Orkun Kökçü 
kariyerinin en parlak günlerinde.  
Kerem ve İsmail, her ne kadar çal-
kantılı süreçten gelse de milli takım 
ortamında motive olacaklardır. Uğur-
can’a nazar değmesin. Savunmacıla-
rımız Zeki, Ferdi, Merih ve Abdülke-
rim, iyi durumdalar. Ozan Kabak 11’i 
zorlayacaktır. Kaptanımız Hakan 
Çalhanoğlu, kas yorgunluğu 
yaşıyor ve uyluğundaki ağrılar 
nedeniyle, 11 Ocak’tan bu yana 
toplam 1.5 maçlık süre oynaya-
bildi. İyi bir tedavi ve hazırlıkla 
umarız forma giyer. Onun oyun 
aklına en çok ihtiyaç duyaca-
ğımız maç. Gerekirse bir devre 
fedakârca savaşması takıma 
itici güç katar.
Özetle; coşkuyu telaşa çevirme-
den, akıllı oynayıp sakin kalırsak 
Romanya’yı geçeriz. Ve böyle bir final 
gününde herkesin kalbi milli takım 
için atmalı…

Gün kulüp değil
Milli Takım günü

ANALİZ
HAKAN YAŞAR

Romanya ile oynayacağı 2026 
Dünya Kupası play-off maçı için 
TFF Riva Hasan Doğan Milli Takım-
lar Kamp ve Eğitim Tesisleri’nde 
hazırlıklarını sürdüren A Milli Fut-
bol Takımı, maçlarını bitiren oyun-
cuların katılımı ile çalışmalarına 
hız verdi. Teknik direktör Vincenzo 
Montella yönetiminde temposunu 
artıran A Milliler, Romanya maçına 
yönelik taktik çalışmalarını ilk 15 
dakikanın sonrasında dış dünyaya 
kapalı olarak yaptı. Çalışmalarını 
bugün de Riva tesislerinde basına 
kapalı yapacak kırmızı beyazlılar, 
yarın maçın oynanacağı Beşiktaş 
Park Stadı’nda yapacağı antren-
manla hazırlıklarını tamamlayacak.

A MİLLİLER
tempo artırdı

ABD, Kanada, Meksika ortaklığında 
gerçekleşecek 2026 Dünya Kupa-
sı’na katılmayı hedefleyen A Milli 
Futbol Takımı, istediğini elde eder-
se önemli bir ödül alacak. Dünya 
Kupası’na gitmek için iki adımlı bir 
yarışa girecek milliler, kazandığı 
takdirde Dünya Kupası’na katı-
lacak. Milliler, ayak bastı parası 
olarak 1,5 milyon avro, performans 
ödülü olarak 9 milyon avro kazana-
cak. Milliler, 17-31 takım arasına 
girerse 11 milyon dolar, 9-16 
takım arasında yer alırsa 15 milyon 
dolar, 5-8 takım arasına girerse 19 
milyon dolar kazanacak. 

2026’YA KATILIRSAK 
10,5 MILYON AVRO CEPTE

Romanya Milli Takımı ile çıktığı 53 
maçta 14 gol, 5 asiste imza atan ve 
bir dönem Türkiye’de Galatasaray, 
Orduspor, Gençlerbirliği, Bursaspor 
ve Eyüpspor formaları giyen eski 
futbolcu Bogdan Stancu, Türkiye’nin 
soğukkanlı, ofansif oynamayı seven 
ve her an oyunun gidişatını değiş-
tirebilecek futbolculara sahip bir 
takım olduğunu söyledi. Türkiye Milli 
Takımı’nın oyun tarzını beğendiğini 
söyleyen Stancu, “Kaliteliler, soğuk-
kanlılar ve ofansif oynamayı sevi-
yorlar. Arda Güler, Kenan Yıldız ve 
Hakan Çalhanoğlu en etkili isimler” 
dedi. Stancu, Romanya’nın en büyük 
avantajlarından birinin Türk futbolu-
nu yakından tanıyan teknik direktör 
Mircea Lucescu olduğunu da belirtti.

STANCU: EN BÜYÜK
AVANTAJ LUCESCU

MİLLİLERDEMİLLİLERDE
ABDÜLKERİMABDÜLKERİM
PARLIYORPARLIYOR

   

T

Oyuncuların formlarından çok Milli Takım alış-Oyuncuların formlarından çok Milli Takım alış-
kanlıklarını dikkate alan Vincenzo Montella’nın kanlıklarını dikkate alan Vincenzo Montella’nın 

kadroya çağırdığı isimler arasında takımında kadroya çağırdığı isimler arasında takımında 
en fazla sahada kalan isim 3.295 dakika ile en fazla sahada kalan isim 3.295 dakika ile 

Abdülkerim Bardakçı oldu.Abdülkerim Bardakçı oldu.

A Milil Futbol Takımı’nın A Milil Futbol Takımı’nın 
Romanya ve sonrası için Romanya ve sonrası için 

oluşturulan geniş kadroda oluşturulan geniş kadroda 
takımıyla en fazla maça takımıyla en fazla maça 

çıkan isim Arda Güler çıkan isim Arda Güler 
oldu. 45 maçta süre alan oldu. 45 maçta süre alan 
genç futbolcunun ardın-genç futbolcunun ardın-

dan, 44 maçla Milli Ta-dan, 44 maçla Milli Ta-
kım’ın yenisi Aral Şimşir kım’ın yenisi Aral Şimşir 
geldi. Sezona Benfica ile geldi. Sezona Benfica ile 
başlayıp Fenerbahçe ile başlayıp Fenerbahçe ile 

sürdüren Kerem Aktürkoğ-sürdüren Kerem Aktürkoğ-
lu, Barış Alper Yılmaz, Kenan lu, Barış Alper Yılmaz, Kenan 
Yıldız ve İsmail Yüksek de 41 Yıldız ve İsmail Yüksek de 41 

maçta forma giyerek istikrarla-maçta forma giyerek istikrarla-
rını gösterdi.rını gösterdi.

A Milli Takım’a davet edilen isimler A Milli Takım’a davet edilen isimler 
arasında kendi takımında en az arasında kendi takımında en az 
süre alan isim Borussia Dortmundlu süre alan isim Borussia Dortmundlu 
Salih Özcan oldu. Geçen sezonların Salih Özcan oldu. Geçen sezonların 
vazgeçilmez ismi bu sezon yalnızca vazgeçilmez ismi bu sezon yalnızca 
8 maça çıkarken, 32 dakika sahada 8 maça çıkarken, 32 dakika sahada 
kaldı. Sezon başında oynadığı Man-kaldı. Sezon başında oynadığı Man-
chester United kalesini kaptıran Al-chester United kalesini kaptıran Al-
tay Bayındır 540 dakika, Galatasa-tay Bayındır 540 dakika, Galatasa-
ray’ın deneyimli ismi Kaan Ayhan, ray’ın deneyimli ismi Kaan Ayhan, 
25 maçta 635 dakika süre alarak 25 maçta 635 dakika süre alarak 
milli davet alan isimler oldular. Son milli davet alan isimler oldular. Son 
dönemde sakatlığı nedeniyle 16 dönemde sakatlığı nedeniyle 16 
maç kaçıran Al Ahli forması giyen maç kaçıran Al Ahli forması giyen 
Merih Demiral da milli davet alan Merih Demiral da milli davet alan 
isimler arasında yer aldı.isimler arasında yer aldı.

A. BARDAKCI (39 maç/3.295 dakika), 
Kenan YILDIZ (41/3.257), 
Uğurcan ÇAKIR (36/3.248), 
Barış Alper YILMAZ (41/3.074), 
Zeki ÇELİK (37/2.989), 
Arda GÜLER (45/2.922),  
Ferdi KADIOĞLU (35/2.885), 
Atakan KARAZOR (40/2.828), 
Kerem AKTÜRKOĞLU (41/2.823), 
Muhammed ŞENGEZER (32/2.880), 
Aral ŞİMŞİR (44/2.782), 
Ahmetcan KAPLAN (31/2.628), 
Orkun KÖKÇÜ (32/2.545), 
İsmail YÜKSEK (41/2.498), 
Mert MÜLDÜR (35/2.309), 
Samet AKAYDİN (25/ 2.227), 
Mustafa ESKİHELLAÇ (27/2.188), 
Merih DEMİRAL (25/2.088), 
Yunus AKGÜN (35/2.037), 
Eren ELMALI (34/1.981), 
Hakan ÇALHANOĞLU (26/1.805), 
Mert GÜNOK (17/1.530), 
Deniz GÜL (34/1.214), 
Oğuz AYDIN (33/1.134), 
Ozan KABAK (19/1.150), 
İrfan Can KAHVECİ (21/1.123), 
Semih KILIÇSOY (24/1.117), 
Kaan AYHAN (25/635), 
Altay BAYINDIR (6/540), 
Salih ÖZCAN (8/32)

EN ÇOK MAÇA EN ÇOK MAÇA 
ARDA ÇIKTIARDA ÇIKTI

SALİH ÖZCANSALİH ÖZCAN
32 DAKİKA OYNADI32 DAKİKA OYNADI

MİLLİLERİN MAÇ 
SAYI VE SÜRELERİ
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Kadınlar Kupa
Voley Ankara’da
Kadınlar Kupa Voley’de 25’inci 
kupanın sahibi, başkent An-
kara’da belli olacak. Ankara 
Spor Salonu’nda bugün baş-
layacak dörtlü finalde, kupayı 
bugüne dek 9’ar kez kazanan 
VakıfBank, Eczacıbaşı Dyna-
vit, 5 kez kazanan Fenerbahçe 
Medicana ile ilk kez mutlu sona 
ulaşmak isteyen Galatasa-
ray Daikin mücadele edecek. 
Başkentli voleybolseverlerin 
yoğun ilgi göstermesi bekle-
nen kupa heyecanında 15.00’te 
VakıfBank-Galatasaray 
Daikin, 19.00’da Fenerbahçe 
Medicana-Eczacıbaşı Dynavit 
maçları oynanacak. Kaza-
nanların kupa için mücadelesi 
yarın saat 19.00’da başlayacak.

Anadolu Efes
Barcelona’ya 
konuk
Anadolu Efes, Basketbol Avru-
pa Ligi’nin 33’üncü haftasında 
bugün deplasmanda İspan-
ya’nın Barcelona takımıyla 
mücadele edecek. Bu sezon 
EuroLeague’de beklentilerin 
uzağında görüntü çizen laci-
vert beyazlılar, 10 galibiyet, 22 
yenilgi ile 18’inci sırada kaldı. 
Sezon başındaki performan-
sından uzak kalarak 18 galibi-
yet, 14 yenilgi ile 10’uncu sıraya 
gerileyen İspanyol ekibiyle ilk 
yarıda oynadığı maçı 74-73 ka-
zanan Anadolu Efes, rakibini 
bir kez daha yenerek rövanşı 
da kazanmak istiyor.  Palau 
Blaugrana’daki zorlu karşılaş-
ma saat 22.30’da başlayacak.

Beşiktaş’ta transfer harekâtı sü-
rerken, takımdan gönderilecek 
isimler de netleşmeye başladı. 
Teknik direktör Sergen Yalçın, 
performansından memnun 
kalmadığı 3 futbolcunun biletini 

kesti. Deneyimli hocanın yöneti-
me sunduğu raporla “Kendinize 
kulüp bulun” mesajını ilettiği o 
isimler için karar verildi. Siyah 
beyazlı takımın teknik direk-
törü Sergen Yalçın’ın 3 isim için 

kapıları kapattığı belirtildi. Ta-
kımdan kiralık olarak gönderilen 
ve geri dönmelerini istemeyen 
Yalçın, Al-Musrati, Joao Mario 
ve Jean Onana için kararını yö-
netime bildirdi.

Fenerbahçe Beko, Basketbol Avrupa 
Ligi’nin 33’üncü haftasında bugün 
deplasmanda İsrail’in Maccabi Rapyd 
takımıyla karşı karşıya gelecek. 
Güvenlik sebebiyle Sırbistan’daki 
Aleksandar Nikolic Salonu’nda 
oynanacak karşılaşma saat 20.30’da 
başlayacak. Organizasyonda son 
olarak İtalya’nın EA7 Emporio Ar-
mani Milan ekibini 79-75 yenen sarı 
lacivertiler, 23 galibiyet, 9 yenilgi ile 
lider olduğu ligde 31 maçta 15 galibi-
yetle 13’üncü sırada yer alan rakibini 
yenmek için ter dökecek. Fenerbah-
çe Beko, maçı kazandığı takdirde 
diğer maçların sonucundan bağımsız 
play-off’u garantileyecek.

Fenerbahçe Beko
Maccabi önünde

Deplasman fatihiDeplasman fatihi
TRABZONSPORTRABZONSPOR

Milli araya girilirken 27 hafta so-
nunda deplasman puan durumunda 
zirvede yer alan Trabzonspor, oyna-
dığı 14 dış saha maçında 10 galibiyet, 
2 beraberlik ve 2 mağlubiyet aldı. F.Bahçe'de sağ

bek operasyonu
Fenerbahçe’nin yaz 
transfer dönemindeki 
büyük hedefi ortaya 
çıktı. Sarı-lacivertlile-
rin, Barcelona forması 
giyen 27 yaşındaki sağ 
bek Jules Kounde için 
harekete geçmeyi plan-
ladığı öğrenildi. Katalan 
ekibinin kadrosunda 
düşünmediği oyuncuyu 
satış listesine koyduğu 
ileri sürülürken, 2022 
yazında Sevilla’dan 50 
milyon avroya transfer 
ettiği oyuncu ile ilgili 
bonservis trafiği yaşa-
ması bekleniyor. Sağ bek 

rotasyonunda Mert Mül-
dür ve Nelson Semedo 
gibi isimleri kadrosunda 
bulunduran Kanarya’nın 
özellikle Semedo’nun 
yaşadığı sakatlıklar 
nedeniyle transferin üze-
rine düştüğü öğrenildi. 
Fenerbahçe’nin liste-
sindeki Kounde ile ilgili 
İngiliz devleri Arsenal 
ve Chelsea’nin de istekli 
olması bir başka büyük 
engel olarak gösterilir-
ken, yönetimin lig sona 
ermeden ikna çalışma-
larına başlayacağı gelen 
haberler arasında. 

Efeler Ligi’nin
yıldızı Herrera

NBA’de Knicks
Wizards’ı geçti

Voleybol SMS Grup Efeler 
Ligi’de Halkbank’ın liderliği 
ile biten 2025-2026 normal 
sezonunun en skorer oyuncu 
Spor Toto’nun Kübali pasör 
çaprazı Jesus Herrera oldu. 
Toplamda 722 sayı ile ilk 
sırada yer alan 30 yaşında-
ki sporcu, 633 smaç, 51 ace 
sayısı ile de zirvede yer aldı. 
Herrera’yı toplamda 550 sayı, 
483 smaç sayısı ile Alanya 
Belediyespor’dan Bardia 
Saadat, 47 ace ile Halkbanklı 
Matey Kaziyski izledi. Hal-
banklı Ahmet Samet Baltacı 
62 blokla bu alanın en iyisi 
olurken, Fenerbahçeli Caner 
Dengi, yüzde 60 servis karşı-
lama ile zirvede yer aldı.

Amerikan Basketbol Li-
gi’nde New York Knicks, 
sahasında Washington 
Wizards’ı 145-113 yenerek 
üst üste 6’ncı galibiyetini 
kazandı. Madison Square 
Garden’daki karşılaşmada 
Knicks’de Karl-Anthony 
Towns 26 sayı, 16 ribauntla 
“double-double” yaparak 
maçın en skorer ismi oldu. 
Jalen Brunson 23, Josh Hart 
16, Mikal Bridges 14 ve Mo-
hamed Diawara 12 sayıyla 
maçı tamamladı. Wizards’da 
Jaden Hardy 25, Anthony Gill 
18, Bub Carrington 14 sayı 
kaydetti. Günün Golden 1 
Center’daki diğer maçında 
Sacramento Kings, Brooklyn 
Nets’i 126-122 yendi.

alatasaray’ın Nijer-alatasaray’ın Nijer-
yalı yıldızı Victor yalı yıldızı Victor 
Osimhen kolundaki Osimhen kolundaki 
kırık nedeniyle kırık nedeniyle 

ameliyat edildi. Liverpool ameliyat edildi. Liverpool 
maçında Ibrahima Konate ile maçında Ibrahima Konate ile 
girdiği ikili mücadelede kolu girdiği ikili mücadelede kolu 
kırıldıktan sonra farkında kırıldıktan sonra farkında 
olmayarak ikinci yarıyı bitiren olmayarak ikinci yarıyı bitiren 
Osimhen, maç sonrasında Osimhen, maç sonrasında 
kolu alçılı şekilde ülkesine kolu alçılı şekilde ülkesine 
gitti. Birkaç günün ardından gitti. Birkaç günün ardından 
kolundaki ödemin azalması kolundaki ödemin azalması 

ile harekete geçen doktorlar, ile harekete geçen doktorlar, 
golcü futbolcunun ameliyatını golcü futbolcunun ameliyatını 
gerçekleştirdi. Başarılı bir gerçekleştirdi. Başarılı bir 
operasyon geçiren Osimhen’in operasyon geçiren Osimhen’in 
sağlık durumunun iyi olduğu, sağlık durumunun iyi olduğu, 
ameliyat sonrası dinlenmeye ameliyat sonrası dinlenmeye 
alındığı açıklandı. Kısa bir alındığı açıklandı. Kısa bir 
süre içinde İstanbul’a döne-süre içinde İstanbul’a döne-
cek sarı kırmızılı futbolcunun cek sarı kırmızılı futbolcunun 
5 ile 6 hafta arasında yeniden 5 ile 6 hafta arasında yeniden 
oynayacak duruma geleceği, oynayacak duruma geleceği, 
Fenerbahçe maçına yetiştiril-Fenerbahçe maçına yetiştiril-
meye çalışılacağı duyuruldu.meye çalışılacağı duyuruldu.

G

  

Liverpool maçında Ibrahima 
Konate’nin darbesiyle kolu kırı-
lan Galatasaray’n Nijeryalı gol-
cüsü ülkesinde ameliyat edildi.

OsimhenOsimhen
ameliyat ameliyat 

olduoldu

BEŞİKTAŞ’ta 3 isim yolcu

Trabzonspor’un ligin ikinci 
yarısında deplasman 
mağlubiyeti bulunmuyor. 
Rakip fileleri 28 kez hava-
landıran bordo-mavililer, 
kalesinde ise 11 gol gördü. 
Bu performansla maç ba-
şına 2,28 puan ortalaması 
yakalayan Karadeniz eki-
bi, son yılların en yüksek 
deplasman verisine ulaştı. 
Trabzonspor, deplasmanda 
1 galibiyet daha alması 
hâlinde 2021-2022 sezo-
nundaki galibiyet sayısını 
yakalayacak. Bordo-ma-
vililer bu başarıyı elde 
etmesi durumunda, kulüp 
tarihinin en iyi deplasman 
sezonlarından birine imza 
atacak. Karadeniz ekibi, 

2021-2022 sezonunda 
deplasmanda oynadığı 
19 maçta 11 galibiyet, 5 
beraberlik ve 3 mağlubi-
yet aldı. Bordo-mavililer 
o sezon 34 gol atıp 19 gol 
yerken, 1,72 puan orta-
lamasıyla şampiyonluğa 
ulaştı. Trabzonspor’un son 
sezonlardaki deplasman 
performansı ise dalgalı bir 
seyir izledi. Bordo-mavili-
ler 2024-2025 sezonunda 3 
galibiyet, 7 beraberlik ve 8 
mağlubiyet aldı. 2023-2024 
sezonunda 9 galibiyet, 3 
beraberlik ve 7 mağlubiyet 
elde eden Trabzonspor, 
2022-2023 sezonunda ise 5 
galibiyet, 2 beraberlik ve 11 
mağlubiyet yaşadı. 

TORREIRA:TORREIRA:
ÜZGÜNÜMÜZGÜNÜM

PLANLAR ICARDI’YE YÖNELİKPLANLAR ICARDI’YE YÖNELİK
Galatasaray’da Victor Osimhen’in sakatlığına bağlı Galatasaray’da Victor Osimhen’in sakatlığına bağlı 

olarak yaşanan krizden çıkış için Mauro Icardi for-olarak yaşanan krizden çıkış için Mauro Icardi for-
mülü öncelik kazandı. Bir süredir formadan uzak mülü öncelik kazandı. Bir süredir formadan uzak 

kaldığı için küskün bir görüntü çizen Arjantinli kaldığı için küskün bir görüntü çizen Arjantinli 
golcüsüne forma vermeye hazırlanan teknik golcüsüne forma vermeye hazırlanan teknik 
direktör Okan Buruk, oyun planını Icardi’ye direktör Okan Buruk, oyun planını Icardi’ye 

göre hazırlayacak. Yıldız golcüsünden göre hazırlayacak. Yıldız golcüsünden 
yararlanmak isteyen Buruk’un, Trabzonspor yararlanmak isteyen Buruk’un, Trabzonspor 

deplasmanıyla başlayacak kritik dönemde deplasmanıyla başlayacak kritik dönemde 
Icardi’yi sahaya sürmesi bekleniyor.Icardi’yi sahaya sürmesi bekleniyor.

Galatasaray orta sahasının dina-Galatasaray orta sahasının dina-
mosu Lucas Torreira, Uruguay Milli mosu Lucas Torreira, Uruguay Milli 
Takımı’nın İngiltere ve Cezayir ile Takımı’nın İngiltere ve Cezayir ile 
oynayacağı maçlar için çağrılma-oynayacağı maçlar için çağrılma-
dığı için üzgün olduğunu söyledi. dığı için üzgün olduğunu söyledi. 

30 yaşındaki futbolcu, “35 kişilik ön 30 yaşındaki futbolcu, “35 kişilik ön 
listede bile olmamak ya hocanın beni listede bile olmamak ya hocanın beni 
beğenmediği ya da daha iyi oyuncu-beğenmediği ya da daha iyi oyuncu-

lar olduğunu düşündüğü anlamına lar olduğunu düşündüğü anlamına 
geliyor. Bu anlaşılabilir ama beni çok geliyor. Bu anlaşılabilir ama beni çok 

etkiliyor. Milli Takım’da olmamak beni etkiliyor. Milli Takım’da olmamak beni 
gerçekten çok kötü hissettiriyor” dedi.gerçekten çok kötü hissettiriyor” dedi.



Editör: İZZET AKYOL  Tasarım: BURCU ÖZKAYA

Dünyanın pek çok yerinde Dünyanın pek çok yerinde 
olduğu gibi Türkiye’de de olduğu gibi Türkiye’de de 
büyük şehir yaşamının büyük şehir yaşamının 
getirdiği yoğunluk bireyleri getirdiği yoğunluk bireyleri 
doğaya yönelme, “tiny house” doğaya yönelme, “tiny house” 
ve dijital minimalizm gibi daha ve dijital minimalizm gibi daha 
sade yaşam arayışlarına itiyor.sade yaşam arayışlarına itiyor.

Küresel ölçekte yaygınlaşan 

“slow living” (yavaş yaşam), 

“tiny house” (küçük ev) ve 

dijital minimalizm gibi alternatif 

yaşam arayışları, Türkiye’de 

özellikle büyük şehirlerde ya-

şayan bireyler arasında karşılık 

bulurken, bu eğilimlerin kalıcı 

dönüşüme mi yoksa geçici 

trende mi işaret ettiği tartışılı-

yor. Türkiye’de alternatif yaşam 

tarzlarına yönelik ilginin özel-

likle İstanbul, Ankara ve İzmir 

gibi büyükşehirlerde yaşayan 

kesimler arasında yaygınlaştığı 

görülüyor.
Büyük şehirlerdeki yoğun 

trafik, kalabalık, yaşam maliyet-

leri ve konut fiyatlarındaki artış, 

şehir yaşamına alternatif arayış-

larını beraberinde getiriyor. Bu 

kapsamda son yıllarda doğayla 

iç içe yaşam alanlarına yönelim, 

kırsala taşınma ve “tiny house” 

gibi alternatif konut modellerine 

ilginin arttığı dikkati çekiyor. 

“Tiny house” ve 

alternatif yaşam 

Türkiye’de son yıllarda “tiny 

house” üretimi ve satışına 

yönelik girişimlerin artması da 

bu eğilimin somut göstergeleri 

arasında yer alıyor. Minimal 

yaşam alanları sunan bu yapılar, 

daha düşük maliyet, doğayla iç 

içe yaşam ve sadeleşme arayışı 

nedeniyle özellikle gençler ve 

beyaz yakalılar arasında ilgi 

görüyor. Bununla birlikte uz-

manlara göre, bu yaşam biçimi 

herkes için kalıcı bir çözüm 

olmayabilir. Bazı bireyler “tiny 

house” yaşamını sürekli bir ter-

cih olarak benimserken, bazıları 

için bu model daha çok geçici 

bir kaçış ya da ikinci yaşam 

alanı niteliği taşıyor.

“Slow living” anlayışı  

Türkiye’de kentten kırsala  

göç edenlerin yanı sıra bireysel 

yaşam pratikleri üzerinden de 

kendini gösteriyor. Özellikle 

büyükşehirlerde yaşayan 

bireyler arasında sosyal medya 

kullanımını azaltma, ekran sü-

resini sınırlama ve daha sade bir 

günlük rutin oluşturma gibi eği-

limler öne çıkıyor. Bu kapsamda 

“dijital detoks” olarak adlan-

dırılan uygulamalar ve sosyal 

medya kullanımına ara verme 

davranışları da son yıllarda daha 

fazla gündeme geliyor.

‘TÜRKIYE’NIN AKCIĞERLERI’ 
KADINLARA  
EMANET

Manisa’nın Salihli ilçesinde dağlık 
alanda kaybolan amatör dağcı için 
arama çalışması başlatıldı. Alınan 

bilgiye göre, amatör dağcı Umut Tan-
rıkulu (53), önceki akşam ilçeye bağlı 

Burhan Mahallesi civarında kamp 
kurdu, tırmanış yapmaya başladı. 

Bir süre sonra olumsuz hava şartları 
nedeniyle kaybolan Tanrıkulu, durumu 

112 Acil Çağrı merkezine bildirerek 
yardım talebinde bulundu. İhbar üze-

rine bölgeye AFAD, sağlık ve jandarma 
ekipleri sevk edildi. Arama çalışmasını 
sürdüren jandarma, kaybolan dağcıya 

ait bazı kamp malzemelerini buldu. 
Dağcının bulunabilmesi için jandarma 

ile Burhan Mahallesi’nden gönüllü 
vatandaşların bölgede hem yaya hem 

de drone’la araması sürüyor.

Bursa Orman Bölge Müdürlüğünün 
kadın çalışanları, “Türkiye’nin akci-
ğerleri” olan ormanların korunması 
için gece gündüz demeden sahada 
görev yapıyor. Bursa Orman Bölge 
Müdürlüğünde çalışan 25 kadın orman 
işletme şefi, farklı branşlarda görev 
yapan 34 kadın mühendis, 26 kadın 
orman muhafaza memuru, ekim-dikim 
ve ağaçlandırma, bakım faaliyetleri, 
ağaçların kimliklendirilmesi ve dam-
galandırılması, orman yangınlarıyla 
mücadele, orman emvalinin nakliye 
kontrolü ve denetim süreçleri gibi 
alanda aktif sorumluluk üstleni-
yor. Yaklaşık 6 yıldır teşkilatta 
görev yapan 35 yaşındaki 
Harmancık Orman 
İşletme Şefi Leyla 
Koca, 13 bini 
ormanlık 
alan 
ol-

mak üzere 22 bin hektar alandan 
sorumlu olduğunu söyledi. Amcası 
ve eniştesinin de orman teşkilatında 
çalıştığını, onların vesilesiyle çocuklu-
ğunun doğayla iç içe geçtiğini belirten 
Koca, “İşletme şeflerini gördüm ve bu 
mesleği yapabileceğime orada karar 
verdim. Doğayı da seviyorum. Mesleğe 
başladığımda çok heyecanlı olduğu-
mu, çok korktuğumu hatırlıyorum.” 
dedi.  Orhaneli Orman İşletme Şefi 
30 yaşındaki Kübra Şeşen de 4 yıldır 
görevini sürdürdüğünü, 6 bini orman-
lık alan olmak üzere 12 bin hektar 
alandan sorumlu olduğunu ifade etti. 

Doğayı seven ve kendine güveni 
olan, zorlu şartlarda çalışmayı 

göze alan herkesin bu mesleği 
yapabileceğini aktaran Şe-

şen, genç meslektaşlarına 
kendilerine güvenme-

lerini ve hedefleri 
doğrultusunda 

ilerlemelerini 
tavsiye etti.

Halk ozanı Aşık Veysel Şatıroğlu, vefatının 
53. yılında memleketi Sivas’ın Şarkışla 
ilçesinde düzenlenen törenle anıldı. Aşık 
Veysel’in doğum yeri Sivrialan köyündeki 
mezarı başında yapılan anma programında 
konuşan Sivas Vali Yardımcısı Halil İbrahim 
Yeşilyurt, büyük ozanı doğup büyüdüğü 
topraklarda andıklarını söyledi. Aşık 
Veysel’in çok önemli bir ozan olduğunu 
vurgulayan Yeşilyurt, “Gönül dünyamıza 
ışık tutan, sazıyla ve sözüyle milletimizin 
hafızasında silinmez izler bırakan büyük 
ozanımız Aşık Veysel Şatıroğlu’nu rahmet, 
minnet ve şükranla yad ediyorum” dedi.  
Aşık Veysel Vakfı Yönetim Kurulu Başkanı 
ve ozanın torunu Çiğdem Özer de dedesinin 
sadık yari kara toprağa kavuşmasının üze-
rinden 53 yıl geçtiğini hatırlattı. Dedesinin, 
aşıklık edebiyatını renklendiren çok önemli 
bir sima olduğuna dikkati çeken Özer, 
“Gözlerinin karanlığı gönlünün aydınlığını 
etkilememiş, dünyayı gönül gözüyle gör-
müştür. Gözleri görenlerin de nasıl görmesi 
gerektiğini bıraktığı eserleriyle bizlere 
anlatmıştır” diye konuştu.

Halk ozanı  
Aşık Veysel  
anıldı

AMATÖR 
DAĞCIYI ARAMA 
ÇALIŞMALARI 

SÜRÜYOR

45. İSTANBUL FILM FESTIVALI BAŞLIYOR

Kış turizminin önemli merkez-
lerinden Uludağ’da, Jandarma 
Arama Kurtarma (JAK) ekipleri, 
ara tatil ve bayram tatilinde 
141 farklı olaya müdahalede 
bulundu. Kış turizminin en 
önemli kayak merkezlerinden 
Uludağ’da, misafirlerin güvenliği 

jandarma ekiplerince sağlanıyor. 
Uludağ’da 7 gün 24 saat esasına 
göre görev alan JAK timleri, 
olası kaza anında yapılan ihbarın 
ardından yaralının koordinatını 
belirleyerek harekete geçiyor. 
Konumun belirlenmesinin 
ardından kar motorlarıyla olay 

yerine ulaşan JAK timi, ilk 
müdahalenin ardından yaralıyı 
güvenli bölgeye taşıyıp sağlık 
ekiplerine teslim ediyor. JAK 
timi, ara tatil ile bayram tatilinin 
olduğu 14-22 Mart tarihlerinde 
çok sayıda misafirin ağırlandığı 
Uludağ’da, 58’i yaralanma, 83’ü 

mahsur kalmak üzere toplam 
141 olaya müdahale etti. Yarala-
nanlar ilk müdahalenin ardından 
sağlık ekiplerine teslim edildi. 
Bursa İl Jandarma Komutanlığı 
Jandarma Arama ve Kurtarma 
timlerinin Uludağ’daki görevleri-
ne devam edeceği bildirildi.

JAK 
EKIPLERINDEN 
141 OLAYA 

MÜDAHALE 

İstanbul Kültür Sanat Vakfı 
(İKSV) tarafından düzenlenen 
45. İstanbul Film Festivali, 9-19 
Nisan’da gerçekleştirilecek. 
Seçkisinde 127 uzun metraj 
ve 13 kısa filmin yer aldığı 
festivalin basın toplantısı The 
Marmara Taksim’de yapıldı. 
İKSV Genel Müdür Yardımcısı 
Yeşim Gürer Oymak, etkinlikte 
yaptığı konuşmada, birkaç nesil 
sinemacının ve sinemaseverin 
ufkunu genişleten, Türkiye’nin en 
önemli sinema şenliğini 45 yıldır 

sürdürebildikleri için sevinç ve 
gurur duyduklarını belirtti. 

Gösterimler, Beyoğlu’nda 
Atlas ve Beyoğlu Sinemaları, 
Şişli’de CineWAM Premium+ 

City’s Nişantaşı, Kadıköy’de ise 
Kadıköy Sineması, Sinematek/
Sinema Evi ve Paribu Cineverse 
Nautilus olmak üzere 7 salonda 
yapılacak. Katalan yönetmen 

Isabel Coixet’in “Üç Veda” 
(Three Goodbyes) filmiyle 
açılışı yapılacak festivalde, 
“Sinema Onur Ödülleri” bu 
yıl oyuncu Nilüfer Aydan ve 
İtalyan belgesel yönetmeni 
Gianfranco Rosi’ye takdim 
edilecek. Türkiye ve dünya si-
nemasından nitelikli ve ödüllü 
yapımlarını izleyiciyle buluş-
turacak festivalde, uluslararası 
jüri tarafından değerlendirilecek 
“Altın Lale Yarışması”nda bu yıl 
15 uzun metraj film yer alıyor. 

Türkiye’de  
yavaş yaşam 
arayışı 


